
АДМИНИСТРАЦИЯ

Осинниковского городского округа

652811, Кемеровская область,

г. Осинники, ул. Советская, 17

т. 4-39-26        факс 4-25-33

E-mail: adm-Osinniki @ ako. ru.

От 15.10.2021г. № 20/33
Заместителю Главы городского округа по строительству
О.В.Ефимановой
Уважаемая Оксана Викторовна!
Уведомляю Вас о том,  что в целях исключения положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и местных бюджетов на основании Решения Совета народных депутатов Осинниковского городского округа  от 28.01.2021 года № 154-МНА «О внесении изменений в Порядок проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов» и Плана проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования Осинниковского городского округа, затрагивающих вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности, на 2021 год с 15.10.2021 – 15.11.2021гг. отделом содействия малому и среднему предпринимателству проводятся публичные консультации в целях осуществления экспертизы муниципального нормативного правового акта.

Нормативный правовой акт: Постановление админстрации Осинниковского городского округа от 11.05.2021 №384-нп «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Перевод жилого помещения в нежилое помещение или нежилого помещения в жилое помещение»                                                  
Прошу Вас направить на электронный адрес: osmsp-osin@mail.ru до 16.00 часов 15.11.2021 года, информацию о том, как работатет данный документ, какие споры/ разногласия между органами власти и субъектами малого и среднего предпринимательства были урегулированны благодаря данному постановлению, какие благоприятные изменения произошли в городе с момента утверждения регламента в рамках его компетенции.
С уважением, 
начальник отдела содействия малому 

и среднему предпринимательству
                                             Е.Н.Куралесова
М.А.Баршина
тел. 4-12-50
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