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	Управление социальной защиты населения администрации Осинниковского городского округа


	Кабанова Светлана Николаевна
	Обеспечение реализации государственной и муниципальной политики в сфере социальной защиты граждан пожилого возраста и инвалидов, ветеранов, реабилитированных лиц и жертв политических репрессий, малообеспеченных и малоимущих семей, многодетных и одиноких матерей, других социально незащищенных групп населения, нуждающихся в социальной поддержке, проживающих на территории муниципального образования -Осинниковский городской округ.

Обеспечение мер социальной поддержки отдельным категориям граждан в рамках реализации переданных в установленном законом порядке отдельных государственных полномочий.

Обеспечение мер социальной поддержки отдельных категорий граждан в рамках реализации полномочий органов местного самоуправления городского округа.


	Управление от имени администрации Осинниковского городского округа непосредственно осуществляет отдельные государственные полномочия, в соответствии с Законом Кемеровской области "О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями в сфере социальной поддержки и социального обслуживания населения", а также полномочия, непосредственно возложенные на Управление органами местного самоуправления. 
Ежемесячная денежная выплата на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет включительно.
назначение и выплата пособия на ребенка; денежная выплата в случае рождения третьего или последующих детей; предоставление средств (части средств) областного материнского (семейного) капитала; принятие решений об отнесении семей к многодетной и о предоставлении мер социальной поддержки многодетным семьям; выдача справки о праве на меры социальной поддержки приемного родителя; назначение и выплата государственного единовременного пособия и ежемесячной компенсации при возникновении поствакцинальных осложнений; возмещение стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному пречню услуг по погребению, и выплата социального пособия на погребение; предоставление ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям семей в случае рождения первого ребенка; предоставление компенсации расходов, связанных с лечением, реабилитацией детей-инвалидов с хроническими заболеваниями ДЦП в лечебных (оздоровительных) учреждениях, учреждениях реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями, расположенных на территории Кемеровской области.
 Предоставление мер социальной поддержки ветеранам Великой Отечественной войны, ветеранам труда; реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий; инвалидам; ветеранам боевых действий; военнослужащим; гражданам, пострадавшим в следствии радиационных аварий, катастроф и членам их семей; лицам удостоенным звания "Почетный гражданин Осинниковского городского округа";  организация и осуществление деятельности органов опеки и попечительства в отношении граждан, признанных судом недееспособными или ограниченно дееспособными, в отношении совершеннолетних дееспособных граждан, которые по состоянию здоровья не способны самостоятельно осуществлять и защищать свои права и исполнять свои обязанности; оказание адресной социальной помощи престарелым (социально-незащищенным) гражданам, достигшим возраста 90,95, 100, 105 и более лет; оказание адресной социальной  помощи членам семей погибших шахтеров на угледобывающем предприятии. 
Предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан по оплате жилья и коммунальных услуг; предоставление мер социальной поддержки гражданам, достигшим возраста 70 лет, инвалидам, многодетным семьям;  предоставление бесплатного проезда на всех видах городского пассажирского транспорта для детей работников, погибших (умерших) в результате несчастных случаев на производстве на угледобывающих и горнорудных предприятиях; назначение и выплата государственной социальной помощи малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам; компенсация расходов на уплату взноса на капремонт; квартальная денежная выплата отдельным категориям граждан, взамен проднаборов; предоставление мер социальной поддержки в виде пособий и компенсаций работникам муниципальных учреждений социального обслуживания; назначение и выплата пенсий Кемеровской области, предоставление гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям многодетных матерей; предоставление мер социальной поддержки гражданам, награжденным знаком "Почетный донор России";  предоставление бесплатного проезда городским пассажирским электротранспортом общего пользования реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий, ветеранам Великой Отечественной войны и ветеранам труда, инвалидам, отдельным категориям граждан и многодетных матерей; учащимся государственных и муниципальных общеобразовательных учреждений; предоставление иных мер социальной поддержки согласно переданным государственным полномочиям.
Осуществление контроля за деятельностью подведомственных учреждений.
	652811, Кемеровская область, г. Осинники, ул. Советская, 3
	osn@dsznko.ru
	8 (38471) 5-27-40
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	Муниципальное казенное учреждение

«Центр социальной помощи семье и детям»

Осинниковского городского округа


	Мокрушина Алена Сергеевна
	Предоставление социальных услуг семьям с несовершеннолетними детьми, проживающим на территории Осинниковского городского округа, находящимся в социально опасном положении или иной трудной жизненной ситуации и нуждающихся в социальной поддержке и помощи в реализации законных прав и интересов, содействие в улучшении их социального и материального положения, психологического статуса, а также  профилактика безнадзорности и раннего семейного неблагополучия. 


	Направлениями деятельности являются:

-предоставление семьям с несовершеннолетними детьми, находящимся в социально опасном  положении или иной трудной жизненной ситуации, семьям, воспитывающим ребенка-инвалида, социальных услуг;

- оказание содействия семьям с несовершеннолетними детьми в предоставлении медицинской, психологической, педагогической, юридической, социальной помощи, не относящейся к социальным услугам (социальное сопровождение), путем привлечения организаций, предоставляющих такую помощь, на основе межведомственного взаимодействия;    

- выявление семей с несовершеннолетними детьми, находящихся в социально опасном положении или иной трудной жизненной ситуации, нуждающихся в социальных услугах и оказание им необходимой помощи в соответствии с индивидуальной программой предоставления социальных услуг и условиями договора;

- поддержка семей с несовершеннолетними детьми в решении проблем их самообеспечения, реализации собственных возможностей по преодолению сложных жизненных ситуаций;

- участие в пределах своей компетенции в профилактике безнадзорности несовершеннолетних, а также оказание содействия в организации их оздоровления и отдыха;

- участие в работе по профилактике социального сиротства несовершеннолетних, защите их прав;

- посещение в установленном порядке семей с несовершеннолетними детьми для проведения бесед с ними. 


	652811

Кемеровская область,

г. Осинники,

ул. Победы, 35А
	cspsd.osin@mail.ru

	8 (38471)

4-01-08
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	Муниципальное бюджетное учреждение «Центр социального обслуживания» Осинниковского городского округа
	Зотова

Татьяна

Валериевна
	Предоставление социальных услуг гражданам признанным нуждающимися в социальном обслуживании в связи с полной или частичной утратой;

способности осуществлять самообслуживание.

Предоставление социальных услуг гражданам признанным нуждающимися в социальном обслуживании.
	-Предоставление социальных услуг на дому;

-предоставление социальных услуг в полустационарной форме социального обслуживания;

-оказание срочных социальных услуг;
- предоставление социально-реабилитационных услуг.
	652800

Кемеровская область,

г. Осинники,

ул. Кирова, 76
	tssogpvi_osnk@ mail.ru
	8 (38471)

5-20-51
5-31-82


