[bookmark: _GoBack]Инвестиционное послание 
Главы Осинниковского городского округа на 2020 год.
Добрый день, уважаемые партнеры, коллеги и жители города!
Представляю Вашему вниманию Инвестиционное послание, где озвучу результаты работы в сфере инвестиций в уходящем году и первоочередные задачи, направленные на формирование благоприятного предпринимательского климата на предстоящий период.
Муниципальное образование – Осинниковский городской округ находится на юге Кемеровской области и  со всех сторон граничит с землями Новокузнецкого района. Осинники расположен в 25 км от города Новокузнецка, на правом берегу реки Кондома. Расстояние до областного центра г. Кемерово составляет 254 км.  
Площадь территории в границах городского округа составляет – 8,5 тыс. га.
По состоянию на 1 января 2020 года численность  населения городского округа составляет  46,0 тыс. человек. 
Осинники относится к южной агломерации Кузбасса, столицей которой является город Новокузнецк. 
Развитая транспортная инфраструктура (ж/д, авто, трамвай), развитый рынок услуг связи, поддержка инвестиционных проектов, возможность перепрофилирования кадров,  благоприятная экологическая обстановка, наличие промышленных площадок – все это есть в Осинники и является весомым аргументом для людей, которые находятся в поиске выгодного места для запуска инвестиционного проекта. 
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства порядка 821единицы. 
Численность занятых в малом бизнесе – порядка 5 600 человек.
Налоговые отчисления от малого бизнеса составили 14,5 % от собственных доходов бюджета городского округа (так, за 2019 г. в городской бюджет поступило налогов на общую сумму более 50,0 млн.руб. (ндфл, земельный налог, аренда муниципального имущества, поступления от специальных режимов налогообложения и др.).
Ежегодно предприниматели создают более 200 новых рабочих мест.
Ежегодно регистрируется более 140 новых субъектов.
Ежегодно открывается порядка 30 новых объектов
Малый бизнес в Осинниках представлен в разных сферах – это производство,  бытовое обслуживание, общественное питание, транспортные услуги, торговля, медицинские центры, спортивные залы, аттракционы и др. 
Так сложилось, что в силу климатических особенностей, и имеющихся предпосылок пищевая и перерабатывающая промышленности – одна из основных отраслей экономики Осинниковского городского округа,  которая включает более 10 цехов в сфере пищевой и перерабатывающей промышленности (кондитерские, производство полуфабрикатов, колбасных изделий, плодово-ягодные и овощные полуфабрикаты и др.), плодово-ягодный питомник, овцеводческую ферму. 
В условиях монозависимости нам необходимо вырабатывать политику по диверсификации экономики и мы делаем ставку на создание благоприятных условий для малого и среднего бизнеса и повышение инвестиционной привлекательности города.
В Осинниковском городском округе с целью создания благоприятных условий для развития предпринимательства:
- функционирует Совет по поддержке предпринимательства Осинниковского городского округа;
- функционирует отдел содействия малому и среднему предпринимательству администрации Осинниковского городского округа;
- функционирует городской фонд поддержки малого предпринимательства;
- реализуется муниципальная программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании – Осинниковский городской округ»;
- введен институт инвестиционного уполномоченного Осинниковского городского округа, благодаря чему создан канал прямой связи между органами исполнительной власти и потенциальными инвесторами; 
- составлен реестр свободных инвестиционных площадок для реализации инвестиционных проектов, информация о площадках размещена на официальном сайте администрации Осинниковского городского округа и на инвестиционном портале Кемеровской области;
- разработан и размещен в свободном доступе на официальном сайте администрации инвестиционный паспорт муниципального образования, в который на постоянной основе вносится актуальная информация; 
- активно применяется практика личного участия Главы муниципального образования при решении вопросов, возникающих при решении важных для города проектов.

Социально-значимым проектам в Осинниках оказываются такие виды поддержки, как:
- финансовая – за 2019 год из всех уровней бюджета выделено более 15,0 млн.руб. (20 предпринимателя получили поддержку) 
- имущественная - на сегодняшний день на льготных условиях СМСП предоставлено 5  муниципальных помещений общей площадью 1 170 кв.м, помимо этого в реестре имеется еще 6 помещений и 1 земельный участок.
- консультационная – за 2019 год предоставлено более 200 консультаций по условиям ведения бизнеса,
- проведено более 30 мероприятий для предпринимателей (совещания, встречи, спартакиады и др.).

Мы решительно настроены и далее предпринимать все меры, которые будут улучшать условия для развития бизнеса в городе, а также привлекать  инвесторов.

И у нас есть, что им предложить:

- в городе есть 8 свободных инвестиционных площадок – 2 из них имеют ж/д тупики.
- 3 инвестплощадки ПОЛНОСТЬЮ обеспечены необходимой инфраструктурой, расположены в городской черте – бывший хлебозавод, здание завода соков и ремонтно-механический завод.
Здание завода по производству соков оборудовано по современным требованиям,  имеет технологическую линию по розливу напитков. Имеет ж/д тупик, собственную котельную, лабораторию, водо- и электроснабжение.

Мы первые в Кузбассе получили собственный бренд – Осинники. Город особой породы. Используем символику бренда на всех городских праздниках, выездных мероприятиях в Кузбассе и за его пределами, предприниматели города используют символику бренда на производимой продукции, на баннерах и т.д. 

Мы Позиционируем себя – Вишневой столицей Кузбасса.

Мы имеем собственную фишку - гастрономический фестиваль – «АРТ-Фестиваль», который будет проходить в Осинниках четвертый год подряд, в рамках которого ежегодно устанавливается российский рекорд на самое большое кондитерское изделие. Фестиваль ежегодно собирает порядка одной тысячи туристов.

[bookmark: _gjdgxs]Многое сделано, многое еще предстоит сделать! Но главное то, что несмотря на небольшую численность населения города и численность субъектов бизнеса, предпринимательское сообщество  в Осинниках активно, бизнес стабильно работает, рождаются новые интересные перспективные проекты. 
Конечно, городу не хватает масштабных производственных проектов. 

Приглашаю к сотрудничеству инвесторов! Моя команда готова к конструктивному диалогу, готова рассмотреть любые бизнес-идеи, оказывать содействие  социально значимым проектам на всех этапах реализации.
Убежден, что Осинниковский городской округ откроет новые горизонты для развития Вашего бизнеса.


С уважением, 
Глава Осинниковского
городского округа                                                                    И.В. Романов

