Уведомление о проведении общественных обсуждений по объекту государственной экологической экспертизы – проектной документации «Приведение в безопасное состояние территории промплощадки ОАО «Шахта «Капитальная» ОАО УК «Кузнецкуголь» (ОАО «Шахта «Капитальная» ОАО УК «Кузнецкуголь»), включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду.
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На основании Федерального закона от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», Приказа Министерства природных ресурсов Российской Федерации от 01.12.2020 № 999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду» ООО «ЭКОПРОЕКТ» информирует общественность, общественные организации (объединения) и других заинтересованных лиц о проведении общественных обсуждений по проектной документации, предварительным материалам оценки воздействия на окружающую среду (далее - ОВОС) объекта государственной экологической экспертизы «Приведение в безопасное состояние территории промплощадки ОАО «Шахта «Капитальная» ОАО УК «Кузнецкуголь» (ОАО «Шахта «Капитальная» ОАО УК «Кузнецкуголь»). 

Наименование и адрес Заказчика: Министерство энергетики Российской Федерации (Минэнерго России), ИНН 7705847529, ОГРН 1087746777205, 107996, ГСП-6, г. Москва, ул. Щепкина, д. 42, стр. 1, 2; тел./факс: +7 (495) 631-98-58; e-mail: minenergo@minenergo.gov.ru.
Исполнитель ОВОС (Проектная организация): Общество с ограниченной ответственностью «ЭКОПРОЕКТ» (ООО «ЭКОПРОЕКТ»), ИНН 5904296199, ОГРН 1135904017908, адрес: 614060, г. Пермь, ул. Крупской, д. 34, офис 202; тел./факс: +7 (342) 282-52-33; e-mail: ekoproektperm@mail.ru.  

Орган, ответственный за организацию и проведение общественных обсуждений (орган местного самоуправления): Администрация Осинниковского городского округа, 652811, г. Осинники, ул. Советская, д. 17. Тел.: 8 (38471) 44-028; e-mail: adm-osinniki@ako.ru.  

Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: «Приведение в безопасное состояние территории промплощадки ОАО «Шахта «Капитальная» ОАО УК «Кузнецкуголь» (ОАО «Шахта «Капитальная» ОАО УК «Кузнецкуголь»).
Место реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: Кемеровская область-Кузбасс, Осинниковский городской округ.
Цель осуществления планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: приведение в безопасное состояние территории промплощадки ОАО «Шахта «Капитальная» ОАО УК «Кузнецкуголь» (ОАО «Шахта «Капитальная» ОАО УК «Кузнецкуголь»).

Сроки проведения ОВОС: 10.01.2022 г. – 27.06.2022 г.
Объект общественных обсуждений: проектная документация, предварительные материалы ОВОС.

Место доступности объекта общественного обсуждения: 

- Кемеровская область-Кузбасс, г. Осинники, ул. Советская, 17, каб.63, часы приема: вт-чт. с 9:00-16:00, обед с 12:00-13:00 и на официальном сайте администрации Осинниковского городского округа www.osinniki.org;
- Пермский край, г. Пермь, ул. Крупской, д.34, офис 202, ООО «ЭКОПРОЕКТ», тел. 8 (342) 282-52-33 с 9.00 до 16.00 (в рабочие дни).

Сроки доступности объекта общественного обсуждения: 17.05.2022-17.06.2022.
Форма проведения общественного обсуждения: опрос.
Сроки проведения общественного обсуждения в форме опроса: 17.05.2022-17.06.2022.
Место размещения и сбора опросных листов, в том числе в электронном виде: опросный лист для заполнения можно получить в Администрации Осинниковского городского округа (Кемеровская область-Кузбасс, г. Осинники, ул. Советская, 17, каб.63) или скачать с официального сайта Администрации Осинниковского городского округа www.osinniki.org. Заполненный и подписанный опросный лист можно направить в письменной форме или в формате электронной копии с 17.05.2022-17.06.2022 в Администрацию Осинниковского городского округа (Кемеровская область-Кузбасс, г. Осинники, ул. Советская, 17, каб.63, e-mail: otdsgo@mail.ru). 
Форма и место представления замечаний и предложений: 
Оставить замечания и предложения в письменной форме с регистрацией в «Журнале регистрации обращений и предложений граждан» с указанием Ф.И.О. можно с 17.05.2022-17.06.2022, а также в течение 10 дней после окончания общественных обсуждений в форме опроса и до момента принятия решения о реализации намечаемой деятельности по адресам:
- Кемеровская область-Кузбасс, г. Осинники, ул. Советская, 17, каб.63, часы приема: вт-чт. с 9:00-16:00, обед с 12:00-13:00;

- Пермский край, г. Пермь, ул. Крупской, д.34, офис 202, ООО «ЭКОПРОЕКТ», тел. 8 (342) 282-52-33 с 9.00 до 16.00 (в рабочие дни).

Представить замечания и предложения в форме электронных сообщений можно по адресам ответственных лиц:

- ООО «ЭКОПРОЕКТ»: Масленникова Татьяна Николаевна, тел. 8 (342) 282-52-57, e-mail:  ekoproektperm@mail.ru;
- Администрация Осинниковского городского округа: Федорова Нина Николаевна, тел. 8 (38471) 53-307, e-mail: otdsgo@mail.ru. 
Все полученные в ходе общественных обсуждений замечания и предложения будут приняты к сведению и учтены в проектной документации, включая материалы ОВОС. 
Уведомление о проведении общественных обсуждений предварительных материалов ОВОС, проектной документации объекта государственной экологической экспертизы было направлено с целью его размещения на официальных сайтах для обеспечения доступности объекта общественных обсуждений для ознакомления общественности:

1. На муниципальном уровне – на официальном сайте Администрации Осинниковского городского округа Кемеровской области (https://www.osinniki.org/gradstroy/ ).
2. На региональном уровне – на официальных сайтах Министерства природных ресурсов и экологии Кузбасса (http://kuzbasseco.ru/reestr-materialov-obshhestvennyx-obsuzhdenij/ ) и Южно-Сибирского межрегионального управления Росприроднадзора (https://rpn.gov.ru/regions/42/public/ ).

3. На федеральном уровне – на официальном сайте Росприроднадзора (https://rpn.gov.ru/public/ );
4. На официальном сайте заказчика – Минэнерго России (https://minenergo.gov.ru/ ).
