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Приложение 2
к постановлению администрации
Осинниковского городского округа
от 31.10.2022г. № 1191-п

Пояснительная записка к прогнозу социально-экономического развития  монопрофильного муниципального образования – Осинниковский городской округ 

1. Общая оценка социально-экономической ситуации в моногороде.
Муниципальное образование – Осинниковский городской округ  наделено статусом городского округа и входит в состав Кемеровской области.
Город Осинники основан 4 декабря 1938 года на территории бывшего Осинниковского рудника, образовавшегося в свою очередь на месте Осинниковского шорского улуса 20 марта 1931 года. 
Протяженность территории городского округа – 64 км, расположен в 25 км от города Новокузнецка, на правом берегу реки Кондома. Расстояние от областного центра составляет 254 км.
Площадь территории в границах городского округа составляет – 8,5 тыс. га.
По состоянию на 1 января 2021 года численность  населения городского округа составляет  45 947 человек. 
По состоянию на 1 января 2022 года численность  населения городского округа составляет  45 432 человека. 
Основное богатство Осинников – каменный уголь.  Его месторождение растянулось с юго-запада на северо-восток. Кроме того, имеются залежи гончарной глины, бурого камня и гравия.
Социально-экономическое состояние моногорода – Осинники, а так же на градообразующем предприятии ООО «Шахта «Осинниковская» может ухудшиться: не так давно в городе функционировало 5 угледобывающих предприятий. Но в связи с высокой себестоимостью угля, четыре шахты ликвидированы. На сегодняшний день функционирует одна шахта. Несмотря на это, в общем объеме отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами, более 73,4% приходится на вид деятельности – добыча полезных ископаемых.
Влияние единственного угледобывающего предприятия ООО «Шахта «Осинниковская», на экономику города огромно. Городской округ имеет критическую зависимость от состояния градообразующего предприятия. Даже незначительное снижение объемов производства ООО «Шахта «Осинниковская» приведет к сокращению доходов населения, падению спроса на внутреннем рынке города, росту безработицы, снижению налоговых поступлений, социальной напряженности.


2. Общая информация о градообразующей организации – ООО «Шахта «Осинниковская»
Шахта “Осинниковская” сдана в эксплуатацию в 1932 году. В период с 1959 по 1975  г.г. была укрупнена за счет объединения с шахтами № 4, “Кузбасская”, “Осинниковская” и в настоящее время является крупным градообразующим предприятием г. Осинники.
ОАО «ОУК «Южкузбассуголь» является единственным участником  и правопреемником  ОАО «Шахта «Осинниковская», зарегистрированного 29.07.1998 года, преобразованного в ОАО «ОУК «Южкузбассуголь» в 2002 году. 
В настоящее время деятельность по добыче каменного угля подземным способом осуществляет Общество с ограниченной ответственностью «Шахта «Осинниковская», относящаяся к холдингу ООО «РУК».
Большинство персонала филиала «Шахта «Осинниковская» ОАО «ОУК «Южкузбассуголь» в июне 2014 года было переведено в ООО «Шахта «Осинниковская».
Численность работников в угольной промышленности за последние 5 лет составила:
1. 2017 год по состоянию на 31 декабря – 1859 человек;
2. 2018 год по состоянию на 31 декабря – 1929 человек.
3. 2019 год по состоянию на 31 декабря – 2013 человек.
4. 2020 год по состоянию на 31 декабря – 2034 человек.
5. 2021 год по состоянию на 31 декабря – 2160 человек.
6. По состоянию на 01.07.2022 года численность работников на градообразующих предприятиях составляет 2210 человек. В 2021 году на предприятии ООО «Шахта «Осинниковская» сокращения работников не было. О планируемом массовом высвобождении работников руководство предприятия не сообщает.
В первом полугодии 2022 года на предприятии создано 50 новых рабочих мест, 27 из которых высокопроизводительные.
В настоящее время уровень оплаты труда работников ООО «Шахта «Осинниковская» соответствует среднему уровню оплаты труда работников предприятий Кузбасса, осуществляющих добычу полезных ископаемых подземным способом, и составляет порядка 85,6 тыс. руб. 
В январе 2021 года в соответствии с индексом роста потребительских цен индексация заработной платы  всех работников ООО «Шахта «Осинниковская» составила 4,91 %.
Кроме того, по отдельным категориям работников в течение 2021 года были приняты решения о дополнительном росте заработной платы:
8,7% (с сентября 2021 года) – горнорабочие подземные (130 чел);
17,1 % (с сентября 2021 года) – машинисты электровоза (33 чел);
10 % (с декабря 2021 года) – работники шахтной поверхности (электрослесари, кочегары, ламповщики, машинисты насосных, вентиляционных установок и др. - 185 чел);
В январе 2022 года всем категориям работников ООО «Шахта «Осинниковская» заработная плата проиндексирована на 8,39%.
По состоянию на 01.07.2022 года доля занятых в угольной промышленности в общей численности составляет 24,7 % от среднесписочной численности всех работников организаций.

3. Общая оценка состояния экономики и социальной сферы моногорода и основные тенденции развития, в том числе с учетом деятельности градообразующей организации.

Основным источником доходной части бюджета городского округа является налог на доходы физических лиц. Этого источника дохода крайне недостаточно поэтому, для Осинниковского городского округа актуальна проблема диверсификации экономики и повышения инвестиционной привлекательности. Достижению этой цели способствует развитие малого и среднего бизнеса, строительство, эффективное использование земли,  создание новых производств. 
Предприятия торговли, общественного питания и бытового обслуживания занимают лидирующее положение по числу предприятий от общего числа предприятий малого бизнеса 71%.
Развитие потребительского рынка является одним из важнейших направлений социально-экономического развития территории, включающего розничную торговлю, общественное питание и оказание платных услуг населению.  
Ежегодно в сфере малого бизнеса создается около двухсот новых рабочих мест.
Число субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 01 июля 2022г составляет 1771 единицу,  из них 577 – индивидуальных предпринимателей, 153 – юридических лиц, количество граждан зарегистрировавшихся в качестве самозанятых – 1041 человек; 
Численность работников у данных субъектов составляет  порядка 5530 человек.
За 1 полугодие 2022 года открыто более 20 новых объектов, среди них: 
магазин бытовой техники «Эльдорадо»;
магазин женской одежды «THE MOLLI»
второе отделение медицинского центра «Фамилия» 
пекарня «Колос»
суши-маркет
ремонт мобильной электроники и др.
Оборот малых предприятий представлен следующими видами экономической деятельности: добыча полезных ископаемых, обрабатывающие производства, строительство, оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств и мотоциклов,  операции с недвижимом имуществом, аренда и предоставление услуг, транспорт и связь и др.
За 1 полугодие 2022 года оборот розничной торговли составил  4213 млн. рублей, или 102,9 % к аналогичному периоду  2021 года.
Объем платных услуг за 1 полугодие 2022 года составил 999,2 млн. рублей. что составило 100,3 %  к аналогичному периоду  2021 года.
4. Демография
Демографическая ситуация на территории Осинниковского городского округа из года в год  имеет тенденцию к снижению численности населения.
В 2019 году среднегодовая численность постоянного населения составляла 46 531 человек. 
В 2020 году - 46 171 человек. В 2021 году – 45689.
В Осинниковском городском округе наблюдается снижение численности населения в среднем на 350-450  человек.
Прогноз численности на среднесрочный период предполагает незначительный рост численности населения Осинниковского городского округа за счет увеличения рождаемости и уменьшения смертности. 
Это возможно в связи с реализацией планомерной политики в рамках реализации Стратегии социально-экономического развития Осинниковского городского округа до 2035 года и реализацией национальных проектов «Демография» и «Здравоохранение», которые направлены на увеличение продолжительности жизни населения, поддержку социально-незащищенных слоев граждан, улучшение качества обслуживания в сфере здравоохранения, оказание высокотехнологичной помощи и выявление заболеваний на ранних стадиях.

5. Основные характеристики рынка труда моногорода

Численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости по состоянию на 01.10.2022 года составила 247 человек. Уровень зарегистрированной безработицы составил 1,0 % к трудоспособному населению. 
Среднемесячная номинальная заработная плата работников организаций в муниципальном образовании за январь-сентябрь 2022 года составила 52950  рублей, что составляет 115,3 % к аналогичному периоду 2021 года.
Современный рынок труда в Осинниковском городском округе развивается аналогично общероссийским тенденциям. Предприятия, по-прежнему, испытывают потребность в квалифицированных рабочих кадрах, инженерно-технических работниках, медицинских и педагогических работниках. 
Численность трудового населения уезжающего на заработок в г.Новокузнецк и другие близлежащие города, составляет около 30% от общего населения Осинниковского городского округа.
Анализ рынка труда  на территории Осинниковского городского округа выявляет несоответствие спроса и предложения рабочей силы в профессионально-квалифицированном аспекте. Структура выпуска специалистов, которых готовят в средних и высших учебных заведениях, не соответствует структуре спроса на рынке труда, вследствие чего не всем молодым специалистам удается трудоустроиться.
В целях стабилизации ситуации на рынке труда и снижения уровня безработицы с начала  2022 года Центром занятости населения г. Осинники проведены следующие мероприятия:
Профессиональное обучение и дополнительное профессиональное обучение безработных граждан. 
Обучено 57 человек, в т.ч. по  проекту «Демография федерального проекта «Содействие занятости» 3 человека (67% от запланированного показателя 85 человека). 
Трудоустройство на общественные работы 39 человек (122% от запланированного показателя (32 человека).
Временное трудоустройство граждан испытывающих трудности 2 человек (18% от запланированного показателя ( 11 человек).
Содействие самозанятости безработных граждан (организация собственного дела) 6 человек (100% от запланированного показателя (6 человек).
Трудоустройство несовершеннолетних на летний период 197 человек (91% от запланированного показателя (216 человек). 
Профессиональная ориентация граждан для выбора сферы деятельности 599 человек (57 % от запланированного показателя (1050 человек).
Психологическая поддержка граждан 98 человек (61% от запланированного показателя (162 человек).
Социальная адаптация граждан 139 человек (76% от запланированного показателя 184 человек).
Также центр занятости ежемесячно проводит ярмарки вакансий, за 6 месяцев  2022 года  проведено 12 ярмарок вакансий и учебных мест.
Проводит информационную работу в СМИ о направлениях деятельности центра занятости, о новых программах, об услугах оказываемых специалистами центра занятости.
Основными проблемами для городского округа в сфере демографии и занятости являются:
– ежегодное снижение численности населения;
– старение населения (повышение среднего возраста).
6. Экономическое развитие моногорода
Структура производства промышленной продукции складывается следующим образом:
Добыча угля осуществляется одним угольным предприятием – ООО «Шахта Осинниковская». Качество и рыночная стоимость добываемого на шахте «Осинниковская» коксующего угля марки «Ж» не имеет аналогов  среди предприятий Кузбасса. Полезные ископаемые,  добываемые данным предприятием, поставляются на мировой рынок. Значительно то, что заработная плата работников угледобывающего предприятия является одной из наиболее высоких в городском округе.
Качество и рыночная стоимость добываемого на шахте «Осинниковская» коксующего угля марки «Ж» не имеет аналогов  среди предприятий Кузбасса.
В ближайшие годы планируется:
- реализация инвестиционного проекта «Вскрытие и отработка пласта Елбанский 6». 
- реализация инвестиционного проекта «Строительство очистных сооружений».
- реализация программы увеличения энергоэффективности.
Производство машин и оборудования, производство материалов для крепления горных выработок, шахтовые настилы, элементы ленточных конвейеров, производство готовых металлических изделий  осуществляется такими предприятиями, как Осинниковский ремонтно-механический завод и ООО «Управление по монтажу демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования» которые производят оборудование для угледобывающего предприятия Осинниковского городского округа и городов Кемеровской области.
На смежном  производственном  предприятии ремонтно-механическом заводе в начале 2000г. в рамках оптимизации производственных процессов собственником  было принято решение о ликвидации. Но, несмотря на это, путем создания двух новых предприятий  удалось сохранить направления деятельности.
«Управление по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования» - производит оборудование для угледобывающих предприятий Осинниковского городского округа и городов Кузбасса. 
На предприятии трудится 866 человек.
- средняя заработная плата -  93 тыс. рублей. 
АО «Осинниковский ремонтно-механический завод» - обеспечивает и полностью закрывает потребности шахт Распадской угольной компании.
Сегодня на заводе осуществляется комплексное перевооружение, приобретаются новые прессы, станки. В 2023 году на эти цели планируется вложить порядка 300 млн. рублей, что позволит значительно увеличить объем выпускаемой продукции. В след за увеличением производительности планируется расширить склад готовой продукции и создать новые рабочие места.
Численность работников - 113 человек.
- средняя заработная плата – 51,4 тыс. рублей. 
Предприятия стабильно работают и развиваются.
Пищевая промышленность городского округа представлена предприятиями, выпускающими все основные виды продуктов питания: производство хлебобулочных и кондитерских изделий осуществляют ряд предприятий (ООО «ОПТК», ООО «Вишневый город» и др.), изготовление копченых изделий из мяса и рыбы – ООО «АЛЬБАТРОС», производство полуфабрикатов – ООО «Вишневый город»,  ООО «АЛЬБАТРОС», ООО «Коралл».   Продукция данных предприятий пользуется стабильным спросом как на территории городского округа, так и за его пределами. 
По объему оказанных услуг немаловажную роль играют предприятия, специализирующиеся на ремонте жилья (в основном, внутренняя отделка помещений, установка пластиковых окон и остекление балконов). Их доля в общем объеме бытовых услуг составляет около 37 %.
На территории муниципального образования услуги по перевозке осуществляют 3 индивидуальных предпринимателя, из которых 1 индивидуальный предприниматель осуществляют пассажирские перевозки по 2 автобусным маршрутам, 2 индивидуальных предпринимателя – грузовые перевозки. Основная часть индивидуальных предпринимателей осуществляет перевозки пассажиров автобусным сообщением по городским и междугородним маршрутам. Подвижной состав транспортных средств за рассматриваемый период составил 4  автобусов, 2 из них ежедневно выходят на линию. 
Жилищно-коммунальные услуги оказывают 9 субъектов малого бизнеса.
Потребительский рынок городского округа стабильно насыщен основными продовольственными и непродовольственными товарами и стал весомым источником занятости населения. Продолжают развиваться предприятия торговли, общественного питания и бытового обслуживания. Открываются новые, а также после реконструкции предприятия, которые оснащены новым оборудованием. Данные предприятия занимают лидирующее положение по числу предприятий от общего числа предприятий малого бизнеса – порядка 70%.
Население города получает такие виды бытовых услуг, как ремонт и пошив швейных изделий, головных уборов, ремонт и пошив обуви, ремонт сложнобытовой техники, ремонт теле-, видеоаппаратуры, ремонт часов, ремонт и изготовление ювелирных изделий, парикмахерские услуги, услуги по прокату свадебных изделий, услуги фотоателье, ритуальные услуги, изготовление и ремонт мебели, чистка подушек и прочие. 
Текстильное  и швейное производство представлено предприятием ООО «Швейник».
В последние годы активно развиваются на территории города сельхозпредприятия – ООО «Цех переработки сельскохозяйственной продукции «Вишневый город», ООО «Осинниковский плодопитомник», ООО «Овцеводство Сибири».
На сегодняшний день в Осинниковском городском округе с целью создания благоприятных условий для развития инвестиционной деятельности:
- активно применяется практика личного участия Главы муниципального образования при решении вопросов, возникающих при реализации важных для города проектов;
-  социально значимые для округа проекты сопровождаются на всех стадиях реализации;
- социально значимым для города проектам предоставляются льготы по аренде муниципальных помещений и земель;
-  функционирует Совет по инвестиционной и инновационной политике при Главе Осинниковского городского округа;
- функционирует Совет по поддержке предпринимательства при Главе Осинниковского городского округа;
- функционирует отдел содействия малому и среднему предпринимательству администрации Осинниковского городского округа;
- функционирует городской фонд поддержки малого предпринимательства;
- введен институт инвестиционного уполномоченного Осинниковского городского округа, благодаря чему создан канал прямой связи между органами исполнительной власти и потенциальными инвесторами; 
- разработан бренд города Осинники (после победы администрации Осинниковского городского округа в премии «Бизнес-Успех» в г. Москва в номинации «Лучшая муниципальная практика поддержки малого предпринимательства»).
- составлен реестр свободных инвестиционных площадок для реализации инвестиционных проектов, информация о площадках размещена на официальном сайте администрации Осинниковского городского округа и на инвестиционном портале Кемеровской области;
- разработан и размещен в свободном доступе на официальном сайте администрации инвестиционный паспорт муниципального образования, в который на постоянной основе вносится актуальная информация; 
- подписано трехстороннее соглашение между администрацией Осинниковского  городского округа, Кемеровским областным отделением общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ» и Кемеровским государственным университетом культуры и искусств, направленное на наращивание социально-экономического потенциала города.
Кроме того, на территории округа реализуется муниципальная программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства».
Вся информация, касающаяся инвестиционного потенциала Осинниковского городского округа, о структурах, деятельность которых направлена на создание благоприятных условий для развития предпринимательства на территории Осинников, размещается на официальном сайте администрации в свободном доступе. 
Деятельность всех вышеперечисленных структур, реализация указанных мероприятий направлены на повышение качества и доступности предоставляемых услуг предпринимателям, организацию межведомственного взаимодействия, снижение административных барьеров.

7. Информация о состоянии и перспективах развития малого и среднего предпринимательства в моногороде (включая индивидуальных предпринимателей)
В 2022 году продолжила  реализацию муниципальная программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании – Осинниковский городской округ».
В рамках программы предпринимателям оказывается информационная, имущественная, финансовая и образовательная  поддержка.
Более 120 консультаций предпринимателям и гражданам было оказано специалистами отдела, решившим открыть собственный бизнес;
Через Центр занятости населения г. Осинники, в рамках программы Минэкономразвития, финансовую помощь на открытие собственного дела получили 6 предпринимателей на сумму 900 тыс.рублей (услуги парикмахерских, разведение сельскохозяйственной птицы, деятельность в сфере коммуникации, услуги по ведению бухгалтерского учета, прочее услуги, связанные с использованием вычислительной техникой).
26 малообеспеченных граждан получили финансовую поддержку через Управление социальной защиты населения в виде социального контракта по направлению «Осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности, самозанятости или ведение крестьянского (фермерского) хозяйства» на общую сумму 6,5 млн. рублей.
В рамках реализации национального проекта по поддержке малого и среднего бизнеса, индивидуальной предпринимательской инициативы проведено более 30 обучающих мероприятий с субъектами бизнеса: форумы, семинары, тренинги, рабочие встречи, экскурсии, мастер-классы.
Из намеченных мероприятий были реализованы следующие:
- состоялся III городской турнир по хоккею на валенках среди предпринимателей, их работников и структуры поддержки предпринимательства. 
- проведены две ознакомительные экскурсии для студентов Осинниковского политехнического техникума, которые получают специальность технологов, на таких малых предприятиях, как ООО «Цех переработки сельскохозяйственной продукции «Вишневый город» и ООО «Коралл». Студенты познакомились с организацией производства и новым оборудованием, а также продегустировали продукцию местных товаропроизводителей.
- в преддверии праздника «День Российского предпринимательства» в 3х школах городского округа прошли лекции «История Российского предпринимательства», которые провели предприниматели городского округа: Жданов О.В (35 школа), Туз Е. Е. (36 школа), Шилова А.А. (31 школа).
- в июне 2022г. на территории Осинниковского городского округа прошла VI областная летняя Спартакиада среди субъектов малого и среднего предпринимательства и представителей инфраструктуры поддержки предпринимательства. На областную спартакиаду заявились 18 команд. Команда предпринимателей «Драйв» заняла 1 место по пейнтболу. Всего предприниматели приняли участие в 5 видах соревнований.
- 6 июня 2022г. в Кемерове состоялась церемония награждения лауреатов и победителей регионального конкурса «Бренд Кузбасса». По итогам 2021 года свои конкурсные материалы представили 65 компаний и 16 муниципальных округов Кузбасса. Подводя итоги бренд ООО «Вишневый город» (Жданов О.В.) стал победителем в группе «Производство продовольственных товаров народного потребления», а муниципальное образование - Осинниковский ГО бренд «Осинники. Город особой породы», стал лауреатом конкурса.
- 23 июня 2022г. в Красноярске состоялся форум «Фонда регионального развития «ПЕРСПЕКТИВА»». Участниками форума стали порядка 100 человек, среди них и предприниматели Осинниковского городского округа. По итогам мероприятия Жданов Олег Владимирович и Кузмин Александр Николаевич награждены медалями «За заслуги в бизнесе», а индивидуальный предприниматель Абдуллоев Садрулло Сайдуллоевич награжден медалью «За успехи в развитии сельского хозяйства».
- 30 июня 2022 г. в Кемерове состоялся конкурс «Лучшие товары и услуги Кузбасса». Осинниковский городской округ на данном конкурсе представлял «Цех переработки сельскохозяйственной продукции «Вишневый город». В номинации «продовольственные товары» горчица, производимая предприятием «Вишневый город», завоевала золотой знак «Кузбасское качество».
8. Информация о мерах, принимаемых на уровне муниципального образования для стабилизации и развития ситуации в моногороде
Основными мерами для стабилизации и развития ситуации в муниципальном образовании – Осинниковский городской округ являются:
- развитие малого бизнеса;
- переоснащение профильной отрасли – добыча угля;
- реализация программ содействия занятости населения и обеспечению трудовой миграции,
- обучение и трудоустройство выпускников в сферу здравоохранения.
- развитие жилищного строительства;
- развитие информационно-коммуникационных технологий;
- развитие инженерной инфраструктуры;
- строительство объектов социальной сферы;
- реализация инвестиционных проектов, направленных на развитие новых видов экономической деятельности, а также развитие  обрабатывающих производств, бытового обслуживания и малого бизнеса; 
- проведение опережающего переобучения работников, высвобожденных с предприятий реального сектора экономики и работников, находящихся под риском увольнения, специальностям, которые будут востребованы на вновь создаваемых и уже действующих предприятиях города, на строительстве экономических, коммунальных и социальных объектов;
- подготовка (проектирование и строительство) инженерной инфраструктуры, необходимой для развертывания производственной деятельности и деятельности в сфере услуг, развитие транспортной инфраструктуры;
- формирование социальной и бизнес-инфраструктуры, необходимой для повышения качества жизни населения.
9. Перечень основных проблем, сдерживающих социально-экономическое развитие моногорода
[bookmark: _Toc513129050][bookmark: _Toc513309926]Проблемы в сфере демографии и занятости 
Ежегодное снижение численности населения. 
Отток квалифицированных кадров в соседние муниципальные образования.
[bookmark: _Toc513129051][bookmark: _Toc513309927]Проблемы в финансовой сфере
Основной проблемой в финансовой сфере является низкая обеспеченность бюджета городского округа собственными доходами.
[bookmark: _Toc513129052][bookmark: _Toc513309928]Проблемы развития промышленности и малого бизнеса
Промышленный сектор муниципального образования ориентирован в основном объеме на добычу полезных ископаемых.  В связи с этим основной проблемой в реальном секторе экономики городского округа является моноотраслевая структура экономики и нехватка новых рабочих мест. 
Потенциально опасным для устойчивого социально-экономического развития Осинниковского городского округа является сохранение ситуации чрезмерной зависимости от предприятий, осуществляющих добычу и первичную переработку угля. Зависимость от конъюнктуры мирового и внутреннего рынка  угля  и продуктов обогащения в условиях территориальной удаленности от основных рынков сбыта и потребителей, роста железнодорожных транспортных тарифов, усложнения условий ведения горных работ. 
На  территории городского округа недостаточное количество крупных и средних предприятий. 
Слабое развитие малого бизнеса в сферах промышленного производства и предоставления услуг социального характера.
В городском округе отсутствует  инфраструктура для развития малого и среднего инновационного бизнеса.
Высокий износ и отсутствие транспортной инфраструктуры становится непреодолимым барьером на пути реализации ряда инвестиционных проектов.
У местных товаропроизводителей практически отсутствует возможность реализовывать свою продукцию через региональные и федеральные торговые сети. 
Проблемы развития строительного комплекса
- отсутствие точечных свободных площадок под строительство жилых домов;
- высокая степень износа либо отсутствие инженерной инфраструктуры (в том числе нет наличия резерва мощности по производству ресурсов и пропускной способности сетей).
Основной стратегической задачей жилищного строительства муниципального образования является обновление жилищного фонда за счет увеличения объемов жилищного строительства и ликвидации аварийного жилья. 
Проблемы развития жилищно-коммунального хозяйства
Неразвитость и высокий износ инженерной инфраструктуры для подключения новых объектов и реконструкции существующих.
Физический и моральный износ сооружений коммунальной инфраструктуры. 
Загрязнение водных объектов - источников  питьевого водоснабжения;
Недостаток квалифицированных кадров рабочих профессий.
Проблемы развития городской среды
Недостаточно мест для отдыха горожан и активного проведения досуга.
Проблемы транспортной инфраструктуры
Высокий износ транспортной инфраструктуры;
Проблемы в сфере экологии
В Осинниковском городском округе переполнен полигон твердых бытовых отходов.
Проблемы в сфере образования
На низком уровне материально- техническое снабжение дошкольных и школьных учреждений.
Низкий уровень обеспеченности дошкольными учреждениями;
Обучение детей в общеобразовательных учреждениях в две смены;
Проблемы в сфере развития физической культуры и спорта
Недостаточная обеспеченность спортивными сооружениями. 
Изношенность материально-технической базы.
Низкий уровень собственных доходов учреждений, не позволяющий выйти на самоокупаемость.
Проблемы в сфере культуры
Недостаточно развитая материально-техническая база. 
Недостаточно квалифицированных работников культуры.
Учреждения культуры имеют низкий уровень собственных доходов, не позволяющий выйти на самоокупаемость.
Проблемы в сфере здравоохранения
Низкая укомплектованность квалифицированными медицинскими кадрами;
Низкий уровень  материально-технического оснащения лечебных учреждений городского округа.
Решение этих проблем предполагают рост объемов инвестиций, усиление процессов диверсификации экономики и повышения эффективности деятельности предприятий, а именно:
увеличение объемов производства продукции обрабатывающих производств;
реализация инвестиционных проектов;
развитие жилищного строительства;
переоснащение предприятия профильной отрасли;
достижение диверсифицированной структуры экономики города с преобладанием предприятий обрабатывающих производств и малого бизнеса;
получение экономического эффекта от реализации инвестиционных проектов;
обеспечение высокого качества жизни населения Осинниковского городского округа.


Заместитель Главы городского округа -
руководитель аппарата                                                                                                 Л.А. Скрябина






