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Уважаемые Осинниковцы!
Уважаемые депутаты и приглашенные!
Сегодня я представляю вашему вниманию:
- Отчет о нашей совместной работе за 2022 год;
- Планы на предстоящий трехлетний период;	
 - а также рассмотрим главный финансовый документ - Бюджет Осинниковского городского округа  на 2023 год и на плановый период 2024-2025 годов. 
Все что сделано в городе в этом году, а это не мало, сделано только благодаря Вам - жителям Осинников! Поэтому, выражаю благодарность  ветеранам, медикам, педагогам, социальным работникам, строителям, энергетикам, предпринимателям, спортсменам, работникам культуры, угольной промышленности, жилищно-коммунального хозяйства, правоохранительных и контрольно-надзорных органов, которые  ежедневно, каждый на своем месте, своим трудом меняют наш город к лучшему, вносят свой вклад в развитие Кузбасса. 
Отдельные слова благодарности участникам специальной военной операции, их родным и близким. В 21-м веке нам  вновь суждено, как и в далеком 41-м году прошлого столетия, встать на защиту нашей Родины. Президент Владимир Владимирович Путин принял сложное, но необходимое решение о проведении специальной военной операции на Украине. Ее цель - защита национальных интересов России, её границ, культуры, людей. 
Наши ребята ежедневно проявляют мужество и твердость духа, стоя на защите рубежей нашей страны. На плечи матерей военнослужащих  выпала нелегкая доля переживаний за своих сыновей. Поддержка и забота о вас – о матерях и семьях военнослужащих - одна из важнейших  задач стоящих не только перед Правительством Кузбасса, но и нами. Именно с этой целью администрацией города разработан комплекс мер поддержки семей военнослужащих на муниципальном уровне.
Адресная социальная помощь нуждающихся семей мобилизованных может выражаться в денежных выплатах, доставке дров, угля, страховании жилья или другого имущества, в мероприятиях по профилактике пожарной безопасности жилья – например ремонте отопительных печей, электропроводки и другое В сфере  образования - бесплатное посещение детьми дополнительных платных услуг в муниципальных учреждениях, освобождение от платы за присмотр и уход за детьми в детских садах, бесплатное горячее питание для школьников.
 Ни один боец и ни одна семья не должны остаться без поддержки и заботы с нашей стороны.
Для поддержки военнослужащих, объединился весь город. Идет сбор гуманитарной помощи, женщины вяжут теплые вещи для бойцов. С инициативой поддержки бойцов выступают предприниматели, общественные организации. Школьники пишут письма со словами поддержки военнослужащим. Осинники своих не бросают.
Уважаемые Осинниковцы!
Основами развития Кузбасса стали два региональных закона - Стратегия развития до 2035 и закон об агломерациях целью которых является повышение качества жизни Кузбассовцев. 
В Стратегии развития Кузбасса  - 39 приоритетов, направленных на достижение этой цели во всех сферах и областях жизнедеятельности человека.
Стратегия нашего города уже в начале следующего года приобретет новый вид и будет полностью взаимоувязана с мероприятиями Стратегии развития Кузбасса.
Закон об агломерациях - представляет абсолютно новый подход в региональном развитии. Этот закон  позволит  обеспечивать равномерное развитие севера и юга КуZбасса, 
В рамках развития Южно-Кузбасской агломерации нами разработан план 5-летнего развития, который в настоящее время находится на рассмотрении в Правительстве Кузбасса.
 Несмотря на ряд внешних ограничений, Кузбасс и Осинники в том числе продолжают свое развитие.
Угольная промышленность, как и прежде играет ключевую роль развитии  экономики нашего города.
В  развитие угледобычи города за 9 месяцев текущего года инвестировано более 1 млрд. рублей, что почти в двое превышает показатель за аналогичный период прошлого года.
Наше градообразующее предприятие не стоит на месте, шагает в ногу со временем и большое внимание уделяет вопросам экологии. В связи с этим, на шахте начата реализация инвестиционного проекта  по строительству комплекса очистных сооружений шахтных, производственных и ливневых сточных вод.
Стабильно работают и развиваются смежные с угольной промышленностью предприятия обрабатывающих производств «Управление по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования» и «Осинниковский ремонтно-механический завод».
Сегодня на РМЗ осуществляется комплексное перевооружение, приобретаются новые прессы, станки. В следующем году на эти цели планируется вложить порядка 300 млн. рублей, что позволит значительно увеличить объем выпускаемой продукции. В след за увеличением производительности планируется расширить склад готовой продукции и создать новые рабочие места.
Сегодня в угольной отрасли и смежных с ней отраслях  занято более 2000 тысяч человек. Поэтому хочу сказать шахтерам - людям мужественным и смелым:  Спасибо за Ваш непростой  труд!
А любой труд должен достойно оплачиваться, поэтому с 1 октября на 6,3 % увеличена заработная плата отдельным категориям работников муниципальных учреждений (воспитателям детских садов, педагогам школ, врачам, соцработникам, работникам культуры, среднему и младшему медперсоналу, преподавателям и мастерам среднего профессионального образования). 
С 1 января 2023 года остальным  работникам бюджетной сферы также на 6,3%  повысят заработную плату.
В среднем по данным статистики заработная плата в Осинниках за 9 месяцев текущего года  выросла на 16,4%, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.
В связи с ростом заработной платы увеличились и поступления по НДФЛ в местный бюджет. По итогам 11 месяцев текущего года рост составил более 23 %, в денежном выражении более 52 млн. рублей.
Вслед за ростом доходов, растет и занятость населения - на достаточно низком уровне последний год держится уровень безработицы. На 1 декабря 2022 года она составила 0,9%, так например, в начале 2021 года безработица составляла 3,2%. 
На уровень занятости населения значительно повлияло развитие малого предпринимательства. Только в малом бизнесе за 11 месяцев текущего года создано более 200  новых рабочих мест.  Открыто 30 новых объектов, это магазин бытовой техники, пекарня, суши-маркет, центр творческого развития,  школа брейк-данса,  медицинский центр, автомойка, шиномонтажная мастерская, аптека и другие.
Эффективно развивается институт самозанятых. Сегодня уже более 1200 жителей города оформили свой бизнес в статусе самозанятого. 
Большой всплеск регистрации самозанятых позволил легализовать доходы физических лиц, выйти из «тени», а вместе с этим снизить безработицу, увеличить доходы в бюджет и среднюю заработную плату.
Позитивная динамика связана с развернутой в КуZбассе системой мер поддержки предпринимательства:
- ТРОЕ из наших предпринимателей получили из областного бюджета грант в форме субсидии, как субъекты малого бизнеса, включенные в реестр социального предпринимательства. Общая сумма привлеченных средств составила 1,4 млн. рублей.
- Через Центр занятости населения г. Осинники, в рамках программы Минэкономразвития, финансовую помощь на открытие собственного дела получили 6 предпринимателей на сумму 900 тыс.рублей.
- 48 малообеспеченных граждан получили финансовую поддержку через Управление социальной защиты населения в виде социального контракта по направлению «Осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности» на общую сумму 12,2 млн. рублей.
В рамках реализации национального проекта по поддержке малого и среднего бизнеса, индивидуальной предпринимательской инициативы в городе проведено более 30 обучающих мероприятий с субъектами бизнеса: форумы, семинары, тренинги, рабочие встречи, экскурсии, мастер-классы.
В июне этого года мы встречали бизнесменов со всего КуZбасса на VI областной летней Спартакиаде среди субъектов малого и среднего предпринимательства и представителей инфраструктуры поддержки предпринимательства. Участие в спартакиаде приняло 18 команд. Мероприятие было проведено на высочайшем уровне. Мы еще долго после мероприятия получали слова благодарности за отличную организацию и радушный прием.
В течение всего года предприниматели активно участвовали во всех городских мероприятиях:
- собирали гуманитарную помощь  мобилизованным;
- на городской площади проводили спортивные тренировки, мастер-классы по брейк-дансу, по изготовлению капкейков для горожан;
- в день Российского предпринимательства и в день знаний прочли лекции для школьников;
-  проводили ознакомительные экскурсии для студентов на производственных предприятиях;
- оказали помощь в приобретении новогодних подарков для детей из малообеспеченных семей.
Огромное вам спасибо за неравнодушие и поддержку.
В  начале следующего года в нашем городе планируется запуск нового масштабного инвестиционного проекта – Завод по переработке масленичных культур. Предприятие закупило оборудование и планирует выпускать рапсовое, льняное, подсолнечное масло и жмых.  На предприятии будет создано 25 новых рабочих мест.
Продолжается модернизация жилищно-коммунального хозяйства.
В текущем году проведены работы по замене участка сетей теплоснабжения по ул. Ефимова. Реализация данного мероприятия позволила значительно снизить потери тепловой энергии, а так же обеспечить безаварийное теплоснабжение потребителей шестого микрорайона.
Всего в текущем году заменено 2,3 км сетей водоснабжения более 200 метров сетей водоотведения и 8 км. сетей теплоснабжения.
На водозаборе № 1 и № 2 выполнены работы по замене запорной арматуры.
На очистных сооружениях поселка Тайжина и г. Осинники выполнен ремонт лотковой системы. 
Выполнен ремонт теплоизоляции магистрали ЮК ГРЭС – Осинники,  бака аккумулятора на ЦТП №4, котельного и вспомогательного оборудования на 11 котельных,  оборудования 6 ЦТП, ТРЕХ водозаборов и ЧЕТЫРЕХ подкачивающих насосных станций.
Заменено 160 опор и отремонтировано 14 км линий электропередачи и многое другое.
До 2027 года для обеспечения бесперебойного и качественного тепло и водоснабжения жителей городского округа необходимо:
-  продолжить реконструкцию водозаборных сооружений на реке Кондома;
- построить станцию для подготовки питьевой воды с обезжелезивающей установкой в п. Тайжина.
-  установить системы химводоподготовки исходной воды на котельных БИС, школы № 16 и многое другое.
В ближайшие 3 года необходимо отремонтировать более 12 км сетей водо-, тепло- и электроснабжения. 
В рамках «Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах» выполнен капитальный ремонт крыш  9 многоквартирных домов, отремонтирован фасад одного многоквартирного дома.
До 2025 года запланировано выполнить капитальный ремонт в 193 домах и отремонтировать 16 фасадов.
В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» в текущем году благоустроили 2 дворовые территории в поселке Тайжина.
В городском парке завершено благоустройство площади  перед сценой, для юных экстремалов появилась скейт – зона.
Ещё одна скейт-площадка построена в поселке Тайжина, в рамках проекта «Твой Кузбасс – Твоя инициатива».
В следующем году в рамках данного проекта планируем благоустроить площадку для сдачи норм ГТО на территории спортивного комплекса «Шахтер».
В рамках рейтингового голосования для благоустройства общественных пространств  в 2023 году, большинством жителей, определен проект – детская площадка в городском парке. Работы по устройству покрытия и монтажу детского игрового оборудования выполнены уже в этом году, в 2023 году работы  благоустройству данного объекта будут продолжены.
До 2025 года планируем благоустроить ещё 3 общественные  и 12 дворовых территорий. 
Следующий, всегда актуальный вопрос  — ремонт дорожной сети.
Так, в рамках подпрограммы «Дорожное хозяйство» капитально   отремонтировано  два участка автомобильных дорог по  ул. Магистральный проезд  и по  ул. Кирова. Так же произведен ремонт тротуаров от ул. Кирова, 54 до автостанции.
Произведены работы по ямочному ремонту асфальтобетонного покрытия дорог.
До 2025 года планируется выполнить капитальный  ремонт  ещё 5 участков автомобильных дорог (от ДК. «Октябрь» до 16 школы, от ул. Победы, 36 до ул. Революции 17, от ул. 50 лет Рудника 4  - ул. Победы - сквер Гагарина, от ул. Революции 3 до Революции 17, ул. Партизанская).
В 2022 году в рамках мероприятий, направленных на повышение уровня безопасности дорожного движения выполнены следующие работы: 
- нанесена разметка холодным пластиком на 22 пешеходных переходах;
- выполнен монтаж дорожных ограждений протяженностью более одного километра на 19 пешеходных переходах.
- установлены 69 новых светофоров;
 - обустроены  1 искусственная  дорожная  неровность  и  2 островка безопасности для пешеходов. 
В 2023 году продолжится работа по обеспечению безопасности дорожного движения:
В районе Дома Быта планируем установить 2 светофора с вызывной фазой и перильные ограждения.
На перекрёстке по ул. Кирова и Ленина заменить 6 транспортных, 4 пешеходных и 2 трамвайных светофора.
Также будет заменено  8 транспортных и  4 пешеходных светофора на перекрестке по ул. Революции и Победы. 
6 транспортных и 2 трамвайных светофора установим на перекрестке в районе ДК «Шахтер».
Пешеходный переход в районе 21 школы оборудуем ДВУМЯ пешеходными светофорами.
В поселке Тайжина, вблизи детского сада установим 2 пешеходных светофора, перильные ограждения и оборудуем  искусственные неровности.
Что касается транспорта:
Перевозку пассажиров автомобильным транспортом осуществляет  Государственное предприятие «Пассажиравтотранс» г. Прокопьевска. На территории нашего города перевозки осуществляет 21 автобус. Подвижной состав Осинниковской автоколонны обновлен на 70 %.
В рамках Федеральной программы МУП «Электротранспорт» в августе текущего года получено 4 трамвая из г. Москва, что позволит бесперебойно осуществлять порядка 4 млн. ездок в год.
В Осинниках  в рамках реализации нацпроекта «Экология» в 2022 году высажено почти 2,5 тысячи деревьев и кустарников, ликвидировано 5 несанкционированные свалки. Всего в рамках проведения различных акций «Чистые берега», «Кузбасс в порядке», «Зеленая весна» проведено порядка 60 субботников,  убрано более 120 куб.м. мусора.
В связи с переполненностью первой карты полигона ТБО необходимо его закрытие и выведение из территориальной схемы.
Поэтому нам необходимо в самое ближайшее время разработать проектно-сметную документацию по рекультивации полигона твердых бытовых отходов с дальнейшим выполнением работ – в этом вижу первоочередную задачу в сфере поддержания благоприятной экологической ситуации.
Главное для любого человека — это жилье — своя квартира, свой дом.
В этом году 22 семьи улучшили свои жилищные условия:
- 5 семей получили льготные займы на приобретение жилья под 0%.
- 1 молодая семья получила выплату на погашение ипотечного займа.
- 16 семей – переселены  из аварийного жилищного фонда.
Да, темпы строительства у нас не такие как хотелось бы, тем не  менее, в начале следующего года планируем сдать 9-ти этажный многоквартирный дом, состоящий из 2-х блок – секций. И уже в первом квартале 2023 года 117 семей улучшат свои жилищные условия.
Далее по всем программам, в ближайшие три года, планируем обеспечить  жильем еще  84 семьи.
Серьезной поддержкой в городе обеспечены семьи с детьми, в том числе в приоритетном порядке — малообеспеченные. Это стало возможным благодаря отдельным поручениям Президента России Владимира Владимировича Путина.
Существенной  мерой социальной поддержки для малообеспеченных семей стал социальный контракт. Социальный контракт - это помощь государства по поиску работы, открытию собственного дела и преодолению сложной жизненной ситуации. С начала года 160 человек воспользовались данной мерой поддержки. Размеры выплат составили  до 350 тыс. рублей.
815  семей получают ежемесячные  денежные выплаты на детей в возрасте от 3 до 7 лет.
Дети из многодетных-малообеспеченных семей получают в школах города бесплатное горячее питание. 
С мая этого года в Кузбассе установлены новые меры социальной поддержки малоимущим семьям: ежемесячные денежные выплаты на обеспечение полноценным питанием беременных женщин, кормящих матерей, а также детей в возрасте до 3 лет.    
Традиционно проводится акция по обеспечению гуманитарным (бесплатным) углем малоимущих семей. В 2022 году по  4 тонны  гуманитарного угля получили 132 семьи.
Бесплатные  овощные  наборы получили 236 семей.
Другим важным направлением работы в сфере социальной защиты населения является поддержка граждан старшего поколения. В нашем городе внедрена и работает  система долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами. 
  На реализацию проекта «Старшее поколение» выделено за счет средств федерального и областного бюджетов - 5,6 млн. рублей на оплату труда сиделок.
 Для    перевозки    людей  с ограниченными физическими возможностями и  другими тяжёлыми заболеваниями в текущем году  приобретен  новый  автомобиль для оказания услуг социального такси.
Для привлечения дополнительного финансирования на реализацию проектов в  социальной сфере был разработан проект «Бумеранг добра». Данный проект стал победителем  Всероссийского конкурса «Курс на семью» Елены и Геннадия Тимченко. На средства гранта  приобретено оборудование для групповых  коррекционно-развивающих занятий с детьми.
Для сохранения здоровья жителей города,  развивается  система здравоохранения. Регулярно обновляется медицинское оборудование и автопарк.
За последние три года полностью обновлен автопарк поликлинических подразделений. В город поступило 9 новых автомобилей, в том числе в  этом году 2 автомобиля.
В сентябре для реанимационного отделения получены 3 аппарата искусственной вентиляции лёгких. Закуплено 50 многофункциональных кроватей, 4 компрессорных ингалятора и 1 гематологический анализатор.
Благодаря хорошему  медицинскому оснащению и нашим врачам за истекший период  2022 года плановую и углубленную диспансеризацию прошло  более 12 тысяч человек, флюорографию прошло более 32 тысяч человек. 
Для решения кадрового вопроса в системе здравоохранения администрацией городского округа выделяются квартиры по социальному найму для специалистов государственных медицинских учреждений города. В нашем городе всего на эти цели выделено 9 квартир, 7 из которых заняты медицинскими работниками в настоящий момент. 
Из средств областного бюджета молодым специалистам предоставляется беспроцентный льготный займ на приобретения жилья.  В 2022 году один врач оформил документы в рамках данной  льготы.
Согласно Постановления Правительства Кемеровской области – Кузбасса работает программа «Земский доктор» и «Земский фельдшер».
Для медицинских работников, включенных в перечень должностей дефицитных специальностей для государственной системы здравоохранения предусматривается социальная поддержка в размере 1-го миллиона рублей. Медицинские работники, устроившиеся на терапевтический или педиатрический участки имеют право на социальную поддержку в размере 500 тысяч рублей.
Всего по различным направлениям в 2022 году привлечено 15 медицинских работников: 5 врачей и 10 молодых специалистов среднего звена.
Детям медицинских работников, в первоочередном порядке предоставляются места в школах и детских садах.
В помощь государственной медицине,  в городе открылось второе отделение медицинского центра «Фамилия» по ул. Ленина, где Осинниковцы также могут получать медицинскую помощь в современных и  комфортных условиях.
Согласно Федеральной программе модернизации первичного звена здравоохранения на 2024 год запланировано строительство новой врачебно-модульной амбулатории площадью 600 кв. метров на поселке Тайжина.
Одни только медики не могут бороться за здоровье нации, поэтому мы  активно развиваем физическую культуру и спорт.
На сегодняшний день более 17 тысяч осинниковцев занимаются физической культурой и спортом, из них около 9 тысяч -  дети.
В 2022 году в Осинниках  проведено  более 250 соревнований, и спортивных мероприятий  всероссийского, регионального и муниципального уровней. 
Спорт для жителей города должен быть доступен. Именно поэтому круглогодично работают пункты проката спортивного инвентаря. Жители могут взять в прокат, велосипеды, ролики, лыжный инвентарь, коньки, скандинавские палочки.
 На базе спортивного комплекса «Шахтер» проводятся физкультурно-оздоровительные занятия по детскому фитнесу, «Аква аэробике», занятия в тренажерном зале. 
В городе залито 2 хоккейные коробки, одна из них в поселке Тайжина. 
В 2023 – 2025 годах с целью максимального привлечения молодежи к занятиям спортом  планируется, как я уже говорил выше, благоустройство спортивной   площадки для сдачи норм ГТО, а также благоустройство многофункциональных спортивных площадок в дворовых и пришкольных территориях.
Тем более, что нам есть для кого стараться! Спортсмены нашего города в этом году, как впрочем и в предыдущие годы радуют своими победами в самых различных видах спорта.
260 воспитанников школы бокса  приняли участие в 28 соревнованиях, призовые места заняли 113 человек. 
Ребята спортивной школы футбола в этом году завоевали более 50 призовых мест.
Обучающиеся детско-юношеской спортивной школы приняли участие в 12 соревнованиях различного уровня, в том числе и в первенстве России по карате, победителями и призерами стали 17 наших ребят. 
В международных и всероссийских турнирах по вольной борьбе воспитанники детско-юношеской спортивной школы завоевали больше 20 призовых мест.
Я поздравляю всех спортсменов с заслуженными наградами!
Но подрастающее поколение должно не только быть здоровым, но и образованным. Именно поэтому образованию уделяется особое внимание.
В рамках национального проекта «Образование» в Осинниковском городском округе в 2022 году реализуется федеральный проект «Успех каждого ребенка». Станции Юных техников выделена субсидия на приобретение наборов для организации занятий по «Игровой робототехнике и конструированию».
В рамках проекта  «Цифровая образовательная среда» в целях оптимизации системы школьного образования и эффективности использования современных технологий в процессе обучения в школу № 3 и № 21 поставлено цифровое оборудование (Интерактивные панели, видеокамеры, многофункциональные устройства, ноутбуки).
В рамках этой же программы в Осинниковский политехнический техникум поставлено 36 ноутбуков, 2 цифровые панели, компьютеризирован читальный зал студенческой библиотеки.
В рамках регионального проекта  «Современная школа» в 3 и 21 школах в этом году созданы центры ТОЧКА РОСТА. Центры оснащены комплектами современного учебного оборудования для изучения «Физики», «Химии», «Биологии», роботами – манипуляторами, наборами для конструирования промышленных робототехнических систем и многим другим.
В рамках федеральной программы «Цифровая экономика», федерального проекта «Развитие кадрового потенциала ИТ-отрасли» 6 школ города приняли участие в проекте по предоставлению школьникам 8 – 11 классов возможности прохождения дополнительного двухлетнего курса обучения современным языкам программирования «Код будущего». В ноябре этого года более 100 школьников получили возможность обучаться на бесплатных курсах по программированию на площадках Академии «Просвещение».
В рамках реализации федерального проекта «Информационная инфраструктура» во всех  школах города проведены работы по формированию ИТ- инфраструктуры для обеспечения беспроводного доступа к сети «Интернет». Проведенные работы обеспечивают возможность обучения на платформе Сириус, проведения всероссийских проверочных работ по английскому языку, уроков Цифры, функциональной грамотности, проектной деятельности и многого другого.
В 2022 году в целях учета интересов, способностей и возможностей каждого учащегося, а также  содействия профессиональному самоопределению детей в городе открыты профильные классы:  психолого-педагогический,  кадетский, инженерный, медицинский.
В Осинниковском городском округе в 2022 году было организовано 2 пункта проведения основного государственного экзамена  на базе 35 и 36 школ.
В пунктах проведения экзаменов было задействовано 18 аудиторий с видеонаблюдением в офлайн-режиме. 
В 2022 году 181 выпускник общеобразовательных организаций города получил аттестат о среднем общем образовании. В целях поощрения выпускников 11-х классов общеобразовательных организаций Кузбасса в 2022 году 35 выпускников получили медаль "За особые успехи в учении" , 37 выпускников получили золотой и серебряный знак "Отличник Кузбасса".

 Образовательная среда должна давать не только знания, но и воспитывать гражданина России. Именно поэтому с этого учебного года во всех школах и колледжах страны внедрена  программа патриотического воспитания, каждый понедельник начинается с внеурочного занятия «Разговоры о важном». Темы этих  занятий направлены на развитие ценностного отношения школьников к своей родине – России. 
В рамках работы по патриотическому воспитанию продолжает работать движение «Юнармия», которое насчитывает уже 670 учеников со всех школ города. 

Еще хочу рассказать о прекрасном проекте «Вкусная перемена». В 2022 году школа 31 стала победителем конкурса в рамках проекта по модернизации пищеблоков «Вкусная перемена». 
Благодаря этому проекту в  школе № 31 произведен ремонт обеденного зала, закуплено современное кухонное оборудование, инвентарь, мебель.
Обеденный зал рассчитан на 144 посадочных места и оформлен в современном дизайне в соответствии с брендбуком, разработанным Министерством образования Кузбасса.
Еда стала вкуснее, меню разнообразнее - теперь  дети, по отзывам родителей ждут не дождутся похода в столовую.

В школах города ведется и активная внеучебная деятельность работают школьные театры, музеи, шахматы, спортивные секции и другие клубы по интересам. Педагоги стараются сделать  наших детей максимально разносторонними.
В помощь семье и школе в этом году введена новая должность -  советник директора школы по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями. Его основной задачей стало доверительное общение с учениками по волнующим их вопросам, формирование духовных, нравственных ценностей и установление правильных социальных ориентиров.
За каникулярные периоды 2022 года в г. Осинники всеми видами отдыха, оздоровления занято порядка 80% от общего количества учащихся. В этом году, как и прежде, на базе школ города были организованы лагери дневного пребывания, палаточные лагери.
Дети отдыхали и в загородных оздоровительных центрах «Бунгурский» и «Солнечный». Организовывались многодневные, однодневные туристические походы.
 Особое внимание уделено было подросткам, состоящим на учете в органах системы профилактики. 7  подростков летом этого года  направили в Кузбасский региональный центр военно-патриотического воспитания «Авангард.  Трое из  ребят, по приглашению принимающей стороны, приняли участие и во второй смене. 
В 2022 году в организации и учреждения города трудоустроено 354 подростка.
Что касается кадрового вопроса, то в сентябре 2022 года к работе в образовательных организациях города приступили 13 молодых специалистов. 2 педагога в рамках исполнения целевых договоров. В нашем городе осуществляется ежемесячная выплата молодым специалистам в размере чуть более 8 тысяч рублей.
В планах у нас, завершить строительство детского сада на 180 мест.
Построить новую школу на 1100 мест, что позволит снизить дефицит учебно-образовательного пространства, ликвидировать школу № 3 1936 года постройки;
В рамках программы «Моя новая школа» необходимо капитально отремонтировать школу № 33 в поселке Тайжина и школу № 35.
Планируем выполнить Капитальный ремонт детского  сада №34 и ремонт кровель в Лицей № 36, в Школе-интернате, в доме детского творчества и в 4 детских садах.
    Общий объем финансирования в сферу культуры по итогам года составит порядка 200  млн. рублей.
В образовательных учреждениях культуры города обучается почти 1500 детей. В целях выявления, поддержки и творческого развития музыкально одаренных детей учащиеся школ искусств  принимают участие в  конкурсах, фестивалях и олимпиадах Международного, Всероссийского, регионального, областного и городского уровней. Наши дети показывают блестящие результаты! 
Учреждения активно работают по привлечению внебюджетных средств. Управление культуры получило грант от Министерства культуры и национальной политики Кемеровской области-Кузбасса в сумме 500,00 тыс. руб. Детская музыкальная школа № 55 получила Президентский грант 1,7 млн. рублей.
Привлеченные средства направлены на приобретение звукового и светового оборудования в ДК Высокий и 55 музыкальную школу и пошив сценических костюмов.
Также получена субсидия на поддержку экономического и социального развития коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока.
На средства субсидии установлен мемориальный комплекс памяти шорского поэта Степана Торбокова.
А также, для шорского народного коллектива  «Тагтагал» приобретены музыкальные инструменты и спортивный инвентарь – для организации празднования «Дня коренных народов». 
В ноябре этого года, в рамках рабочей поездки, председателем попечительского совета Анной Евгеньевной Цивилевой вручены сертификаты на приобретение 5 компьютеров в Центральную городскую библиотеку, для обучения пожилых людей компьютерной и финансовой грамотности в рамках проекта «Третье поколение On-Line»  и 2 компьютеров в городской краеведческий музей.
Работники учреждений культуры проходят обучение в ведущих вузах страны. Это стало возможным благодаря реализации федерального проекта «Творческие люди» в рамках национального проекта «Культура». Уже прошли обучение 24 работника культуры.
В течение текущего года учреждениями культуры реализовывался проект "Пушкинская карта". Сейчас по «Пушкинской карте» ежедневно доступно 34 мероприятия, в программе участвует 5 учреждений культуры: ДК «Октябрь», ДК «Шахтер», ДК «Высокий»,  библиотека и городской краеведческий музей.
Все здания культуры морально устарели, поэтому в ближайшие 5 лет, для обеспечения безопасных и современных условий пребывания в учреждениях культуры необходимо капитально отремонтировать здания Дворцов культуры «Шахтер» и «Октябрь». Требуют капитального ремонта также детская и центральная библиотеки;
Продолжается работа по реализации и внедрению проектов с применением бережливых технологий. Оптимизация рабочих процессов, роста производительности труда - главные составляющие при внедрении бережливых процессов. 
За 2022 год реализовано 134 «бережливых» проекта, в сфере ЖКХ, на промышленных предприятиях, в школах, детских садах и бизнесе.
В этом году мы провели конкурс «Лучших практик применения технологий бережливого производства». По результатам конкурса победители получили Сертификаты на техническое обеспечение организаций.
С целью популяризации бережливых проектов в этом году 10 специалистов нашего города прошли очное обучение на фабрике бережливых процессов г.Кемерово.
Дополнительно совместно со специалистами Центра компетенции Кузбасса организовано онлайн-обучение еще 25 человек.
Благодаря внедрению «бережливых технологий»:
- сокращается время оказания услуг,
- повышается удовлетворенность жителей качеством оказания услуг,
- достигается экономический эффект, что существенно в нынешней обстановке с учетом высокой дотационной составляющей городского бюджета. 
В детских садах сокращается время подачи документов при приеме ребенка в учреждение, разрабатываются алгоритмы организации режимных моментов при работе с детьми, в школах сокращается время выдачи различных документов школьникам, оптимизируются системы хранения документов. 
Все это приводит не только к социальному эффекту, выражающемуся в повышении удовлетворенности жителей качеством оказания услуг, но и экономическому эффекту.
Только за 2022 год экономический эффект от внедрения бережливых технологий составил порядка 17 млн. рублей.
В рамках национального проекта «Цифровая экономика» на Едином портале государственных и муниципальных услуг доступны для быстрого оформления и получения 82 массово-социально значимые услуги, в том числе 37 муниципальных услуг.
В рамках перевода муниципальных услуг в электронный вид внесены изменения в административные регламенты. В результате этой работы все муниципальные услуги можно получить в электронном виде, не выходя из дома. Это гораздо удобнее, чем приходить за ними в учреждения и ведомства. 
В число доступных онлайн-услуг входят, например: принятие на учет граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, согласование предоставление земельного участка, выдача разрешения на строительство или на ввод объекта в эксплуатацию, приём на обучение по образовательным программам дошкольного образования и другие.
Развитие цифровых возможностей является большим плюсом для жителей города. Доступность, открытость, быстрота получения услуг, это то что могут отметить потребители.
Значительно изменились подходы работы администрации и моей работы с обращениями граждан. Обращения в соответствии с веяниями времени переходят в дистанционный формат, что значительно сокращает, как время на подачу обращения, так и время получения ответа. 
 Именно поэтому в 2022 году на основании рекомендаций Правительства РФ и по поручению Президента РФ – в администрации Осинниковского городского округа создан отдел информационной политики (Муниципальный центр управления).
Основными его функциями являются отработка обращений граждан, поступающих по всем каналам связи, в т.ч. из открытых источников, а также реализация информационной политики в части освещения деятельности органов местного самоуправления.
[bookmark: _Toc91053882]В рамках реализации проекта «Умный город» и национального проекта «Цифровая экономика Российской Федерации»: 
Продолжает свое развитие на территории городского округа  цифровая  платформа «Кузбасс Онлайн».  Благодаря этому  сервису жители  города могут решить наболевшие вопросы в сфере ЖКХ, образования, экологии, безопасности, транспорта не выходя из дома.
Сегодня на платформе зарегистрировано порядка 9-ти тысяч Осинниковцев и более 80 обслуживающих организаций. Принято и отработано за этот год  порядка 1000 сообщений.
[bookmark: _Toc91053886]По поручению Президента РФ  и в рамках национальной программы «Цифровая экономика» реализуется еще одна цифровая платформа - Платформа обратной связи (ПОС),  позволяющая гражданам через форму на портале Госуслуг направлять обращения, участвовать в опросах, голосованиях.
[bookmark: _Toc91053887]Сегодня, 41 организация из разных сфер зарегистрирована в системе ПОС для быстрой отработки обращений граждан. (все школы, детские сады, управления, структуры администрации города) 
Обе цифровые платформы являются реальным инструментом решения городских вопросов, удобной площадкой для обсуждения общих планов городского развития.
[bookmark: _Toc91053889]В настоящий момент администрация Осинниковского городского округа и я как Глава округа представлены в 2 социальных сетях: ВКонтакте и  Однокласскники, всего 4 аккаунта, а также имеются каналы в мессенджере Телеграм. 
[bookmark: _Toc91053890]На сегодняшний день у нас порядка 15,5 тыс. подписчиков. Ежегодно на всех аккаунтах размещается более 2 тыс. публикаций.
Как сказал Губернатор в своем бюджетном послании: «надо отдавать себе отчет в том, что в следующем году высокой прибыли не будет»,  Поэтому областной бюджет сверстан с учетом возможных негативных сценариев.
На 2023 год доходы областного бюджета сформированы со снижением на 32% к уровню текущего года. Это один из самых больших дефицитов областного бюджета за всю историю КуZбасса.
Но, тем не менее,  все начатые проекты  и  все социальные обязательства перед жителями будут выполнены.
Бюджет нашего города сформирован в соответствии с областной тенденцией.
С учетом всего сказанного прошу вас, уважаемые депутаты, принять бюджет Осинниковского городского округа  на 2023 год  в следующих параметрах:

доходы – 2 млрд. 271 млн. 018  тыс. рублей,
расходы – 2 млрд. 286 млн. 671 тыс. 200 рублей,
дефицит – 15 млн. 653 тыс. 200 рублей.
Параметры бюджета на второй и третий год планового периода представлены на слайде.
Благодарю за внимание.
Хочу пожелать Всем Нам силы и веры в Победу, желаю нам стать добрее и сплоченнее! И тогда, я уверен, мы справимся со всеми вызовами.
