ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба), охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на 2024 год на территории Осинниковского городского округа Кемеровской области-Кузбасса

В соответствии с Федеральным законом от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», на основании постановления Правительства Российской Федерации от 25 июня 2021 года  № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям», руководствуясь Решением Совета народных депутатов Осинниковского городского округа от 13 июня 2018г. N 400-МНА "Об утверждении Положения о проведении публичных слушаний или общественных обсуждений по вопросам градостроительной деятельности на территории муниципального образования - Осинниковский городской округ", Уставом Осинниковского городского округа Кемеровской области – Кузбасса проект программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба), охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на 2024 год на территории Осинниковского городского округа Кемеровской области-Кузбасса подлежит общественному обсуждению. 

Решение о проведении общественных обсуждений по проекту программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба), охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на 2024 год на территории Осинниковского городского округа Кемеровской области-Кузбасса принято постановлением администрации Осинниковского городского округа от 29.09.2023 года № 1151-п.
Оповещение о начале публичных слушаний опубликовано на сайте администрации Осинниковского городского округа 29.09.2023 года.
Организатором публичных слушаний выступает отдел архитектуры и градостроительства администрации Осинниковского городского округа.
Размещение проекта на официальном сайте осуществляется в период с 29.09.2023 по 27.10.2023.
В течение всего периода размещения участники общественных обсуждений, прошедшие идентификацию в соответствии с положениями Градостроительного кодекса Российской Федерации, вправе вносить предложения и замечания, касающиеся проекта.
[bookmark: _GoBack]Замечания и предложения принимаются в письменной или устной форме в ходе проведения собрания участников общественных обсуждений, в письменной форме в адрес организатора, посредством записи в журнале учета посетителей экспозиции проекта.



