Пояснительная записка к докладу Главы Осинниковского городского округа о достигнутых значениях показателей оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления 
за 2023 год
Оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления Осинниковского городского округа за 2022 год произведена в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжением Правительства Российской Федерации от 11.09.2008 №1313-р, распоряжением Коллегии Администрации Кемеровской области от 15.02.2013 года  N 138-р "Об оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти и органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Кемеровской области".

Для данной работы использованы статистические данные за 2021-2023 годы, представленные Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Кемеровской области , а также расчетные показатели.
Экономическое развитие

Дорожное хозяйство и транспорт
В 2023 году произведены работы по капитальному ремонту трех участков автомобильных дорог:

•
по улице Ленина (участок от ДК «Октябрь» до школы №16);

•
участок от ул. Победы до ул. Революции (Северный проезд)

•
ул. 50 лет Руднику (спуск к автостанции).

Помимо капитального ремонта  на средства местного бюджета произведены работы по ямочному ремонту общей площадью 6 тыс. квадратных метров.

В целях повышения уровня безопасности дорожного движения оборудованы 5  пешеходных переходов: 

по  ул. Победы, 29 у школы № 31;

по ул. Коммунистическая в поселке Тайжина (парк "МИР");

на перекрестке по ул. Революции - ул. Победы (Северный проезд);

по ул. 50 лет Октября, 1/9;

по  ул. Ленина, 123 (ДК «Октябрь»).

Оборудован светофорный объект по ул. Кирова (спуск от ДК «Шахтер»)

Так же в рамках подпрограммы «Дорожное хозяйство» выполнены работы по нанесению линий дорожной разметки, текущему содержанию дорог городского округа и п. Тайжина.

Благодаря  проведенным работам  в 2023 г. по текущему ремонту дорожно-уличной сети Осинниковского городского округа, протяженность автомобильных дорог, не отвечающих нормативным требованиям осталась на прежнем уровне -  1,20%. 

В 2024-2026 годах планируется продолжить работы по текущему и капитальному ремонту дорожного покрытия. На 2024 год запланированы работы по капитальному ремонту автомобильных дорог протяженностью 1,6  км. 
В 2024 году и в последующие годы, прогнозируется, сохранение показателя  «Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения» на уровне 1,2%, в связи с запланированным ремонтом автомобильных дорог.

Максимально полное удовлетворение потребностей жителей в транспортных услугах - еще одна из задач, стоящая перед муниципалитетом.

Перевозку пассажиров автомобильным транспортом осуществляет  Государственное предприятие «Пассажиравтотранс» г. Прокопьевска. Осинниковская автоколонна обслуживает 5 городских маршрутов, 6 пригородных и 1 междугородний.   Списочный состав Осинниковской автоколонны  включает в себя 22 маршрутных автобуса. 

Весь подвижной состав предприятия выходит на маршруты с терминалами - валидаторами, обеспечивающими контроль и полноту сбора выручки с маршрутов. Оплата стоимости проезда осуществляется как за наличный расчет, так и по транспортным и банковским картам. 

При плановой численности 31 водитель, фактический списочный состав составляет 21 человек, более 70 % водительского состава - это лица пенсионного или предпенсионного возраста

По итогам работы с 1 января по 24 ноября 2023 года регулярность выполнения рейсов составила 92,4%, основное количество не выполненных рейсов по причине отсутствия водителей.

Для решения этой проблемы на  предприятии действует  социальная программа -  водителям выплачивается материальная помощь к отпуску, подъемное пособие в размере 100 тыс.руб., за счет средств предприятия оплачивается обучение в автошколе. В настоящее время переподготовку в автошколе с категории В и С на Д проходят 5 человек, с последующим трудоустройством в автоколонне.

Перевозку пассажиров электрическим наземным транспортом осуществляет МУП «Электротранспорт»

Для безопасной перевозки  пассажиров в 2023 году произведен ремонт трамвайного пути на переезде «магазин МАРИЯ РА» ул. Ленина 106 протяженностью 50 погонных метров, заменен контактный провод на отдельных участках контактной сети, осуществлялся заявочный ремонт трамвайных вагонов. 
На территории Осинниковского городского округа отсутствуют населенные пункты, не имеющие регулярного автобусного и (или) железнодорожного  сообщения с административным центром городского округа. Население всего городского округа обеспечено пассажирскими перевозками по установленным тарифам, по маршрутам регулярного сообщения в соответствии с расписанием утвержденным органом местного самоуправления.

Развитие малого и среднего предпринимательства

Число субъектов малого и среднего предпринимательства на сегодняшний день составляет почти 2500 единиц. Из них самозанятых 1724.  Только за 2023 год в городе  зарегистрировано 450 самозанятых, а это говорит о том, что малый бизнес постепенно выходит из тени.

Развитию малого бизнеса способствует целый комплекс мер принятых Правительством Российской Федерации:

Например:

В рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» 3 молодых предпринимателя получили гранты на открытие собственного бизнеса.

Через Центр занятости населения г. Осинники, в рамках программы Минэкономразвития, финансовую помощь на открытие собственного дела получили 9 безработных граждан.

38 малообеспеченных граждан получили финансовую поддержку через Управление социальной защиты населения в виде социального контракта по направлению «Осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности, самозанятости или ведение крестьянского (фермерского) хозяйства».

С начала года 10 субъектов бизнеса воспользовались различными мерами поддержки Государственного фонда поддержки предпринимательства Кемеровской области.

Команда предпринимателей «Драйв» на VI Областной зимней Спартакиаде среди субъектов малого и среднего предпринимательства заняла III место в общекомандном зачёте и 1 место в соревнованиях по сноуборду в личном зачете. 

Компания «Вишневый город» получила звание победителя в номинации «Лучший Бренд Кузбасса – 2022» в XII региональном конкурсе «Бренд Кузбасса». Продукция «Вишневого города» представлена на международной выставке достижений народного хозяйства «Россия», на ВДНХ в Москве.

В рамках экспедиции, посвящённой формированию бренда «Кузбасская кухня» телеканал «Пятница» программа «Гастротур» посетила ООО «Вишневый город», где Дмитрий Левицкий готовил знаменитую вишневую горчицу.

В ноябре 2023 года  в г.Москва прошли крупнейшие в России соревнования по брейкингу. Участниками соревнований стали около 2000 танцоров из 18 стран мира. 

Воспитанница частной Осинниковской  школы брейк-данса «ИН ДА МОУШЕН» завоевала право стать участницей Международного тура чемпионата, Где в финале среди женщин одержала победу над Бразильянкой и заняла 1 место на Международных соревнованиях по брейк-дансу

Музыкальные видеоролики ребят из медиа студии "СТАР КИДС" заняли одно первое место и два вторых в Областном открытом фестивале-конкурсе детско-юношеского  видеотворчества и мультипликации «Распахни глаза!». В конкурсе приняли участие более  400 ребят из 37 городов России. 

В начале 2023 года на базе бывшего завода соков запущен новый инвестиционный проект «Осинниковский маслозавод» - предприятие по переработке рапса. Маслозавод сейчас перерабатывает 800 тонн рапса в месяц, что позволяет получить 320 тонн готового масла и 460 тонн жмыха, который поставляется на животноводческие предприятия Кузбасса для кормления крупнорогатого скота, свиней и бройлеров. 

Проект планируется к расширению. Строятся склады вместительностью до 5000 тонн, планируется установка второй линии.

С целью создания комфортных условий для активного времяпрепровождения горожан и гостей города планируется благоустройство территории «Парка Чудес», установка дополнительных аттракционов, открытие павильона быстрого питания и летнего кафе.

В сфере медицинских услуг планируется открытие частной медицинской поликлиники ООО «Фамилия». 

Доходы населения
Основным источником реальных доходов работающего населения является заработная плата. 
Динамика роста средней зарплаты в последние годы свидетельствует о достаточно высоком уровне доходов. 

В 2023 году  удалось сохранить тенденцию роста заработной платы.

Среднемесячная номинальная заработная плата на одного работника:

- по крупным и средним предприятиям и некоммерческим организациям Осинниковского городского округа за 2023 год составила 69728,6 рублей и увеличилась по сравнению с 2022 годом на 26% (2022 год – 55313,4
рублей). 
- муниципальных  дошкольных образовательных учреждений составила 36071,2 рублей и увеличилась по сравнению с 2022 годом на 14,7% (2022 год – 31446,4 рублей).

-муниципальных общеобразовательных учреждений составила 47427 рублей и увеличилась по сравнению с 2022 годом на 12,72% (2022 год – 42064,7 рублей).
- учителей муниципальных образовательных учреждений составила 52258,6 рублей и увеличилась на 14,2 % к уровню 2022 года (45750,79 рублей).

- муниципальных учреждений культуры и искусства составила 45013 рублей  и увеличилась на 17,5% к уровню 2022 года (38325 рублей).

- муниципальных учреждений физической культуры и спорта составила 47011,5 рублей.
Проводилась работа по контролю за полной и своевременной выплатой заработной платы в бюджетных учреждениях городского округа. Антикризисным штабом проводилась системная работа  по снижению задолженности в бюджет.

За 2023 год проведено 22 заседания муниципального антикризисного штаба,  рассмотрены результаты финансово-хозяйственной деятельности 119 предприятий, даны рекомендации по проблемным вопросам. В результате работы антикризисного штаба сумма погашенной задолженности по платежам в бюджеты (областной,  местный) составила почти 9,7 млн. рублей, по квартплате – 5,6 млн. рублей.
По состоянию на 01.01.2024 года просроченная задолженность по заработной плате отсутствует. 

В 2023 году объем инвестиций в основной капитал  (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил – 40217 рублей. В 2022 году 52658 рублей. Уровень жизни населения округа связан с качеством оказываемых услуг в сфере образования, медицины, культуры, жилищно-коммунального хозяйства и расширением доступности этих услуг для населения.

Дошкольное образование
Развитие системы дошкольного образования в Осинниковском городском округе нацелено на достижение полного удовлетворения потребностей детского населения города в получении общедоступного и качественного дошкольного образования.

Муниципальная сеть дошкольного образования на конец года представлена 18 учреждениями, реализующими основную общеобразовательную программу дошкольного образования. 
С 2008 года на территории Осинниковского городского округа активно велась работа по реструктуризации сети дошкольных образовательных учреждений округа. 

С целью увеличения охвата детей дошкольным образованием активно внедряются новые организационные формы - Школы развития, группы кратковременного пребывания, социальные группы,  лекотека, где занимаются дети-инвалиды, адаптационные группы.

Помимо услуг по присмотру и уходу за детьми в образовательных учреждениях, реализующих программы дошкольного образования, оказываются дополнительные платные услуги. 

Благодаря платным услугам детские сады значительно расширяют рамки традиционного образовательного процесса. Доходы от оказания платных услуг  направляются на дополнительные выплаты педагогам и текущее содержание учреждений.

Важным является и вопрос очередности в детские дошкольные учреждения.

В 2021 году открыт новый  детский сад «Академия детства»  на 140 мест, что позволило не только закрыть актуальную очередь, но и сократить численность детей из отложенного спроса. 

В 2022 году начато строительство детского сада на 190 мест в 6 микрорайоне, по ул. Ефимова, 28/1. Сдать данный объект в эксплуатацию планируется в 2024 году.
Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет составляет 0%.

Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет увеличилась с   68,1 % в 2022 году до 68,2% в 2023 году.
Общее и дополнительное образование
 Основной целью развития данной отрасли является обеспечение доступного и качественного образования.

Одним из показателей эффективности деятельности общеобразовательных учреждений является достижение качественных результатов образования, характеризуемый показателем: «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, НЕ получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений. Данный показатель в отчетном году составил 0 %. 

В рамках национального проекта «Образование» в Осинниковском городском округе реализуется федеральный проект «Успех каждого ребенка». 

В рамках этого проекта Дом детского творчества им. Зотова  принял участие в создании новых мест  дополнительного образования детей в туристско-краеведческой направленности - была разработана программа «53 параллель», создано 60 ученических мест.

На приобретение оборудования для реализации данной программы из средств федерального бюджета выделено  почти 500 тыс.рублей. Приобретены рюкзаки,  туристические палатки и коврики, спальные мешки и многое другое.

В целях учета интересов, способностей и возможностей каждого учащегося, а также  содействия профессиональному самоопределению детей образовательные организации города ежегодно участвуют в профориентационном проекте «Билет в будущее», который создан для ранней профессиональной ориентации учеников 8–9 классов.

В текущем учебном году в проекте участвуют более 800 детей, зарегистрированных на всероссийской онлайн-платформе. Со школьниками работают педагоги-навигаторы, проводятся профориентационные уроки и профессиональная диагностика. Профпробы проходят как в профессиональных учреждениях Осинников, так и в городе Новокузнецке.

С 1 января 2023 года во всех школах города введена  должность советника директора школы по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями.

4 школы города (35, 36, 33, 3) победившие в конкурсе «Навигаторы детства» с 1 сентября получают субсидию из федерального бюджета на оплату труда советников.

С 1 сентября 2023 года во всех школах города проходит линейка с поднятием флага РФ. В расписание включено обязательное внеурочное занятие «Разговоры о важном» направленное на развитие ценностного отношения школьников к своей родине – России. Практически во всех школах города открыты «Парты Героя» и стенды памяти, увековечивающие имена Героев.

В рамках национального проекта «Демография» регионального проекта  «Финансовая поддержка семей при рождении детей» за  счет средств областного бюджета осуществляется 100% оплата питания детей из многодетных - малообеспеченных семей.

Кадровый вопрос всегда остро стоящий в сфере образования, так же постепенно решается. В сентябре этого года к работе в школах города приступило 11 молодых специалистов, 1 педагог вернулся для работы в образовательное учреждение города в рамках исполнения целевого договора. 

В рамках летней оздоровительных кампании в 2023 году на базе 14 образовательных учреждений города функционировали профильные лагеря дневного пребывания детей, лагеря труда и отдыха для подростков, палаточный лагерь.

За 2013 год летним отдыхом и занятостью охвачено  1230 человек.

Особое внимание уделяется школьникам, состоящим на учете в ПДН.

 На сегодняшний день на учете состоит 74 подростка.

За каждым подростком, состоящим на учете в органах ПДН, закреплен наставник из числа преподавателей общеобразовательных учреждений, тренеров, инструкторов по спорту, преподавателей физкультуры, социальных работников, сотрудников учреждений культуры. 

В настоящее время в Осинниковском городском округе работают 52 наставника. 

Подростков, состоящих на учете привлекают к участию в различных  мероприятиях  школьного и городского уровня. С их участием проводятся акции «День правовой культуры», «Будущее без наркотиков», «Детство без обид и унижений», спортивные мероприятия, городские и школьные мероприятия.  

За период с февраля по август 2023 года в организации города трудоустроено 370 подростков, из них в летний период  344 человека.

В 2023 году из средств областного бюджета выделены субсидии на реализацию мероприятий по обеспечению пожарной безопасности и антитеррористической защищенности  в образовательных учреждениях города. 

Выполнен текущий ремонт кровли  детском саду № 5.

Заключены договоры на проектирование капитального ремонта зданий детских садов №34 и  №35.

В рамках программы «Развитие образования в Кемеровской области - Кузбассе» на 2026 год запланирован капитальный ремонт школы № 33.

Культура

Основная цель деятельности данной отрасли состоит в укреплении культурного потенциала городского округа, сохранении культурного наследия и традиций, повышения качества предоставляемых услуг населению. 

Общий объем финансирования в 2023 году в сферу культуры  составит  порядка 230 млн. руб.

За счет собственных средств учреждений культуры в 2023 году произведены текущие ремонты, так отремонтированы:

- выставочный зал в Художественной школе №18;

- кабинеты в 57 школе искусств;

- потолок в фойе в ДК «Шахтер»;

- заменены окна в ДК «Октябрь».

За счет спонсорской помощи произведен ремонт кровли в ДК «Октябрь».

Вся деятельность Учреждений культуры города осуществляется  в соответствии с задачами, определенными национальным проектом «Культура». Основная цель деятельности учреждений культуры - увеличение  числа граждан, вовлеченных в культурные мероприятия.

Именно для реализации этой цели работники культуры ежегодно проходят обучение в ведущих вузах страны. Это возможно благодаря реализации федерального проекта «Творческие люди». В этом году 16 сотрудников  учреждений культуры прошли обучение. В следующем году обучение будет продолжено.

В 2023 году учреждениями культуры проведено более ПЯТИ ТЫСЯЧ мероприятий, наши творческие коллективы выступали на лучших площадках Кузбасса и завоевывали призовые места во всевозможных конкурсах:

Ансамбль казачьей песни "Златница"  Дворца культуры «Шахтер" стал обладателем диплома Лауреата 1 степени в XX Межрегиональном фестивале-конкурсе казачьей культуры "Кузнецкая вольница", получил диплома Лауреата в номинации «Лучший бренд муниципального образования». 

В региональном конкурсе туристических проектов "ВИЗИТ КУЗБАСС" в номинации "Лучшая музейная экскурсия"  2 место занял проект Осинниковского городского краеведческого музея "Тайна старого чердака" – квест вошел в список Общенациональной  Всероссийской туристской премии "Маршрут года" в номинации "Лучший детский маршрут".

В 2023  году деятельность коллектива Детской школы искусств №57 удостоена высокой оценки. Школа включена в реестр ведущих образовательных учреждений Российской Федерации за 2023-2024 учебный год. 

В этом году музыкальная школа №20 им. Матренина отпраздновала свой 75-ти летний юбилей. Школа также отмечена целым рядом высочайших наград всероссийского уровня.

В целях поддержки экономического и социального развития коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока городу предоставлена субсидия, которая направлена на проведение областного шорского национального праздника «ПАЙРАМ – 2023»,  посвящённого Году педагога и наставника в России.

В день защиты детей в кинотеатре Дворца  Культуры «Октябрь» состоялся  показ первого детского некоммерческого художественного  фильма «Ромашки», снятый детской медиа-студией «СТАР КИДС» совместно с ДК «Октябрь». 

К 1 июня следующего года медиа-студия «СТАР КИДС» планирует представить жителям нашего города еще одну детскую премьеру о  семейных ценностях и  воспитании детей.
Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа – 100%.

Физическая культура и спорт
Физическая культура и спорт – наиболее эффективное средство укрепления здоровья населения и приобщения его к здоровому образу жизни. 

По состоянию на 01.01.2024 года доля населения  систематически занимающегося физической культурой и спортом составляет 57%.
Увеличение количества занимающихся происходит в результате активизации массовой и спортивно-оздоровительной работы широко развернувшейся в нашем городе в последнее время.

Сегодня более 17 тысяч осинниковцев занимаются физической культурой и спортом, из них около 9,5 тысяч -  дети.

В 2023 году в Осинниках  проведено  более 100 соревнований, и спортивных мероприятий  всероссийского, регионального и муниципального уровней. Это «Лыжня России», турниры по настольному теннису, мини футболу, боксу, Фестиваль ГТО среди трудовых коллективов,  «Кросс нации», Всероссийский турнир по вольной борьбе на призы братьев Брайко и многие другие.

Спорт для жителей города должен быть доступен. 

Именно поэтому на базе спортивных комплексов «Шахтер» и «Тайжина» организованы пункты проката спортивного инвентаря. Жители могут взять в прокат, велосипеды, ролики, лыжный инвентарь, коньки, скандинавские палочки. 

В спортивных комплексах работают секции настольного тенниса, шахмат, волейбола, футбола, фитнеса, аэробики, аква-аэробики вольной  борьбы, каратэ и тренажерный  зал. 

В поселке работает спортивный зал для занятий вольной борьбой, каратэ. Занятия  проводят  тренеры-преподавтели  детско-юношеской спортивной  школы. 

В зимний период в городе и поселке Тайжина  заливается 3 хоккейные  коробки для массового катания на коньках и проведения турниров по хоккею.


Также 7 предпринимателей города оказывают услуги в области спорта. Организованы индивидуальные и групповые занятия по различным направлениям: фитнесс, силовые, кардио тренировки, йога, растяжка, пилатес, Джампинг, кросс-фит.
В текущем году в спортивных комплексах «Шахтер», «Тайжина», школе бокса им. Тараша проведены ремонтные работы.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Развитие сферы строительства, одно из важнейших направлений, имеющее исключительно важное значение для горожан.

Так в текущем году сдана вторая блок секция многоквартирного дома по ул. Ефимова 7.

По всем направлениям  поддержки жилищные условия улучшили 143 семьи различных льготных категорий, в том числе в рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» 73 семьи улучшили свои жилищные условия.

В настоящее время ведется строительство двух многоквартирных домов по ул. Тельмана и в поселке Тайжина по ул. Дорожная. Сдать дома планируется в следующем 2024 году.

По всем направлениям  поддержки жилищные условия в 2024 году улучшат 123 семьи.

Жилищно – коммунальное хозяйство
Жилищно-коммунальное хозяйство – важнейшая  часть инфраструктуры городского округа, определяющая условия жизнедеятельности человека, комфортности жилища, его инженерное благоустройство, качество и надежность услуг транспорта, связи и других услуг, от которых зависит состояние здоровья, качество жизни и социальный климат в населенных пунктах.

В рамках реализации региональной программы «Капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Кемеровской области на 2014-2043 годы» в Осинниках в 2023 году осуществлен капитальный ремонт 13 многоквартирных домов, из них на 12 домах выполнен капитальный ремонт крыш, на 1 доме - капитальный ремонт электрических сетей. В настоящее время на 5 домах ведутся работы по ремонту кровель, которые будут завершены до конца года.

Таким образом, в 2023 году будет выполнен капитальный ремонт 18 домов.

Еще по 15 домам проведены аукционы и определены подрядные организации на разработку проектно-сметной документации и выполнение работ по капитальному ремонту. В настоящее время выполняется составление проектно-сметной документации. После прохождения госэкспертизы проектов  подрядные организации будут готовы приступить к работам.

В 2023 году для обеспечения бесперебойного водо - и теплоснабжения был выполнен целый комплекс работ:

- произведена замена внутридомовых инженерных сетей, произведено  утепление трубопроводов.

- выполнен  текущий ремонт водопроводных и канализационных сетей.

- произведен ремонт бака аккумулятора на ЦТП №4;

- выполнен ремонт теплотрассы ЮК ГРЭС – Осинники; 

- установлен прибор учета тепловой энергии и теплоносителя на магистрали ЮК ГРЭС;

- произведена замена 5 км сетей в 2-х трубном исполнении.

Организация муниципального управления
В сфере организации муниципального управления одной из основных целей, в отчетном периоде, является формирование и исполнение бюджета городского округа. 

Поступления в бюджет городского округа  по доходам 2023 года составили 2 878,5 млн. рублей или 99,2 % от утвержденного плана 2 902,2 млн. рублей. 

По налоговым и неналоговым доходам процент исполнения – 99,9 %  при плане  629,7  млн. рублей,  фактическое исполнение составило 629,5 млн. рублей. 

Основными источниками налоговых и неналоговых доходов в отчетном периоде являются:

-  «налог на доходы физических лиц» 78,2 %;

-  «налоги на совокупный доход» 7,28 %;

- «доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности»  5,8 %.
Расходная часть бюджета городского округа  от утвержденного плана исполнена на 98,8 % и составила  2 748,2 млн. рублей. 

При исполнении бюджета в 2023 году, важнейшими задачами были: приоритизация расходов на реализацию региональных проектов; создание условий для обеспечения устойчивости бюджетной системы.

Реализация основных направлений бюджетной политики Осинниковского городского округа была направлена на устойчивое социально-экономическое развитие, прежде всего по обеспечению населения социальными гарантиями, адресному решению социальных вопросов, созданию благоприятных и комфортных условий для проживания населения.

В целом расходы бюджета носят социальный характер, их доля в общем объеме составляет 61,9%. 

Основная  доля исполненных расходов бюджета за отчетный период приходится по-прежнему на «образование» 44,4% и «жилищно-коммунальное хозяйство 20,4%.     
Исполнение расходов бюджета осуществляют девять главных распорядителей бюджетных средств. Управление образования администрации Осинниковского городского округа является основным ведомством, осуществляющим кассовые расходы бюджета городского округа – 42,7%.
Расходы на реализацию региональных проектов, направленных на достижение соответствующих результатов реализации национальных проектов, обеспечивающих достижение национальных целей, поставленных Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», составили 153,1 млн. руб. 
Реализация региональных проектов осуществлялась в рамках утвержденных муниципальных программ Осинниковского городского округа Кемеровской области Кузбасса.

Расходы на реализацию муниципальных программ составили 2 551,2 млн. руб. или 98,8% от суммы бюджетных ассигнований, утвержденной сводной бюджетной росписью. «Программный бюджет» составил 92,8% от общей суммы расходов  бюджета Осинниковского городского округа Кемеровской области -  Кузбасса.
Финансирование расходов бюджета муниципального образования – Осинниковский городской округ, осуществлялось в рамках программных мероприятий и непрограммного направления, по мере поступления доходов в бюджет городского округа, дотации, субвенций, субсидий, иных межбюджетных трансфертов.

Муниципальный долг по бюджетному кредиту, предоставленному муниципальному образованию из бюджета Кемеровской области по состоянию на 1 января 2024 года  составляет 12 745 800,00 рублей.

Бюджетные ассигнования резервного фонда Осинниковского городского округа планируются и утверждаются в Решении о бюджете Осинниковского городского округа Кемеровской области Кузбасса  и выделяются по мере необходимости. В  2023 году средства резервного фонда средства резервного фонда администрации Осинниковского городского округа не использовались.

Бюджет Осинниковского городского округа Кемеровской области - Кузбасса за 2023 год исполнен с профицитом в сумме 130,3 млн. руб. при утвержденном на 2023 год Решением о бюджете профиците в сумме 120 304 759,56 руб.
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