Итоги работы Совета по инвестиционной и инновационной деятельности при Главе Осинниковского городского округа (далее- Совет) за 2023 год.
Выступили руководители проектов, были заслушаны доклады руководителей о реализации инвестиционных проектов на территории Осинниковского городского округа. 
На Совете рассмотрели вопросы по следующим проектам:  
1. Запущен инвестиционный проект – «Осинниковский маслозавод» предприятие по переработке рапса. Руководитель предприятия Романихин Иван Сергеевич, житель Алтайского края, выкупил недействующее предприятие, бывший соковый завод, который был закрыт с 2017г. на его площадях собирает линию по переработке рапса и производство рапсового масла. Оказание помощи по вопросам благоустройства прилегающей территории, вырубке кустарника и очистки ливневой канавы вдоль забора. 
Направлены письма, организован выезд на предприятие Рабочей группы, для комплексного обследования и оказания помощи в заключении договора субаренды на земельный участок с ОАО «РЖД».
Предприятие сейчас перерабатывает 800 тонн рапса в месяц. Что позволяет получить 320 тонн готового масла. 460 тонн жмыха, который поставляется на животноводческие предприятия Кузбасса для кормления крупнорогатого скота, свиней и бройлеров.

2. Реализуется семейный социально-значимый проект «Парк Чудес», который включает площадку детских аттракционов в городском парке. Парк, насчитывает более 10 развлекательных аттракционов для детей разных возрастов, проводятся мероприятия для граждан из малообеспеченных и многодетных семей. 
Оказание помощи по вопросам благоустройства прилегающей территории, заключения аренды земельного участка на льготных условия для оказания услуг сезонной деятельности, прохождение экспертизы на работу аттракционов.


[bookmark: _GoBack]Справочно: Совет работает с 2013 года. В период работы Совета проведено более 35 заседаний, рассмотрено более 75 обращений.

