Отчет работы депутатов с обращениями граждан в 2024 году.

С начала 2024 года к депутатам Совета народных депутатов Осинниковского городского округа поступило 348 обращений от граждан, из них дистанционно -169 ( 334 обращения, из них дистанционно 155 за аналогичный период 2023 года). По 198 обращениям даны разъяснения, 142 обращения удовлетворены, 8- находятся в работе. На запросы, направленные депутатами, получены письменные ответы с разъяснениями в установленный срок.                                                          
Категории заявителей 

пенсионеры-118 
малообеспеченные -26 
многодетные семьи- 23
инвалиды -12
участники СВО и члены их семей- 73
трудоспособные -96 

Лидирующую позицию занимают обращения, в которых поставлены вопросы, касающиеся частного сектора и жилищно-коммунальной сферы –126 : устранение утечек, восстановление ливневой канализации, отведение ливневых стоков, замена приборов учета ХВС, ГВС, системы отопления, разъяснение по оплате ЖКХ, очистка пешеходной части дороги, очистка от снега и наледи подходов к магазинам, к мусорным бакам, к отделению "Почта России", грейдеровка, очистка, отсыпка улиц, вывоз мусора, несанкционированных свалок, установка контейнеров, устранение причин затопления дороги, благоустройство и освещение улиц, дворовых территорий, подъездов; состояние подвалов и чердаков, организация пешеходных дорожек,  об оплате коммунальных услуг (высокий уровень тарифов), выписка угля, благоустройство родника, расчистка от снега спуска от автобусной остановки Косой Лог, контроль за дорожными знаками возле школ.

Второй по значимости темой обращений граждан стали вопросы, относящиеся к социальной сфере - 106: о предоставлении льгот многодетным и малообеспеченным семьям, об оформлении подписки "Время и жизнь" и ее доставки, о присвоении звания Ветеран труда, об оказании медицинской помощи на дому, о работе городских спортивных секций,   о предоставлении жилья, вместо признанного аварийным, о сроке действия справки на выписку угля, о назначении ежемесячной компенсационной выплаты неработающему трудоспособному лицу, осуществляющему уход за нетрудоспособным гражданином, об устройстве ребенка с синдромом Дауна в детский сад, о программе переселения по ГУРШ. 

Важным направлением взаимодействия депутатов с общественностью стала организация помощи участникам СВО и членам их семей- 73 обращения. На постоянной основе осуществляется содействие  общественным организациям по подготовке «посылок солдату» и отправке гуманитарных грузов. Депутатами в  отчетном периоде приобретены и отремонтированы два автомобиля УАЗ. Медикаменты, средства личной гигиены, посылка нательного белья, спец. оборудование, конвейерная лента- 13 тонн, финансовая помощь в приобретении Беспилотного летательного аппарата (БПЛА) дрона и комплекта оборудования спутниковой связи Starlink, система защиты от БПЛА АнтиДрон отправлены нашим участникам СВО. Оказана материальная помощь на приобретение зимнего комплекта автомобильных шин в размере 30000 руб и на приобретение ГСМ для отправки автомобиля на СВО на сумму- 35000 рублей, приобретен комплект зимних шин для автомобиля МАЗ 5434 на сумму 28000 руб, набор беспроводных инструментов, набор ключей для ремонта автомобилей на сумму 60000 рублей, 18 подарков к 01.09.2024 для первоклассников детей участников СВО. Сбор гуманитарной помощи участникам СВО на общую сумму более 500 тысяч рублей.

Также прочие обращения граждан- 43: по мошенническим действиям в интернете, просрочке кредитов, по вопросам бизнеса. 
