Пояснительная записка к докладу Главы Осинниковского городского округа о достигнутых значениях показателей оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления 
за 2024 год
Оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления Осинниковского городского округа за 2024 год произведена в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжением Правительства Российской Федерации от 11.09.2008 №1313-р, распоряжением Коллегии Администрации Кемеровской области от 15.02.2013 года  N 138-р "Об оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти и органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Кемеровской области".

Для данной работы использованы статистические данные за 2022-2024 годы, представленные Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Кемеровской области , а также расчетные показатели.
Экономическое развитие

Дорожное хозяйство и транспорт
В рамках муниципальной программы «Национальная экономика, жилищно-коммунальное и дорожное хозяйство, энергосбережение и повышение энергоэффективности» в 2024 году произведены работы по капитальному ремонту четырех участков автомобильных дорог протяженностью 1,6 км. 

В 2025 году запланированы работы по капитальному ремонту 5 участков автомобильных дорог протяженностью 2,0 км.

Помимо капитального ремонта произведены работы по ямочному ремонту асфальтобетонного покрытия дорог.

В отчетном году была продолжена работа по предотвращению аварийности и совершенствованию организации дорожного движения:

- нанесены линии дорожной разметки; 
- установлено и отремонтировано 35 дорожных знаков;

- заменено 80 светильников наружного освещения; 

 - выполнены работы по устройству тротуара в 6-м микрорайоне у  нового детского сада площадью  800 квадратных метров;

- произведен ремонт тротуара от трамвайного кольца к Водоканалу площадью 176 квадратных метров;

- произведен монтаж двух модульных павильонов на автобусных остановках  «Восход» и «РКЦ».

В 2025-2027 годах планируется продолжить работы по текущему и капитальному ремонту дорожного покрытия. 

В 2025 году и в последующие годы, прогнозируется, сохранение показателя  «Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения» не более  1,2%, в связи с запланированным ремонтом автомобильных дорог, к 2027 году планируется снизить значение данного показателя до 1,17.

Максимально полное удовлетворение потребностей жителей в транспортных услугах - еще одна из задач, стоящая перед муниципалитетом.

Перевозку пассажиров автомобильным транспортом осуществляет  Государственное предприятие «Пассажиравтотранс» г. Прокопьевска. Осинниковская автоколонна обслуживает 5 городских маршрутов, 6 пригородных и 1 междугородний.  

 В 2024 году на баланс предприятия поставлено 2 новых автобуса большой вместимости марки ЛиАЗ и 1 автобус малой вместимости марки ПАЗ. Списочный состав Осинниковской автоколонны  составил 23 маршрутных автобуса. 

При плановой численности 42 водителя, фактический списочный состав 20 человек.

Из-за недокомплекта численности водителей, часть маршрутов переданы на соисполнение частным перевозчикам.    

По итогам работы регулярность выполнения рейсов составляет 91,8%, основное количество невыполненных рейсов по причине отсутствия водителей.

Для привлечения водительского состава на предприятии действует  социальная программа -  выплачивается материальная помощь к отпуску, подъемное пособие в размере 100 тыс.руб., оплачивается обучение в автошколе за счет средств предприятия. В настоящее время переподготовку в автошколе с категории В и С на Д проходит 1 человек, с последующим трудоустройством в автоколонне.

Перевозку пассажиров электрическим наземным транспортом осуществляет МУП «Электротранспорт». 

Ежедневно на линию выходит  6 вагонов. 

Для безопасной перевозки  пассажиров в 2024 году силами предприятия осуществлялся ремонт подвижного состава: смонтированы и установлены  блоки комплекта тягового электрооборудования, произведен ремонт тормозной системы вагонов, отремонтированы тяговые электродвигатели, приобретены и установлены преобразователи напряжения и другие необходимые  запасные части.

На территории Осинниковского городского округа отсутствуют населенные пункты, не имеющие регулярного автобусного и (или) железнодорожного  сообщения с административным центром городского округа. Население всего городского округа обеспечено пассажирскими перевозками по установленным тарифам, по маршрутам регулярного сообщения в соответствии с расписанием утвержденным органом местного самоуправления.

Развитие малого и среднего предпринимательства

Количество субъектов малого и среднего предпринимательства составляет 798 единиц, самозанятых - 2 300.

Количество самозанятых ежегодно увеличивается, так как к этой категории предпринимателей уделяется большое внимание со стороны государства, предоставляются различные льготы и преференции. 

Бизнес стремительно развивается, в текущем году открыто 30 новых объектов в сфере торговли, производства и бытового обслуживания, совершенствуется организация торговых процессов, используются прогрессивные технологии, современные форматы продаж. 

Развитию малого бизнеса способствует целый комплекс мер, принятых Правительством Российской Федерации:

28 малообеспеченных граждан получили финансовую поддержку через Управление социальной защиты населения в виде социального контракта по направлению «Осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности» на общую сумму 9,5 млн. рублей.

Через Центр занятости населения г. Осинники в рамках программы Минэкономразвития, финансовую помощь на открытие собственного дела получили 10 безработных граждан на сумму 1,5 млн. рублей. 

В рамках реализации национального проекта: «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» проведено более 30 различных мероприятий:

- экскурсии «Сделано в Осинниках. Сделано с любовью» по производственным предприятиям города для ознакомления с современным производством, перспективами развития, условиями и спецификой работы производственного процесса.

- организованы встречи учащихся старших классов с предпринимателями, успешно организовавшими свой бизнес. 

Предприниматели нашего города принимают активное участие в спортивных мероприятиях, команда «Драйв» заняла почетное II место на VIII областной летней спартакиаде среди субъектов малого и среднего предпринимательства и представителей инфраструктуры поддержки предпринимательства в г. Прокопьевск.

Продолжает набирать обороты запущенный в прошлом году инвестиционный проект «Осинниковский маслозавод». 

Завод перерабатывает рапс – местное сырье, выращенное кузбасскими аграриями. Завод не только создаёт рабочие места и наполняет бюджет, но и напрямую поддерживает сельское хозяйство региона. Растениеводы получают стабильный рынок сбыта, что позволяет им развиваться и увеличивать объёмы производства. Закрывается цепочка: от поля до потребителя, укрепляя экономику на всех уровнях.

Получаемый в процессе производства жмых – активно используется на птицефабриках и животноводческих комплексах Кузбасса. Это ещё один пример эффективного взаимодействия между различными отраслями местной экономики. Более того, завод аккредитован и внесён в реестр импортёров КНР, что открывает новые горизонты для экспортного потенциала региона.

Сейчас Осинниковский маслозавод находится в стадии активного развития. Планируется запуск второй производственной линии.

Продолжается реализация семейного социально-значимого проекта «Парк Чудес». В планах  открытие аттракциона «железная дорога» в городском парке;

Продолжается строительство специализированного непродуктового магазина по ул. 50 лет Октября.

Для оздоровления жителей городского округа и занятий спортом планируется  открытие  двухэтажного спортивного комплекса общей  площадью 700 кв. метров. Спортивный объект будет включать в себя три зала: тренажерный и залы групповых программ, раздевалки, душевые, сауну. Спортивные залы планируется оснастить новым современным оборудованием. Планируемый объем частных инвестиций более 20 млн. рублей.

Доходы населения
Основным источником реальных доходов работающего населения является заработная плата. 
Динамика роста средней зарплаты в последние годы свидетельствует о достаточно высоком уровне доходов. 

В 2024 году  удалось сохранить тенденцию роста заработной платы.

Среднемесячная номинальная заработная плата на одного работника:

- по крупным и средним предприятиям и некоммерческим организациям Осинниковского городского округа за 2024 год составила 74759 рублей и увеличилась по сравнению с 2023 годом на 17,5% (2023 год – 63628,5 рублей). 

- муниципальных  дошкольных образовательных учреждений составила 40739,5 рублей и увеличилась по сравнению с 2023 годом на 13 % (2023 год – 36071,2 рублей).

-муниципальных общеобразовательных учреждений составила 53878,4 рублей и увеличилась по сравнению с 2023 годом на 13,6% (2023 год – 47427 рублей).
- учителей муниципальных образовательных учреждений составила 59110,6 рублей и увеличилась на 13,1 % к уровню 2023 года (52258,6 рублей).

- муниципальных учреждений культуры и искусства составила 54392 рублей  и увеличилась на 20,8% к уровню 2023 года (45013 рублей).

- муниципальных учреждений физической культуры и спорта составила 55177,8 рублей, и увеличилась на 17,4 % к уровню 2023 года (47011,5 рублей).

Проводилась работа по контролю за полной и своевременной выплатой заработной платы в бюджетных учреждениях городского округа. Антикризисным штабом проводилась системная работа по снижению задолженности в бюджет.

В целях сокращения задолженности по платежам в бюджет и внебюджетные фонды на постоянной основе осуществляется деятельность муниципального штаба по финансовому мониторингу, обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности городского округа.  За 2024 год погашена задолженность по платежам во все уровни бюджетов на сумму 12 млн. рублей, во внебюджетные фонды - 2 млн. рублей. 

По состоянию на 01.01.2025 года просроченная задолженность по заработной плате отсутствует. 

В 2024 году объем инвестиций в основной капитал  (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил – 42 707 рублей. 
Уровень жизни населения округа связан с качеством оказываемых услуг в сфере образования, медицины, культуры, жилищно-коммунального хозяйства и расширением доступности этих услуг для населения.

Дошкольное образование
Развитие системы дошкольного образования в Осинниковском городском округе нацелено на достижение полного удовлетворения потребностей детского населения города в получении общедоступного и качественного дошкольного образования.

Муниципальная сеть дошкольного образования на конец года представлена 18 учреждениями, реализующими основную общеобразовательную программу дошкольного образования. 
С 2008 года на территории Осинниковского городского округа активно велась работа по реструктуризации сети дошкольных образовательных учреждений округа. 

С целью увеличения охвата детей дошкольным образованием активно внедряются новые организационные формы - Школы развития, группы кратковременного пребывания, социальные группы,  лекотека, где занимаются дети-инвалиды, адаптационные группы.

Помимо услуг по присмотру и уходу за детьми в образовательных учреждениях, реализующих программы дошкольного образования, оказываются дополнительные платные услуги. 

Благодаря платным услугам детские сады значительно расширяют рамки традиционного образовательного процесса. Доходы от оказания платных услуг  направляются на дополнительные выплаты педагогам и текущее содержание учреждений.

Важным является и вопрос очередности в детские дошкольные учреждения.

В 2021 году открыт новый  детский сад «Академия детства»  на 140 мест, что позволило не только закрыть актуальную очередь, но и сократить численность детей из отложенного спроса. 

В2024 году 6 микрорайоне открыт новый детский сад «Всезнайка» на 190 мест. Детский сад оснащен современным оборудованием, благодаря которому малышам будут прививать творческое, логическое, математическое мышление и знакомить их с профессиями.

Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет составляет 0%.

Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет увеличилась с   65,9 % в 2022 году до 70,6 % в 2024 году.
Общее и дополнительное образование
 Основной целью развития данной отрасли является обеспечение доступного и качественного образования.

Одним из показателей эффективности деятельности общеобразовательных учреждений является достижение качественных результатов образования, характеризуемый показателем: «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, НЕ получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений. Данный показатель в отчетном году составил 2,4 %. 

На территории Осинниковского городского округа уделяется большое внимание развитию и совершенствованию системы образования. Участие в государственных программах и национальных проектах - одно из важных направлений развития образования в нашем городе.

В рамках национального проекта «Образование», на территории города реализуются следующие федеральные проекты:

- «Современная школа» - выделена субсидия на поддержку образования детей с ограниченными возможностями - закуплено оборудование в школу - интернат №4.

-  «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» - во всех школах города  введена  должность советника директора школы по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями.

- «Успех каждого ребенка» - более 800 учеников 8-9 классов участвуют в проекте «Билет в будущее». Со школьниками работают педагоги-навигаторы, проводятся профориентационные уроки и профессиональная диагностика. Профпробы проходят как в профессиональных учреждениях Осинниковского городского округа, так и в Новокузнецке.

В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка городскому округу выделена субсидия на создание 240 новых мест дополнительного образования на базе школ №№ 31, 33 и дома детского творчества.

В доме детского творчества создано 60 новых мест дополнительного образования социально-гуманитарной направленности. С 1 сентября начались занятия по программе «ОсМедиа» для детей, увлеченных работой медиастудий, созданием собственного контента. Для работы приобретено необходимое оборудование.

В школе № 33 создано 60 новых мест дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности. С 1 сентября начались занятия по программе «Минифутбол». 

В школе № 31 создано 120 новых мест дополнительного образования физкультурно-спортивной и художественной направленности. С 1 сентября начались занятия по программам художественной студии «Вдохновение» на иностранных языках и дополнительной общеобразовательной программе по виду спорта «Легкая атлетика». 

- в целях повышения качества физико-математического образования, школа № 35 и детский сад № 54 включены в проект «Инженерные классы Кузбасса». В настоящее время в школе № 35 ведется ремонт кабинета для размещения инженерного класса. В следующем году эти учреждения будут оснащены современным оборудованием для организации обучения по физико-математической направленности.

В целях учета интересов, способностей и возможностей каждого учащегося, а также содействия профессиональному самоопределению детей продолжают работать профильные классы и группы:

- группа психолого-педагогической направленности в Лицее № 36 и школе  №35. 

- кадетские классы - на базе школ №35 и №3. В этом году открыт кадетский класс в лицее №36.

Продолжает работу «Школа Гиппократа», созданная в 2010 году. В 2023 – 2024 учебном году «Школу Гиппократа» посещали 82 обучающихся.

В 2024 году поступили в медицинские профессиональные образовательные учреждения 20 человек. 

С 1 сентября во всех школах города введен курс «семьеведение». Учителя знакомят детей с моральными и правовыми аспектами семьи, её роли в обществе, а также с семейными ценностями. 

Одним из основных показателей результативности общего образования является качество образования. Реализация мероприятий национального проекта «Образование» способствовала достижению в 2024 году положительных результатов.

 По итогам учебного года:

545 учеников получили аттестат об основном общем образовании;

125 выпускников получили аттестат о среднем общем образовании;

20 выпускников получили медаль "За особые успехи в учении" I степени;

9 выпускников получили медаль "За особые успехи в учении" II степени;

23 выпускника получили золотой и серебряный знаки "Отличник Кузбасса". 

Кадровый вопрос всегда остро стоящий в сфере образования, так же постепенно решается. В сентябре 2024 года к работе в образовательных организациях города приступили 8 молодых специалистов.

В рамках летней оздоровительной кампании 2024 года на базе 14 образовательных учреждений города функционировали профильные лагеря дневного пребывания детей, лагеря труда и отдыха для подростков, палаточный лагерь.

Летним отдыхом и занятостью охвачено 1230 человек.

Особое внимание уделяется школьникам, состоящим на учете в подразделении по делам несовершеннолетних. 

На сегодняшний день на учете состоит 85 подростков. За каждым из них закреплен наставник из числа преподавателей, тренеров, социальных работников, сотрудников учреждений культуры. Подростков, состоящих на учете привлекают к участию в различных  мероприятиях  школьного и городского уровня.

За период с февраля по август 2024 года в организации города трудоустроено 548 подростков.

В рамках национального проекта «Демография» реализуется региональный проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей». За счет средств областного бюджета осуществляется 100% оплата питания за детей из многодетных - малообеспеченных семей.

В 2024 году большое внимание уделялось совершенствованию материально-технической базы образовательных учреждений. 

- проведены работы по текущему ремонту кровли школы №35;

- выполнены работы по смене наружных сетей отопления и горячего водоснабжения с утеплением в  детском саду № 5.

- разработана проектная документация по капитальному ремонту системы отопления здания детского сада № 21.

В 2024 году из средств областного бюджета выделены субсидии на реализацию мероприятий по обеспечению пожарной безопасности и антитеррористической защищенности  в образовательных учреждениях города.

В рамках обеспечения пожарной безопасности в 9 образовательных учреждениях:

- произведен монтаж автоматической пожарной сигнализации и системы оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре;

- установлено аварийное освещение;

- произведена установка противопожарных дверей;


В рамках обеспечения антитеррористической безопасности в 10 образовательных учреждениях установлены: 

- системы видеонаблюдения;

- металлорамки;

- громкоговорящая связь; 

- охранная сигнализация;

- системы контроля доступом;

- наружное освещение.

Культура

Основная цель деятельности данной отрасли состоит в укреплении культурного потенциала городского округа, сохранении культурного наследия и традиций, повышения качества предоставляемых услуг населению. 

В учреждениях культуры в отчетном  году произведены текущие ремонты, так отремонтированы:

-  кабинеты в художественной школе № 18, школе искусств №57;

- кровля детской музыкальной школы  № 20;

- фасад здания дома культуры «Высокий» в поселке Тайжина;

- заменены оконные блоки во дворце культуры «Октябрь»;

- заменен пол в хореографическом кабинете Дворца культуры «Шахтер»;

- произведена замена оконных блоков  в центральной библиотеке.

В рамках государственной программы «Развитие культуры» получена субсидия на техническое оснащение муниципальных музеев. Средства направлены на приобретение оборудования и технических средств, необходимых для осуществления экспозиционно-выставочной деятельности (витрины, стеллажи для оформления выставочного зала музея).

В рамках национального проекта «Семья» две Осинниковские детские школы искусств №№ 57 и  33 включены в перечень 12 школ искусств Кузбасса, прошедших отбор на оснащение в 2025 году музыкальными  инструментами, оборудованием и учебными материалами на общую сумму более 6 млн. рублей.

В рамках национального проекта «Культура» в  2025  году планируем сделать Модельную библиотеку. Создание модельной библиотеки предполагает полную модернизацию взрослой библиотеки – приобретение новой мебели и оборудования, что позволит организовать современное место для встреч, общения, развлечений, занятий и, конечно, чтения книг.  

Учреждение станет динамичным культурным центром для интеллектуального и творческого роста жителей городского округа. 

В рамках реализации мероприятий по обеспечению пожарной безопасности произведён монтаж аварийного освещения в детской школе искусств № 33 и монтаж системы пожарной сигнализации, системы оповещения и управления эвакуацией людей в детской школе искусств № 57.

Вся деятельность Учреждений культуры города осуществляется  в соответствии с задачами, определенными национальным проектом «Культура». Основная цель деятельности учреждений культуры - увеличение  числа граждан, вовлеченных в культурные мероприятия. Именно для реализации этой цели в рамках реализации Регионального проекта "Творческие люди"  20 специалистов учреждений культуры прошли  обучение на базах лучших ВУЗов нашей страны.

Обучение в рамках Регионального проекта "Творческие люди"   продолжится и уже намечены планы на 2025 год.

В образовательных учреждениях культуры города обучается порядка 1500 детей. В целях выявления, поддержки и творческого развития музыкально одаренных детей учащиеся школ искусств принимают участие в конкурсах, фестивалях и олимпиадах Международного, Всероссийского, регионального, областного и городского уровней. Наши дети показывают блестящие результаты! 

В 2024 году отмечены высокими достижениями учащиеся детской школы искусств №57. Более 130 раз они завоевывали звание лауреатов различных конкурсов, 73 из которых международного уровня.

2024 год в России объявлен Годом Семьи. В апреле Министерством культуры РФ был объявлен Всероссийский конкурс «Образ семьи в произведениях молодых художников». Работа Курышиной Анастасии воспитанницы художественной школы №18 стала победителем на федеральном этапе всероссийского конкурса в Москве.

За высокие достижения в области культуры и искусства ПЯТИ учащимся 20 музыкальной школы им. Матренина и ОДНОМУ учащемуся детской школы искусств № 57 присвоено звание Стипендиата Губернаторской стипендии «Юные дарования Кузбасса».

Народный самодеятельный коллектив, ансамбль казачьей песни "Златница" стал обладателем диплома Лауреата I степени в номинации "Казачья песня" в XXII Межрегиональном фестивале-конкурсе казачьей культуры "Кузнецкая вольница". 

В Белове состоялся финал Регионального вокального конкурса «Поем всей семьей». Наш город представляла семья Яковишиных, которая награждена Губернатором Кузбасса дипломом победителя в номинации «Лучший семейный ансамбль».

В г. Казань студия танца «Танцеград» награждена Дипломом Лауреата I степени и Дипломами I степени  в открытом всероссийском фестивале-конкурсе детского и юношеского творчества «Звёздный барс-2024». 

Театральная студия «Браво»  дома культуры "Высокий" получила Диплом Гран-При I открытого фестиваля-конкурса театральных коллективов «Театральные подмостки».

В 2024 году Центральная городская библиотека стала победителем регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне». В 2025 году будет получена субсидия на реализацию культурно-просветительского проекта «Торбоковская яркая звезда».
Значимым событием в Год семьи стала премьера  полнометражного детского фильма «Семья моей мечты» - совместный проект медиа-студии «Star Kids» и Дворца культуры «Октябрь». Творческой команде проекта удалось снять драматическую картину с участием ста детей и двадцати двух взрослых. 
Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа – 100%.

Физическая культура и спорт
Физическая культура и спорт – наиболее эффективное средство укрепления здоровья населения и приобщения его к здоровому образу жизни. 

По состоянию на 01.01.2025 года доля населения  систематически занимающегося физической культурой и спортом составляет 58,8%.
Увеличение количества занимающихся происходит в результате активизации массовой и спортивно-оздоровительной работы широко развернувшейся в нашем городе в последнее время.

В  бассейне спортивного комплекса «Шахтер» треснула чаша, в связи с этим оказание  ряда услуг, связанных с бассейном приостановлены. Спортсмены-разрядники временно переведены в бассейн города Калтан. Для этого выделено финансирование, закуплены абонементы.

Несмотря на возникшие проблемы более 17 тысяч осинниковцев занимаются физической культурой и спортом, из них около 9,5 тысяч -  дети.

С целью привлечения горожан всех возрастных групп к занятиям физической культурой и спортом в рамках проекта «Твой Кузбасс – Твоя инициатива» в парке «Мир» поселка Тайжина благоустроена универсальная спортивная площадка.  Подрядчик нас подвел, нарушил сроки сдачи объекта. На сегодняшний день все работы завершены, но открывать данный объект будем теперь уже весной следующего года.

В 2024 году в Осинниках  проведено  более 100 соревнований, и спортивных мероприятий  всероссийского, регионального и муниципального уровней. Это «Лыжня России», турниры по настольному теннису, мини футболу, боксу, Фестиваль ГТО среди трудовых коллективов,  «Кросс нации» и многие другие.

На базе спортивных комплексов «Шахтер» и «Тайжина» организованы пункты проката спортивного инвентаря. Жители могут взять в прокат, велосипеды, ролики, лыжный инвентарь, коньки, скандинавские палочки.

В спортивных комплексах работают секции настольного тенниса, шахмат, волейбола, футбола, фитнеса, аэробики, вольной борьбы, каратэ и тренажерный зал. 

В поселке работает спортивный зал для занятий вольной борьбой, каратэ. Занятия проводят тренеры-преподавтели детско-юношеской спортивной школы. 

В зимний период в городе и поселке Тайжина  заливается 3 хоккейные  коробки для массового катания на коньках и проведения турниров по хоккею.


Также 7 предпринимателей города оказывают услуги в области спорта. Организованы индивидуальные и групповые занятия по различным направлениям: фитнесс, силовые, кардио тренировки, йога, растяжка, пилатес, Джампинг, кросс-фит.

Во всех учреждениях спорта проведены текущие ремонтные работы, частично обновлен спортивный инвентарь.

За счет средств солидарной выплаты за переход футболиста Александра Головина из футбольного клуба «ЦСКА» в «Монако» в следующем году  планируется заменить искусственное покрытие на футбольном поле, приобрести форму и спортивный инвентарь. 

Осинниковский городской округ вошел в пятерку городов,  где в  2025 году в рамках Федерального проекта: "Бизнес - спринт (Я выбираю спорт)" будет создана УМНАЯ спортивная площадка. Это модульное спортивное сооружение, которое включит в себя большой спортивный зал и технические помещения. 
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Развитие сферы строительства, одно из важнейших направлений, имеющее исключительно важное значение для горожан.

С начала года  введено более 8 тысяч  кв.м. жилья, сдан в эксплуатацию многоквартирный дом в поселке Тайжина по ул. Дорожная.

За 2024 год приобрели или получили жилье 95 семей, из них:

62  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей получили квартиры в новом доме в поселке Тайжина;

28 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей - реализовали сертификаты на приобретение жилья.


1 многодетная семья получила беспроцентный займ в рамках Закона о предоставлении долгосрочных целевых жилищных займов;

1 молодая семья получила социальную выплату - в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище»;

1 семья получила квартиру по решению суда;

В рамках Федерального закона 58 – ФЗ  две семьи получили социальные выплаты: 

1 - по инвалидности;

1  - как работник культуры;

В г. Осинники продолжается строительство двух многоквартирных домов:

 24 - квартирного жилого дома по ул. Тельмана  и  54 - квартирного жилого дома по ул. Победы.

После ввода объектов в эксплуатацию, квартиры будут предоставлены социальным категориям граждан.

В целях развития многоквартирного жилищного строительства сформировано 2 земельных участка по ул. Куйбышева, также ведутся работы по формированию земельных участков по ул. Дорожная и ул. Коммунистическая в поселке Тайжина.

Жилищно – коммунальное хозяйство
Жилищно-коммунальное хозяйство – важнейшая  часть инфраструктуры городского округа, определяющая условия жизнедеятельности человека, комфортности жилища, его инженерное благоустройство, качество и надежность услуг транспорта, связи и других услуг, от которых зависит состояние здоровья, качество жизни и социальный климат в населенных пунктах.

В 2024 году для обеспечения бесперебойного водо - и теплоснабжения был выполнен целый комплекс работ:

- заменены внутридомовые инженерные сети отопления, горячего, холодного водоснабжения, утеплены трубопроводы; 

 - произведена замена ветхих участков сетей водоснабжения;

- подготовлено к работе в зимний период 12 котельных, 47 котлов установленных на котельных;

- выполнен ремонт тепломагистрали ЮК ГРЭС  - Осинники с заменой 4-х участков трубопроводов общей длиной 113 м.

- осуществлен ремонт кровель котельных;

- проведена модернизация узлов учета тепловой энергии и теплоносителя на тепломагистрали ЮК ГРЭС  - Осинники;

- выполнена замена разводящих участков тепловых сетей общей протяженностью 700 м в 4-х трубном исполнении.

В рамках реализации региональной программы «Капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Кемеровской области на 2014-2043 годы» в Осинниках в 2024 году осуществлен капитальный ремонт 14 многоквартирных домов. В настоящее время на 7 домах ведутся работы по ремонту кровель, которые будут завершены до конца года.

Работа по капитальному ремонту многоквартирных домов в последующие годы будет продолжена.

Организация муниципального управления
В сфере организации муниципального управления одной из основных целей, в отчетном периоде, является формирование и исполнение бюджета городского округа. 

Поступления в бюджет городского округа  по доходам 2024 года составили 3029,3 млн. рублей или 98,8 % от утвержденного плана 3 066,96 млн. рублей. 

По налоговым и неналоговым доходам процент исполнения – 100,5 %  при плане  573,6  млн. рублей,  фактическое исполнение составило 576,2 млн. рублей. 

Основными источниками налоговых и неналоговых доходов в отчетном периоде являются:

-  "налог на доходы физических лиц" - 73,8 %;

- "налоги на совокупный доход" - 8,6 %;

- "доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности" - 5,6 %.

Расходная часть бюджета городского округа  от утвержденного плана исполнена на 97,9 % и составила  3 107,2  млн. рублей. 

При исполнении бюджета в 2024 году, важнейшими задачами были: приоритизация расходов на реализацию региональных проектов; создание условий для обеспечения устойчивости бюджетной системы.

Реализация основных направлений бюджетной политики Осинниковского городского округа была направлена на устойчивое социально-экономическое развитие, прежде всего по обеспечению населения социальными гарантиями, адресному решению социальных вопросов, созданию благоприятных и комфортных условий для проживания населения.

В целом расходы бюджета носят социальный характер, их доля в общем объеме составляет 68,6 %. 

Основная  доля исполненных расходов бюджета за отчетный период приходится по-прежнему на «образование» 44,9% и «жилищно-коммунальное хозяйство 17,9 % и "социальную политику" 17,1%.              

Исполнение расходов бюджета осуществляют девять главных распорядителей бюджетных средств. Управление образования администрации Осинниковского городского округа является основным ведомством, осуществляющим кассовые расходы бюджета городского округа – 43 %.

Расходы на реализацию региональных проектов, направленных на достижение соответствующих результатов реализации федеральных проектов, обеспечивающих достижение национальных целей развития Российской Федерации на период до 2030 года, поставленных Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2020 № 474 "О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года", составили 87,6 млн. рублей или 96,4% от плановых назначений, утвержденных уточненной сводной бюджетной росписью, что на 65,5 млн. рублей или на 42,8% меньше уровня 2023 года.
Реализация региональных проектов осуществлялась в рамках утвержденных муниципальных программ Осинниковского городского округа Кемеровской области Кузбасса.

Расходы на реализацию муниципальных программ составили 3 004,3 млн. руб. или 97,9 % от суммы бюджетных ассигнований, утвержденной сводной бюджетной росписью. «Программный бюджет» составил 96,7% от общей суммы расходов  бюджета Осинниковского городского округа Кемеровской области -  Кузбасса.

Финансирование расходов бюджета муниципального образования – Осинниковский городской округ, осуществлялось в рамках программных мероприятий и непрограммного направления, по мере поступления доходов в бюджет городского округа, дотации, субвенций, субсидий, иных межбюджетных трансфертов.

Муниципальный долг по бюджетному кредиту, предоставленному муниципальному образованию из бюджета Кемеровской области по состоянию на 1 января 2025 года  составляет 11 329,6 тыс. рублей.

Бюджетные ассигнования резервного фонда Осинниковского городского округа планируются и утверждаются в Решении о бюджете Осинниковского городского округа Кемеровской области Кузбасса  и выделяются по мере необходимости. В  2024 году средства резервного фонда администрации Осинниковского городского округа не использовались.

Бюджет Осинниковского городского округа Кемеровской области - Кузбасса за 2024 год исполнен с дефицитом в сумме 77,8 млн. руб. 
Дополнительная информация:

	Наименование

городского округа
	Среднегодовая численность  постоянного населения в 2024 году, чел.
	Информация о размещении доклада главы в сети Интернет (адрес официального сайта муниципального образования)

	Осинниковский городской округ
	43 403,0
	www.osinniki.org


Глава 
Осинниковского городского округа
          


     И.В. Романов
PAGE  
12

