Уважаемые депутаты, приглашенные!

Дорогие осинниковцы!
По многолетней традиции в конце года я перед вами отчитываюсь о проделанной работе и выношу на рассмотрение главный финансовый документ муниципального образования – городской бюджет.
За короткий промежуток времени – от разработки проекта бюджета и до сегодняшнего дня – нужно было ощутимо поработать «ножницами», не забыть о важном. Как и прежде нами в первую очередь были заложили расходы на заработную плату, социальную поддержку и прочие услуги, которые на сегодняшний момент становятся более актуальными.

Бюджет городского округа в этом году максимально экономный. Уместна горькая шутка: если деньги мерить кучкой, то у нас, похоже, ямка. 

Ну, а если серьезно, формирование бюджета ведется в сложных экономических условиях. Но, несмотря на это, наша главная цель остается прежней: повышение качества жизни жителей городского округа и надёжное обеспечение всех сфер деятельности. 

Этой цели возможно достигнуть только путем напряженной работы в рамках жесткой экономии и повышения эффективности расходования бюджетных средств. 
Итак, перейдем к итогам 2016 года.

Угледобывающая промышленность
Губернатор Аман Гумирович Тулеев в своем бюджетном послании отметил: «В тяжелой экономической ситуации, на фоне банкротств, закрытий угольных предприятий, массовых увольнений шахтеров, которые происходят в угольных странах всего мира, угольная промышленность Кузбасса держится».
И в нашем городском округе,  в данном направлении все стабильно!

В 2016 году Объем добычи угля не только сохранился на уровне предыдущих лет, но и увеличился на 15%.  Наши шахтеры, ко дню города выполнили годовой план и добыли 1,5 млн. тонн угля. 
Рабочие места сохранены. На шахте «Осинниковская» по-прежнему трудится более  1000 человек.

Средняя заработная плата шахтеров нашего города выросла почти на 9% по сравнению с прошлым годом. Сегодня она  составляет уже более 50 000 рублей.
В ноябре текущего года горняками Осинников запущена новая лава ценного коксующегося угля. Её запасы 1,7 млн. тонн. Этого хватит для бесперебойной работы шахты на весь следующий год.

Бюджет Осинников зависим от экономической ситуации на шахте. Даже незначительное снижение объемов производства приводит к сокращению доходов работников этого угольного предприятия, росту безработицы, снижению налоговых поступлений. 
Несмотря на положительные тенденции в угольной промышленности нашего города,  все же остается актуальной проблема диверсификации экономики и повышения инвестиционной привлекательности. Достижению этой цели способствует развитие малого и среднего бизнеса, создание новых производств, строительство, рациональное использование земли. 

Малый бизнес
На сегодняшний день малый бизнес играет важную роль в экономике нашего города: он обеспечивает занятость населения, формирует здоровую конкуренцию, насыщает рынок новыми товарами и услугами.

В Осинниках, в малом бизнесе трудится порядка 6 тыс. человек. 
Всего в городе за 2016 год создано 315 рабочих мест. На субъекты малого предпринимательства их приходится более 90%.
На реализацию муниципальной программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства» в текущем году будет направлено 9,6 млн. рублей. Средства бюджета городского округа – 450 тыс. руб., средства областного бюджета -  450 тыс.руб., средства федерального бюджета – 8,7 млн. рублей).

В 2016 году в бизнесе реализован ряд проектов:

Самый крупный из них, на сегодняшний день - плодово-ягодный питомник, где будут выращивать плодовые и ягодные культуры, овощи -  всего порядка 50 наименований. Это многообещающий проект, который очень нужен городу. Со своей стороны мы сделаем все возможное, для его продвижения.
В Осинниках создано уникальное для Кузбасса мараловодческое хозяйство, а вместе с ним и первая в Кузбассе здравница «Марал». Ближайшее время после оформления всех разрешительных документаций здравница начнет работать в полную силу.
В сфере потребительского рынка открыто более 10 новых объектов.

В том числе, на базе бывшего хлебозавода открылся магазин-кафе «Сладкий мир» с современным оборудованием и широким ассортиментом.

Малый бизнес не только трудится не покладая рук, но и принимает активное участие в социальной жизни нашего города.
За 11 месяцев текущего года нами заключено 555 соглашений о социально-экономическом сотрудничестве с субъектами малого и среднего предпринимательства на сумму более 10,5 млн. рублей. 

Спортивная команда «малого бизнеса» прославила наш город, заняв почетное второе место в первой областной спартакиаде среди субъектов малого бизнеса в городе Анжеро-Судженск.
Не могу ни отметить, что в  2016 году наш город Осинники награжден самой высшей наградой - Гран-при регионального конкурса «Бренд Кузбасса» в номинации «Лучший бренд муниципального образования».
Строительство
Касаясь темы строительства, хочу отметить, что  план по вводу в эксплуатацию жилых домов за 11 месяцев 2016 года выполнен на 100 %. 

В 2016 году за счет всех источников финансирования в сферу строительства вложено более 23,0 млн. рублей.
Жилищные условия улучшили 53 семьи. 
Уровень обеспеченности жильём на одного жителя составил 24,9 кв. метров жилья. 

На данный момент осуществляется строительство жилого дома на 68 квартир, по адресу улица Победы, дом 10. Этот дом мы планируем ввести в эксплуатацию уже в следующем году.
Особое внимание уделяется благоустройству города, инженерной инфраструктуре, жилищно-коммунальному комплексу.
Жилищно – коммунальное хозяйство
Общий объем финансирования в сферу ЖКХ в 2016 году составит более 119,1 млн. рублей (20,0 млн.рублей – областной бюджет, 71,4 млн. рублей – местный бюджет, 27,7 млн. рублей – собственные средства предприятий).
За текущий период 2016 года на объектах теплоснабжения были  произведены строительно-монтажные работы по реконструкции и ремонту систем теплоснабжения и горячего водоснабжения на общую сумму – 33 млн.рублей. 
Осенью этого года заменён участок тепловых сетей по улице Ефимова (от магазина «Кора» до торгового центра «ЦУМ») протяженностью 315 м в 4-х трубном исполнении), проложен циркуляционный трубопровод горячего водоснабжения от 24 дома по улице Победы до Революции 17. Приобретены  шесть котлов для котельных  № 3Т, 5Т, ж/д №2.
На Водозаборе №1- через который, проходит практически весь  объем подаваемой в город воды, за счет собственных средств предприятия выполнен ремонт насосов и электрооборудования, промыты отстойники, установлены гидрозатворы на фильтрах №4 и 10,  выполнена установка системы видеонаблюдения.
Буквально вчера состоялось торжественное открытие электрической подстанции имени Василия Титовича Пилипенко, которая позволит повысить надежность электроснабжения потребителей центральной части города, микрорайона «Южной», объектов инфраструктуры. Объем частных инвестиций в этот масштабный проект составил около 200,0 млн. руб.

Городская среда
Город живет, строится и развивается. Основная деятельность администрации и её структур направлена на создание комфортных условий для проживания горожан.
В этом году благодаря спонсорской помощи установлено 2 больших детских игровых комплекса у торгового центра ЦУМ и на городской площади
Поселок Тайжина в этом году отметил 60 летний юбилей. Подарком для его жителей стала реконструкция парка «Мир». В нем установлены фонтан, беседка, мост желаний, детские игровые площадки,  спортивная площадка с тренажерами, и практически заново создан Мемориал воинской славы. 
Отмечу, что в городе впервые появились 2 уличные площадки со спортивными антивандальными тренажерами! Теперь любой житель имеет возможность заниматься спортом на свежем воздухе и что не маловажно совершенно бесплатно.

Весной текущего года в сквере святых Петра и Февронии Муромских  высажены редкие, красивые, необычные деревья  - клены Гиннала! 
Осенью, в 7 микрорайоне заложена «Аллея новорожденных». Высажены сосны с именными табличками новорожденных детей.

Таким образом, в обустройство городской среды привлечено инвестиций на сумму порядка 5 млн. руб.
Дорожное хозяйство

В развитие дорожного комплекса в 2016 году вложено более 41,0 млн. рублей, в том числе в текущий (ямочный) ремонт дорог вложено порядка 11,3 млн. рублей из местного бюджета, что позволило отремонтировать 13,1 тыс. кв. метров дорог.

Так же в этом году выполнены работы по планировке и частичной отсыпке горельником 10 улиц частного сектора;

Произведен ремонт тротуаров по улицам Победы и Кирова – всего 80 кв.м.
Установлены искусственные  неровности на пешеходном переходе в районе  улицы Чайковского. 

Нанесена  разметка и оборудован дорожными знаками новый пешеходный переход на перекрестке улиц Победы и Королева.  Заменено  55 дорожных знаков.   


Аномальные погодные условия в этом году прибавили работы дорожной службе. Еще только начало декабря, а у нас снег лежит уже два месяца – а это дополнительные траты и на заработную плату и на топлево для машин. 

Экология
Будущий 2017 год по инициативе Президента назван годом экологии!  В нашем городе тема экологии и санитарного состояния актуальна. Особенно остро стоит вопрос борьбы с несанкционированными свалками в частном секторе. В этом году на  их ликвидацию было затрачено около 1 млн. рублей. 
В 2016 году в нашем городе впервые стали устанавливаться  контейнеры для сбора пластиковых отходов. Это первый шаг к сортировке и переработке мусора!

Но, уважаемые жители, сколько бы денег на эти цели не выделилось, сколько бы контейнеров не установилось, пока все мы с вами не научимся относиться к нашему городу по-хозяйски, с любовью  - результата не будет!

  Транспорт

В последние годы сложилась очень сложная ситуация на электрическом транспорте нашего города. Так к 1 января 2016 года кредиторская задолженность МУП «Электротранспорт» достигла более 6,0 млн.рублей: за электроэнергию - 2,3 млн.рублей, по заработной плате - 1,0 млн.рублей, во внебюджетные фонды 1,4 млн.руб., прочая – 1,3 млн.рублей.

Но благодаря поддержке администрации города, грамотному руководству, которое смогло оптимизировать производственный процесс и расходы, ситуация на предприятии стабилизировалась. На сегодняшний день задолженность  предприятия снижена на 4,7 млн.руб и  составляет 1,3 млн.руб. (0,45 млн.руб – электроэнергия, прочая 0,9 млн.руб).

В 2016 году был реконструирован трамвайный вагон, в котором была установлена новейшая система управления, основанная на нано-технологиях – мощном компьютере, который управляет электрооборудованием трамвая. Общая стоимость реконструкции вагона составила 1,2 млн. рублей.
Трамваями нашего города за 11 месяцев 2016 года перевезено 3,2 млн. пассажиров, из них 1,3 млн. человек льготной категории.
Затрагивая сферу транспорта, нельзя не отметить, что в этом году мы избежали увеличения тарифов на перевозку пассажиров. Сохраняются и льготы для отдельных категорий граждан, а также хочу отметить, что уже более шести лет остается на прежнем уровне тариф для  пенсионеров. Стоимость одной поездки в муниципальном транспорте по городу для них составляет всего 4 рубля.
Образование

Развитию и совершенствованию системы образования, как и прежде в Осинниках уделяется большое внимание.

Общий объем финансирования  сферы образования составит в 2016 году  626,3 млн. рублей.
Значительно укреплена материально-техническая база образовательных учреждений. На это было потрачено 8 млн.рублей. 
В детские сады приобретена детская мебель, частично закуплено или отремонтировано оборудование на пищеблоки, установлено оборудование на детские площадки. 
В школы города приобретены  плазменные  панели, комплекты коррекционного и реабилитационного оборудования для детей с ограниченными возможностями, мобильный компьютерный  класс, игровое оборудование, музыкальные инструменты, пожарные системы. 

В 2016 году при подготовке к началу учебного года был выполнен текущий ремонт  в образовательных учреждениях города на общую сумму около 12,5  млн.рублей. 
С целью увеличения охвата детей дошкольным образованием активно внедряются новые организационные формы - Школы развития, группы кратковременного пребывания, социальная группа, лекотека, где занимаются дети-инвалиды, адаптационные группы.

В целом охват детей разными формами  дошкольного образования  в возрасте от 3 до 7 лет  составляет 76,7% от общего числа детей данной возрастной категории в городе.  

Одной из приоритетных задач для нас остается организация и обеспечение отдыха и оздоровления детей. 


Всего за летний период 2016 года отдохнуло  3760 детей от 7 до 14 лет, что составляет 70,4% от общей численности детей. Общая сумма затрат - 3 млн. рублей.
Здравоохранение
Залогом развития человеческого капитала, базисом конкурентоспособности населения является – здоровье.
Чтобы обратить внимание граждан на свое здоровье, медики организуют ежегодную обязательную диспансеризацию населения, что является одним из действенных методов профилактики. 

В этом году диспансеризацию прошли свыше 5 тыс. человек. В результате обследований взрослого населения выявлено 227 случаев гипертонической болезни, 22 случая сахарного диабета, 62 случая ишемической болезни сердца. У этих людей есть шанс поправить свое здоровье и не ждать обострения болезни. 
В текущем году более 1,5 млн.рублей направлено на приобретение реактивов для онкомаркеров, что позволит выявлять онкологические заболевания на ранних стадиях и оценивать эффективность терапии.
Шесть лет подряд наш город посещает Губернский поезд «Здоровье», идея создания которого принадлежит Аману Гумировичу Тулееву. Особое внимание областные специалисты уделяют населенным пунктам, где отсутствуют необходимые высококвалифицированные специалисты. В этом году областная бригада медиков посетила наш город дважды, обследовано более 750 человек. 
По-прежнему актуален вопрос кадрового обеспечения здравоохранения, хотя постепенно он и решается. В областном рейтинге обеспеченности кадрами Осинниковский городской округ на 4 месте.  Укомплектованность врачами составляет 52,4%. 
 В целях привлечения квалифицированных молодых медицинских кадров всего за 4 года выделено 11 квартир. 
Таким образом, в город привлечено:
ЧЕТЫРЕ - участковых терапевта;
ОДИН - врач скорой помощи;
ОДИН – хирург;

ОДИН - невролог

ОДИН - врач УЗИ, 

ОДИН - травмотолог-ортопед,
ОДИН – врач-оториноларинголог,
ОДИН – анестезиолог-реаниматолог.

В рамках государственной программы «Развитие здравоохранения Кузбасса» принято решение о создании в нашем городе центра оказания  помощи пострадавшим при ДТП. В марте 2016 года на базе Городской больницы открыт кабинет спиральной компьютерной томографии. Теперь жители могут проходить диагностику в Осинниках и не выезжать для этого в другие города области.
Заключительным этапом в реализации программы помощи пострадавшим при ДТП стало открытие Травматологического отделения в августе текущего года. Выполнен целый ряд строительных работ, а так же  приобретено  дорогостоящее медицинское оборудование на сумму более 35,0 млн.руб. Общая стоимость проекта составила 63,2 млн. руб.
Самый действенный инструмент воспитания здорового поколения – Физическая культура и спорт
Общий объем финансирования в 2016 году составит  22,3 млн. рублей (22,3 – местный бюджет). 

Отмечу некоторые результаты. 
За 11 месяцев 2016 года в городе проведено более 70 спортивно-массовых мероприятий.
Не перестают радовать нас своими достижениями наши спортсмены.
Обучающиеся Детско-юношеской спортивной школы бокса имени В.Х.Тараша многие годы подряд отличаются на всех соревнованиях, в каких бы они не участвовали. И в 2016 году на соревнованиях различного уровня: таких как Чемпионаты и первенства Кемеровской области, Сибири, России, Международные соревнования заняли: ОДИННАДЦАТЬ – первых; ДВА – вторых; ДВА – третьих места.
Созданный в нашем городе, во исполнение Указа президента Российской Федерации, отдел тестирования «Готов к труду и обороне в этом году вручил первые 84 знака отличия, из них: 34 золотых, 36 серебряных и 14 бронзовых. 

Главная задача в сфере физической культуры и спорта – привлечение населения к здоровому образу жизни, ведь если человек мало двигается, то больше болеет.
В рамках губернаторской акции в 2016 году вручено жителям города порядка 200 палок для занятия скандинавской ходьбой и 10 шагомеров. 
Социальная политика
Социальная защита старшего поколения, инвалидов, семей с детьми, малообеспеченных граждан остается важнейшим направлением социальной политики области и города. 

Благодаря Аману Гумировичу в сложнейшей экономической ситуации нам удается сохранить нашу уникальную систему социальной защиты, одну из самых мощных в России.

Напомню коротко, меры поддержки, реализуемые в нашем городе:

На сегодняшний день средний размер пенсии по городскому округу составляет 12 688 рублей. Численность пенсионеров на территории Осинниковского городского округа 18 472 человека
Важное место в системе мер социальной поддержки занимает пенсия Кемеровской области. 

Мы ежегодно отправляем наших ветеранов в санаторий «Борисовский». Так, в текущем году, 49 льготников нашего города смогли бесплатно получить санаторно – курортное лечение.

Более 3 тыс. человек в нашем городе получают меры социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг, а это более 52 млн.рублей.

Родителям погибших участников боевых действий и инвалидам вследствие военной травмы, полученной в ходе боевых действий в Чеченской республике выплачивается компенсация в виде 50% скидки по оплате за электроэнергию.
На обеспечение мер социальной поддержки многодетным семьям только за 10 месяцев текущего года направлено почти 6,5 млн.руб.
С июня 2013 года реализуется социальный проект «Губернская потребительская карта». Эта карта предназначена для льготной категории граждан и дает право приобретать товары со скидкой 7% на все группы товаров, исключая табачные изделия и алкогольную продукцию. По состоянию на 1 ноября 2016 года потребительские карточки получили  уже 5600 льготников.

Культура

Общий объем финансирования культуры за счет бюджетных средств в 2016 году составит 57,4 млн. рублей. 

 
В развитие материально технической базы учреждений вложено 6,3 млн. рублей, приобретено оборудование, мебель, музыкальные инструменты. 


Всего за истекший период 2016 года учреждениями культуры проведено более 2,5 тыс. мероприятий и выставок.


Но, главным событием в культурной сфере нашего города, я считаю открытие 3D кинотеатра на базе Дворца культуры «Октябрь». Современное цифровое кино горожанам стало доступно благодаря программе поддержки кинотеатров, расположенных в населенных пунктах с численностью менее 100 тысяч человек. В прошлом году Осинники, подали заявку для участия в конкурсе и стали обладателями гранта в 5 млн. руб.

Только за три месяца прошедших с открытия кинозала его посетили почти 7,5 тыс. жителей нашего города. 
Многофункциональный центр

Долгожданным событием в жизни нашего города стало открытие в январе текущего года Многофункционального центра «Мои документы».

На создание МФЦ было затрачено почти 30 млн. руб. И уже сейчас можно с уверенностью сказать, что все затраты оправданы.

Сегодня уже никому не надо объяснять, что это за центр и кому он нужен. В нем жители нашего города могут получить государственные и муниципальные услуги «на все случаи жизни»: это и решение земельно-имущественных вопросов, регистрация права собственности, оформление паспорта, социальных льгот и различных справок. Всего 177 наименований услуг.    
С каждым месяцем популярность МФЦ у населения города растёт, о чём свидетельствует и статистика.

Так, с момента открытия центра, в течение 11 месяцев 2016 года в МФЦ обратилось более  36,9 тыс. заявителей. Принято более 18 тыс. заявлений на предоставление услуг. Зарегистрировано на портале государственных услуг почти 4 тыс. заявителей. Выдано 9,7 тыс. документов и столько же оказано консультаций.
Государственная пошлина, зачисленная в бюджет Осинниковского городского округа, уплаченная при обращении заявителей за предоставлением федеральных услуг: росреестра, миграционной службы, налоговой инспекции по состоянию на 1 декабря 2016 года составила 2,3 млн. руб.

Результатом первого года работы центра, является то, что коллектив МФЦ занял второе место в региональном конкурсе «Лучший МФЦ Кемеровской области».
Анализируя все вышесказанное, я считаю, что в городе сделано немало позитивного, полезного для горожан. Давайте посмотрим, что это дало каждой семье, каждому жителю нашего города.

 Мы провели около 3 тыс. культурных, спортивных и молодежных мероприятий.
На сегодняшний день удельный вес горожан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, составляет более 38%.

Среднемесячная заработная плата одного работающего в городе возросла почти на 8% и составила 29,8 тыс. рублей.
Уровень безработицы в течение всего года оставался стабильным и составлял в среднем 2,4 % от трудоспособного населения, что на уровне среднеобластного значения 2016 года.
Реализуя блок майских Указов Президента России, нам удалось существенно продвинуться в решении многих важнейших социальных задач:
- во всех отраслях экономики города создано 315 новых рабочих мест, что составляет 100% от годового плана. Это основной результат реализации инвестиционных проектов  малого бизнеса, нашей совместной работы с Центром занятости населения по стабилизации ситуации на рынке труда городского округа.

Тем не менее, предприятия городского округа по-прежнему испытывают потребность в квалифицированных рабочих кадрах - инженерно-технических, медицинских работниках, строителях. 

Еще одним из показателей благосостояния людей является наличие автомобиля. В нашем городе почти каждая  вторая семья имеет личный автомобиль.

Все мы прекрасно понимаем, что результаты, озвученные мной, не могли получиться сами собой, без вливания финансов. Поэтому в рамках  работы штаба «По финансовому мониторингу, обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности Кемеровской области» велась системная работа по снижению задолженности в бюджет:

- сумма погашенной задолженности по платежам в областной и местный бюджеты составила 33 млн. рублей, это на 15 млн.рублей больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года;
- сумма погашенной задолженности во внебюджетные фонды – 7,2 млн. рублей;
- сумма доначислений в результате проведенных рейдов – 3,9 млн. рублей.
Однако, проблема задолженности по платежам в бюджеты продолжает оставаться актуальной.
Считаю необходимым продолжить эту работу в следующем году. 

В целом в развитие экономики округа в 2016 году будет вложено более 1,0 млрд. рублей инвестиций (развитие угольной отрасли; обрабатывающих производств; предприятий электроэнергетики; строительство; образование; здравоохранение).

Вот краткие итоги уходящего года, мы видим, что в нынешней непростой ситуации нам удалось добиться определенных результатов, но есть и моменты, которые требуют к себе более пристального внимания.
 Со своей стороны я выражаю признательность осинниковцам. Всем коллегам, коллективам крупных предприятий, работникам бюджетной сферы, малому предпринимательству, профсоюзам и общественным организациям, одним словом, всем, кто работает на общее дело. Спасибо вам за созидательный и кропотливый труд на благо и процветание нашего города.
ЗАДАЧИ НА 2017 год
Теперь о задачах на следующий год. 
В современных условиях нам нельзя опираться на русское «авось».  Надо работать в еще более жестком режиме. 

При всей сложности мы должны обеспечить решение наших основных задач. 
Итак,  нашими приоритетами в 2017 году будут являться:    

 В угольной отрасли  необходимо сохранить объем добычи угля не менее 1,5 млн. тонн.  Для этого на шахте «Осинниковская» имеется 4 блока запасов угля объемом более 11 млн. тонн, что может обеспечить наших угольщиков работой на ближайшие 7 лет. Уже в 2017 году планируется разработка инвестиционного проекта по отработке запасов 1 блока. 
 Безусловное исполнение социальных обязательств в рамках реализации майских Указов Президента и дальнейшая реализация мер социальной поддержки населения.
 Развитие здравоохранения. Мы должны совмещать модернизацию здравоохранения с агитацией населения к здоровому образу жизни. Также необходимо все усилия направить на борьбу с основными причинами смертности: болезнями системы кровообращения и новообразованиями. Кроме того, вопрос укомплектованности кадрами остается открытым и находится под особым контролем.
 Обеспечение граждан доступным и комфортным жильем. В следующем году планируем сдать в эксплуатацию дом по улице Победы 10 на 68 квартир. Также необходимо продолжить работу по индивидуальному жилищному строительству и сохранить объем ввода жилья не менее 9 тысяч кв. метров. 
 Модернизация коммунальной инфраструктуры. В 2017 году планируется установить обезжележивающую установку в поселке Тайжина (Березовая грива), что позволит поднять качество подаваемой холодной воды жителям поселка. В рамках  реконструкции водозабора №1 планируется приобретение и устновка  погружного насоса в водоприемном колодце.

 Городская среда. В 2017 году мы продолжим работу по обустройству дворовых территории, установке детских площадок и уличных спортивных тренажеров, малых архитектурных форм, озеленению.

 Финансовая грамотность.  Ситуация с кредитами населения напоминает, последнее время, состояние, когда людей просто бросили в воду в стремлении научить плавать. В итоге, одни восприняли кредиты как «халяву», другие же делают ошибки при их оформлении. Потом и те и другие жалуются, куда только можно. А финансовые организации еще и поддают жару, предлагая экспресс-кредиты, микро-кредиты, услуги по потребительскому и иному кредитованию, связывая это все с кредитными картами, о которых еще недавно никто не знал. Одна из самых больших проблем здесь – финансовая безграмотность населения. Я считаю, что финансовую культуру надо воспитывать с детства и в следующем году мы продолжим работу в этом направлении.
 Поддержка малого предпринимательства. И как прежде, мы будем максимально привлекать в наш город инвестиции из средств областного и федерального бюджетов, для предоставления нашим предпринимателям грантов и субсидий. Продолжим решать задачу поставленную Губернатором по импортозамещению. 
Активизируем начатую ранее работу по популяризации предпринимательской деятельности.
Как видно, перед нами стоит много задач, и все они требуют значительных вливаний, в том числе и бюджетных средств. И над этим нужно работать уже сейчас. 
Уважаемые депутаты! Прошу Вас поддержать меня и принять бюджет муниципального образования – Осинниковский городской округ на 2017 год  в следующих параметрах:
- доходы – 1 млрд. 196 млн. 726 тыс. 500 рублей

- расходы – 1 млрд. 212 млн. 026 тыс. 500 рублей

- дефицит – 15 млн. 300 тыс. рублей.
Этих средств, к сожалению, не будет хватать для исполнения задач, которые стоят перед нами. Следовательно – уже сейчас мы обязаны задуматься над изысканием резервов и их эффективном использовании, тем более что они у нас с Вами  имеются.

РЕЗЕРВЫ

Налог на доходы физических лиц является главным источником собственных доходов бюджета нашего города, а, следовательно, рост доходной части бюджета напрямую зависит от роста заработной платы. Очень важным в этом случае является пресечение выплаты заработной платы «в конвертах». Необходимо объяснять людям, что соглашаясь получать заработную плату таким образом, они сами лишают себя достойной пенсии в будущем. Бороться с «серыми» схемами выплаты заработной платы можно только совместными усилиями администрации, полиции, налоговой инспекции, инспекции труда и других ведомств. Поэтому данную работу в 2017 году необходимо продолжить.
Еще один ключевой резерв - земля. Вся земля должна работать и приносить доход. Поэтому необходимо еще раз провести инвентаризацию всех земель, особое внимание - к землям промышленного назначения. 
Необходимо делать ставку и на малый бизнес. Нужно продолжить работу по развитию и поддержке малого предпринимательства, потому что это не единовременное пополнение бюджета, а постоянный источник доходной части в будущем.

Главным резервом для развития экономики являются инвестиции. Сейчас это не просто тренд, это условие укрепления устойчивости нашей экономики, развития бизнеса, привлечение финансов в бюджеты всех уровней.

Привлечение в наш город инвестиций будет способствовать появлению новых субъектов предпринимательства, развитию производства. И наша с Вами задача – обеспечить максимально благоприятные условия, снизить административные барьеры и оказывать всестороннюю поддержку инвесторам, особо отмечая людей, желающих организовать высокотехнологичное производство.

 Заканчивая свое выступление, хочу сказать: чтобы построить сильное будущее, нужно чтобы на это работала каждая клеточка нашего управленческого организма. За будущее отвечают все! От Главы города и его заместителей до каждого отдельного гражданина. Все должны включиться в общую работу!  Нам нужно решительное обновление. 
Еще раз хочу поблагодарить всех за проделанную работу и пожелать успехов нам с вами в решении поставленных задач.  

Спасибо за внимание!
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