Пояснительная записка к прогнозу

социально-экономического развития

 муниципального образования -  Осинниковский городской округ 

на 2017 год и прогнозный период 2018 – 2020гг.
При формировании прогнозных параметров учтены тенденции социально-экономического развития  Осинниковского городского округа.
Прогноз социально-экономического развития муниципального образования – Осинниковский городской округ на 2018–2020 годы разработан на основании сценарных условий развития Российской Федерации, Кемеровской области, индексов-дефляторов по основным видам экономической деятельности, предложенных Министерством экономического развития РФ. При прогнозировании учтены приоритеты региональной экономической политики.
При формировании прогнозных параметров учтены тенденции развития экономики городского округа и социальной сферы.
Прогноз разработан в трех вариантах. Все  варианты прогноза базируются на относительно консервативных оценках внешних условий и различаются качеством экономического роста.
РАЗДЕЛ 1. ДЕМОГРАФИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Демографическая ситуация из года в год  имеет тенденцию к снижению численности населения Осинниковского городского округа. Сокращение обусловлено ее естественной убылью, поскольку  уровень смертности превышает уровень рождаемости.  Миграционная убыль населения по итогам 2016 года составила 262 человека.
В 2016 году среднегодовая численность постоянного населения составила 48 044 человека или на 1 % меньше к показателю 2015 года. На территории Осинниковского городского округа наблюдается снижение численности населения в среднем на 400 – 450 человек. В 2017 году прогнозное значение численности населения уже составит 47 603 человека.    
РАЗДЕЛ 2.3. ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

Прогнозируется, что в 2017 году индекс промышленного производства, учитывающий добычу полезных ископаемых, обрабатывающие производства, обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха, водоснабжение; водоотведение, организацию сбора и утилизацию отходов, деятельность по ликвидации загрязнений  по полному кругу предприятий на территории Осинниковского городского округа составит 101 % к уровню 2016 года. 

Объем добычи угля на территории городского округа в 2016 году составил 1,6238  млн. тонн угля, в 2017 году составит  – 1,8182 млн. тонн угля. Добыча угля осуществляется одним угольным предприятием – ООО «Шахта Осинниковская». Обогащение угля на шахте «Осинниковская»  не осуществляется.
Несмотря на  то, что на территории  городского округа  действует только одно угольное  предприятие, в общем объеме отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами почти 73 % приходится на вид деятельности – добыча  полезных ископаемых.
Снижение индекса промышленного производства в 2016 году к уровню 2015 года по видам деятельности:

- обработка древесины и производство изделий из дерева и пробки, кроме мебели, производство изделий из соломки и материалов для плетения (ИП Скрипников И.А., ООО «Ель», ООО «Арт-Ель»). Снижение объемов производства связано с низкой покупательской способностью населения, а так же по причине длительного ремонта оборудования в течение года.

- производство мебели (ООО "Регион мебель"). Снижение объемов производства связано с наличием кредиторской задолженности, низкой покупательской способностью населения. Закрытие предприятия, наращивание производства не планируется.
РАЗДЕЛ 2.7. СТРОИТЕЛЬСТВО

В сфере жилищного строительства  в  2016 году  введено 9068 кв. м. жилья.  Доля индивидуального строительства составляет   100 %  от общего объема, введенного в 2016 году. 

В 2017 году планируется ввести 8 300 кв.м. жилья.  

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя составляет 24,7 кв.м., в том числе введенная за  год  0,19 м. кв.

Доля индивидуально строительства в 2017 году составит 65% от общего объема строительства запланированного  в 2017 году. 

Удельный вес ветхого и аварийного жилья в общем объеме жилищного фонда в 2016 году  составил 4,3 %. К концу 2017 года удельный вес ветхого  жилья планируется снизить до 4,2 %.  

В 2016 году объем работ, выполненных по виду экономической деятельности «Строительство», снижен в связи с уменьшением  финансирования из средств областного и федерального бюджетов. 

В настоящее время на территории Осинниковского городского округа ведется строительство  многоквартирного жилого дома (ул. Победы 10), ввод в эксплуатацию запланирован на конец 2017 года. 

В рамках  государственной программы «Развитие системы образования Кузбасса на 2014-2025 годы» на 2017 - 2019 годы запланировано строительство  школ  на территории города Осинники на 825 и 550 учебных мест. 

На 2018 год запланировано строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с универсальным игровым залом на территории городского округа. Строительство планируется осуществлять за счет средств областного, местного бюджета и внебюджетных источников.
3. ТОРГОВЛЯ И УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ

Потребительский рынок является одной из важнейших сфер экономической деятельности и его развитие одно из главных направлений социально-экономического развития территории. Потребительский рынок включает в себя  розничную торговлю, общественное питание, оказание платных услуг населению.  

В 2016 год оборот розничной торговли составил 5346,0 млн. руб., в 2017 году прогнозируется рост оборота розничной торговли до 5 620,8 млн. руб.

Продолжался процесс формирования современной инфраструктуры розничной торговли. Взамен торговых предприятий с устаревшими формами обслуживания, появились современные форматы магазинов. В  магазинах внедряются  новейшие методы продажи товаров - метод самообслуживания с применением компьютерных касс и штрихового кодирования на товарах, оплата с использованием терминала по банковским картам. 
Потребительский  рынок в настоящее время характеризуется  стабильностью и достаточной насыщенностью социально-значимыми продовольственными и непродовольственными товарами. Еженедельный мониторинг в розничной торговой сети  показал о полном ассортименте товаров первой необходимости и товаров повседневного спроса.
 Общественное питание играет всё возрастающую роль в жизни современного общества. На территории округа это столовые и кафе.

В 2016 году оборот общественного питания вырос на 8,6 млн.руб.  в сравнении с предыдущим 2015 годом и составил  115,6 млн. руб.,  В 2017 году планируется рост оборота общественного питания, который составит 120,5 млн. рублей. 

В целом состояние общественного питания в 2016 году оценивается как стабильное. Наблюдается средний уровень конкурентоспособности.

         На территории округа сформирован широкий спектр платных услуг. 

Объем платных услуг населению в 2016 году составил 1589,7 млн. рублей, что составило 100% к уровню 2015 года (в сопоставимых ценах).

Прогнозируемый объем платных услуг на 2017 год – 1667,9 млн. рублей.

РАЗДЕЛ 5. МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Количество малых предприятий в 2015 году составило 241  единицу, в 2016 году – 242 единицы. Среднесписочная численность работников малых предприятий в 2015 году составила 901 человек, в 2016 году 915 человек, в 2017 году прогнозируется рост до 920 человек. 

Оборот малых предприятий представлен следующими видами экономической деятельности: обрабатывающие производства, производство и распределение электроэнергии, газа и воды, строительство, оптовая и розничная торговля, операции с недвижимом имуществом, аренда и предоставление услуг, транспорт и связь, добыча полезных ископаемых.

В 2015 году оборот малых предприятий составил 2220  млн. рублей, а в 2016 году 2230 млн.рублей (в ценах соответствующих лет).
РАЗДЕЛ 6. ИНВЕСТИЦИИ

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в 2017 году прогнозируется в сумме 1020,0 млн. рублей, что в сопоставимых ценах составит 100,89% к уровню 2016 года. 

Развитие территории будет осуществляться за счет всех источников финансирования: собственные средства предприятий, бюджетные средства, средства внебюджетных фондов, кредиты банков. Доля собственных средств предприятий  в общем объеме инвестиций составит 85,6%.

Определяющее влияние на инвестиционные процессы в муниципальном образовании – Осинниковский городской округ оказывает единственное градообразующее предприятие Шахта «Осинниковская».

Объем инвестиций в основной капитал в 2016 году от данного предприятия составил 227,80 млн.руб. В последующие годы ожидается рост объема инвестиции от данного градообразующего предприятия в 2017 году до 402,6 млн.руб.,  в 2018 до 415,6 млн.руб,  в 2019 - 474 млн руб. инвестиции это связано с тем, что в начале 2017 года начата реализация инвестиционного проекта по отработке запасов угля 1 блока. Всего на Шахте «Осинниковская»  имеется 4 блока запасов угля объемом более 11 млн. тонн, что может обеспечит угольщиков работой на ближайшие 7 лет. Также рост инвестиции в угольную промышленность связан с ростом цен на уголь и увеличением объемов добычи угля.

В сфере обрабатывающих производств основными предприятиями являются ООО  «УМГШО»,  ОАО «Осинниковский ремонтно-механический завод». 

Ожидается  что объем инвестиций в основной капитал по виду экономической деятельности «обрабатывающие производства» в  2017 году составит порядка 115,0 млн.руб. В последующие годы также ожидается уверенный рост, это связано с запуском новой линии по производству соевых продуктов ИП Яковлев, с увеличением ассортимента и с ростом объема выпускаемой продукции ООО «Цех переработки сельскохозяйственной продукции «Вишневый город».

Значительный прогнозируемый рост инвестиций в основной капитал  по виду экономической деятельности «Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов» в 2017 году связан со строительством и вводом в эксплуатацию в 1 квартале 2017 года на территории городского округа гипермаркета  «Магнит». В 2018 году поддержать данный показатель на высоком уровне позволит строительство гипермаркета «Лента». В 2018-2019 годах по данному виду деятельности ожидается незначительный рост связанный со строительством и реконструкцией новых торговых объектов на первых этажах жилых домов по улице Победы.

РАЗДЕЛ 7. ФИНАНСЫ

Бюджет муниципального образования – Осинниковский городской округ является дотационным.  Прогнозировался в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и с учетом показателей социально-экономического развития городского округа.

Бюджет городского округа за 2016 год по налоговым и неналоговым доходам исполнен на 100,2%, при плане 305 253 тыс. руб., фактическое исполнение за 2016 год составило  305 804,3 тыс.руб.
Основными источниками доходов бюджета муниципального образования являются:

- налог на доходы физических лиц – 56,7%;

- налоги на имущество – 10%,

- налоги на совокупный доход – 9,3%;

- доходы от аренды земли – 8,8%;

- доходы от аренды имущества – 3,8%;

- доходы от продажи материальных и нематериальных активов – 1,1%.
Основными плательщиками налога на доходы физических лиц являются угольные организации (ООО «Шахта «Осииниковская»); обрабатывающие производства ОАО «Осинниковский ремонтно-механический завод», ООО УМГШО); транспортные предприятия – ООО «Транссибуголь». 
Расходная часть бюджета Осинниковского городского округа исполнена на 94,5% или на  1 411 246,0 тыс.руб. при годовом плане 1 492 609,0 тыс.руб.
В расходной части бюджета городского округа запланирован рост заработной платы и текущих расходов бюджетных учреждений в размере уровня инфляции. 

Основная доля в общем объеме расходов бюджета городского округа приходится на:

-    Образование – 44,5%;

· Социальную политику – 27,6%.
Финансирование расходов бюджета муниципального образования – осинниковский городской округ осуществляется в рамках программных мероприятий и непрограммного направления по мере поступления доходов в бюджет городского округа  дотаций, субвенций, субсидий  трансфертов.
РАЗДЕЛ 8. ДЕНЕЖНЫЕ ДОХОДЫ И РАСХОДЫ НАСЕЛЕНИЯ

В 2016 году денежные доходы населения Осинниковского городского округа составили 10 510,9  млн. рублей, что составило 100,3% к уровню 2015 года. В 2017 году  денежные доходы населения прогнозируются в размере 10 835,3,3 млн. руб., что составят 103,1% соответствующему периоду.

Увеличение доходов произойдет в основном за счет:

· увеличения оплаты труда;

· доходов от предпринимательской деятельности;

· увеличения социальных выплат.

Среднемесячный доход на душу населения в 2016 году составил 18 231,4 рублей,  в 2017 году прогнозируется увеличение до 18 968,2 рублей, увеличение  составит более 4 %.

Расходы населения в 2016 году составили 9 494,8,9 млн. рублей, что составляет 99,7%  к уровню 2015 года. Отмечается снижение расходов населения.
В 2016 году прогнозируется увеличение расходов и сбережений населения до 9 925,9,5 млн. руб., что составит 104,5% к уровню 2015 года. В структуре расходов населения наибольший удельный вес занимают расходы на покупку товаров и оплату услуг. 

Обобщающим показателем уровня жизни населения являются доходы населения, темп роста которых в 2016 году по отношению к 2015 году составили 100,3 %.      

РАЗДЕЛ 9. ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ

Численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости на 31 декабря  2016года составила 639 человек. Уровень зарегистрированной безработицы в 2016 году снизился до  2,5% , в  2015 году составлял 2,6 %.

В 2016 году среднегодовая численность занятых в экономике  15,47 тыс. человек,  что составило 96,1 % по отношению к 2015 году. 
Фонд оплаты труда в 2016 году 3 342,4 млн. рублей, что составило – 102,3 % к уровню 2015 года.
РАЗДЕЛ 10. РАЗВИТИЕ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ

В данном разделе рассчитаны показатели обеспеченности населения муниципального образования – Осинниковский городской округ объектами социальной инфраструктуры: 

- обеспеченность населения городского округа больничными койками в 2016году – 50,0 коек на 10 тысяч человек населения, по прогнозу до 2020 года этот показатель увеличивается;

- в 2016 году обеспеченность амбулаторно-поликлиническими учреждениями – 321,4 посещений в смену на 10 тысяч человек. По оценке 2017 года и прогнозу до 2020 года – увеличение до 334,4 посещений в смену на 10 тысяч человек.

- в 2016г. численность врачей всех специальностей составила 0,13 тысяч человек, т.е. обеспеченность врачами составила 28,0 человек на 10 тысяч населения городского округа. По оценке 2017 года этот показатель останется на уровне 2016 года, лишь к 2020 году произойдет незначительное увеличение;
- обеспеченность средним медицинским персоналом в 2016 году – 97,2 человека на 10 тысяч человек населения, к 2020 году – 102,0 человека на 10 тысяч населения;
- обеспеченность общедоступными библиотеками составила в 2016 году 6,3 учреждений на 100 тысяч населения, до 2020 года обеспеченность увеличится до 6,5 учреждений. Число библиотек останется на уровне 2015-2016 годов, так как открытие новых не предусмотрено; 

- обеспеченность учреждениями культурно – досугового типа в 2016 году 6,3 учреждений на 100 тысяч  населения, а к 2020 году – 6,5 учреждений на 100 тысяч населения.
Ежегодный рост показателей обеспеченности объектами социальной сферы происходит за счет снижения численности населения на территории муниципального образования – Осинниковский городской округ  в среднем на 400-450 человек.













