ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
по проекту «Правила благоустройства и эксплуатации объектов благоустройства на территории муниципального образования – Осинниковский городской округ».


Для общественного обсуждения предлагается проект «Правила благоустройства и эксплуатации объектов благоустройства на территории муниципального образования – Осинниковский городской округ».
Настоящие Правила разработаны в соответствии с Методическими рекомендациями, утвержденными Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 13.04.2017г. № 711/пр. 
	Правила благоустройства и эксплуатации объектов благоустройства на территории муниципального образования - Осинниковский городской округ» устанавливают основные принципы, подходы, качественные характеристики и показатели, применяемые к благоустройству городских территорий, применению элементов благоустройства в целях формирования безопасной, комфортной и привлекательной городской среды для проживания жителей города в ней, современные требования к созданию условий жизнедеятельности маломобильных групп населения..
Правила разработаны в соответствии с законодательством Российской Федерации (своды правил и национальных стандартов) в сфере землепользования, градостроительства, охраны окружающей среды, планировки и застройки территорий, строительными, санитарными нормами и правилами, нормативными требованиями к организации и оборудованию детских игровых площадок, содержанию дорог и технических средств организации дорожного движения, озеленению территорий, нормативными – правовыми актами органов местного самоуправления муниципального образования.
[bookmark: sub_24]	Основные разделы Правил:
Раздел 1. Общие положения.
Раздел 2. Порядок и механизмы общественного участия в принятии  решений и реализации проектов комплексного благоустройства и развития городской среды.
Раздел 3. Общие требования к состоянию общественных пространств, состоянию и облику зданий различного назначения и разной формы собственности, объектам благоустройства и их отдельным элементам.
Раздел 4. Порядок содержания и эксплуатации объектов благоустройства
Раздел 5. Особые требования к доступности городской среды для маломобильных групп населения.
Раздел 6. Порядок составления дендрологических планов.
Раздел 7. Порядок контроля за соблюдением правил благоустройства.
Раздел 8. Перечень сводов правил и национальных стандартов, применяемых при осуществлении деятельности по благоустройству


