Уважаемые депутаты, приглашенные!

Дорогие осинниковцы!

Сегодня я перед вами отчитываюсь о проделанной работе и выношу на рассмотрение главный финансовый документ муниципального образования – городской бюджет на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов. 

С этого документа начинается очередной этап бюджетного процесса, определяются принципы социально-экономической политики в городском округе на ближайшие годы.

Основным направлением деятельности всех структур города должна стать реализация мер, направленных на удержание стабильного социально-экономического положения городского округа, повышение эффективности бюджетных расходов, создание условий в будущем для устойчивого экономического роста и улучшения качества жизни жителей.

Но, прежде чем говорить о новых задачах, позвольте коротко остановиться на итогах завершающегося года.

УГЛЕДОБЫВАЮЩАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
Шахта «Осинниковская» остается по-прежнему, единственным крупным градообразующим предприятием нашего города. И, слава богу, на шахте все стабильно.

В 2017 году планируется добыть 1,5 млн. тонн угля. 
Сокращения работников на шахте в текущем году не допущено. На предприятии по-прежнему трудится порядка 1100 человек.

Средняя заработная плата шахтеров нашего города составляет более 50 тыс. рублей.

Несмотря на то, что на территории  городского округа действует только одно угольное предприятие, в общем объеме отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами, почти 73 % приходится на вид деятельности – добыча полезных ископаемых.

Тем не менее, по-прежнему остается актуальной проблема диверсификации экономики и повышения инвестиционной привлекательности. Достижению этой цели способствует развитие малого и среднего бизнеса, создание новых производств, строительство, рациональное использование земли. 

МАЛЫЙ БИЗНЕС
На сегодняшний день малый бизнес играет важную роль в экономике нашего города: он обеспечивает занятость населения, формирует здоровую конкуренцию, насыщает рынок новыми товарами и услугами.

По состоянию на 1 декабря  2017 года количество зарегистрированных субъектов малого бизнеса составляет порядка  903 единиц (699 – ИП, 204 - ООО, занято в сфере малого предпринимательства порядка 6 тысяч человек.

В текущем году  в Осинниках вновь зарегистрировано 166 субъектов малого бизнеса. 

Объем вложений собственных средств субъектами малого предпринимательства в развитие бизнеса за 9 месяцев 2017 года составил 205 млн. рублей.
В 2017 году в бизнесе реализован ряд проектов: 

В мае 2017 года в Осинниковском городском округе открылось овцеводческое предприятие «Овцеводство Сибири». Цель проекта  - не только создание фермы по выращиванию овец, производство и реализация экологически чистого мяса - баранины, но и реализация очередного шага на пути к диверсификации экономики города и ухода от монозависимости.

Предприниматели города продолжают принимать активное участие в общественной жизни города.

За 11 месяцев текущего года нами заключено 665 соглашений о социально-экономическом сотрудничестве с субъектами малого и среднего предпринимательства. 

Благодаря тесному сотрудничеству власти и бизнеса стало традиционным в городе открытие комплексов спортивных уличных тренажеров. Так, 1 июня состоялось открытие новой спортивной площадки в районе лицея №36, а в рамках проведения фестиваля «Арт-Вишня» открыт комплекс тренажеров на территории школы №31.
В копилке наших предпринимателей есть ряд заслуженных наград. Так, на 19-й Российской агропромышленной выставке «Золотая осень» двумя серебряными медалями отмечена продукция ООО «Цех по переработке сельскохозяйственной продукции «Вишнёвый город» (Осинники).  По итогам прошедшего в Кемерово Чемпионата по парикмахерскому искусству «Сибирская звезда» мастер из Осинников Кайзер  Наталья получила гран-при и 3-е почетное место, и будет представлять Осинники в Санкт-Петербурге весной 2018 года. Продолжает добиваться высоких спортивных результатов  команда предпринимателей на областных спартакиадах.
Так, в мае текущего года в Мысках в общем зачете команда «ДРАЙВ» из Осинниковского городского округа заняла почетное 3-е место из 21 команды.

СТРОИТЕЛЬСТВО
Все вы знаете,  что в сфере строительства в нашем городе сложилась непростая ситуация: в связи с банкротством  застройщика приостановлено строительство двух многоквартирных домов. 
В 2018 году планируется возобновить строительство дома по адресу ул. Победы 10.  В данный момент ведется работа по замене застройщика. 
Тем не менее,  жилищные условия в 2017 году улучшили 35 семей:

- приобретено 13 квартир  детям-сиротам;

- 13 семей получили поддержку в рамках программы содействия переселяемым из ветхого жилья гражданам в приобретении (строительстве) жилья взамен сносимого (ГУРШ);

- выдано 2 государственных жилищных сертификата семьям вынужденных переселенцев;

- переселено 4 семьи из аварийного жилищного фонда;
- выдано 1 свидетельство молодой семье на приобретение жилья за счет средств федерального, областного и местного бюджетов;
- 1 молодой семье и 1 семье работника образования выданы лимиты  на социальные выплаты за счет средств областного бюджета.
Особое внимание уделяется благоустройству города, инженерной инфраструктуре, жилищно-коммунальному комплексу.
ЖИЛИЩНО – КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
Общий объем финансирования в сферу ЖКХ в 2017 году составит 94,6 млн. рублей. 
В Осинниках реализуется региональная программа «Капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Кемеровской области на 2014-2043 годы». 
На 2017 год в программу включен капитальный ремонт 27 многоквартирных домов на общую сумму 48,5 млн. рублей.
На сегодняшний день ремонт выполнен на девяти домах, на трех – ведутся ремонтные работы, на пятнадцати домах состоялся аукцион, определена подрядная организация, работы будут выполнены в 2018 году.

В 2017 году выполнены работы по капитальному ремонту оборудования на канализационных очистных сооружениях п.Тайжина на сумму почти 3 млн. рублей.  
Ведутся работы по капитальному ремонту одной линии водовода по первому переулку Горняка протяженностью более 1 км. 

Для МУП «Водоканал» выполнена поставка необходимого для работы в 2018 году и резервного насосного оборудования.
ГОРОДСКАЯ СРЕДА
Город живет, строится и развивается. Основная деятельность администрации и её структур направлена на создание комфортных условий для проживания горожан.
За 11 месяцев текущего года общий объем финансирования мероприятий по благоустройству городской среды составит 22 млн. рублей.

В текущем году в рамках комплексного развития моногорода утверждена новая программа «Формирование современной городской среды». 
Все мероприятия программы выполнены с учетом мнения жителей, а именно: 
- произведен капитальный ремонт аллеи по ул. Победы общей протяженностью 470 метров в двойном направлении. 

На аллее выполнен ремонт асфальтового покрытия площадью более 2 тыс.м2.  Установлены парковые диваны, урны, стела «Я люблю Осинники», художественно-декоративный элемент «Автомобиль», выполнено ограждение аллеи, обустройство клумб, устройство съездов с тротуаров и пешеходных дорожек для обеспечения доступности среды маломобильным группам населения, оборудованы два новых пешеходных перехода.

В рамках программы выполнен капитальный ремонт трех комплексов дворовых территорий общей площадью более 5 тыс. квадратных метров. 

На дворовых территориях выполнен ремонт асфальтового покрытия проезжей части и тротуаров, пешеходных дорожек и парковок. 

Приобретено и установлено детское игровое и спортивное оборудование: качели, карусель, горка, песочница, теннисные столы, детские игровые и спортивные комплексы, тренажеры.

Обустроены зоны отдыха для детей и подростков, установлены скамейки и урны.  

Для обеспечения доступности среды маломобильным группам населения предусмотрено устройство съездов с тротуаров и пешеходных дорожек.
Данные работы произведены с финансовым участием собственников жилья. 

В 2017 году продолжилось обновление городского парка: установлена вишневая композиция, выполненная из кованого железа, установлены детские площадки, парковые диваны, высажены деревья рябины в преддверии празднования 70-летнего юбилея Осинниковского горно-технического колледжа.
ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО
В развитие дорожного комплекса в 2017 году вложено более 45 млн. рублей, в том числе средства областного, местного бюджета и собственные средства предприятий. 
В рамках реализации программы «Комплексного развития моногородов» в текущем году отремонтирована центральная дорога по улице Победы – Ефимова. Именно эта дорога по итогам голосования  жителей определена центральной дорогой в городе. Объем финансирования ремонтных работ составит около 30 млн. рублей. 
Своевременно выполнен ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия дорог: дважды, в мае и августе 2017 года, нанесена горизонтальная дорожная разметка и дорожная разметка пешеходных переходов; выполнена планировка, частичная отсыпка дорог горельником десяти улиц частного сектора; выполнена покраска и ремонт остановочных павильонов;  покраска малых форм, скамеек, шахтового оборудования, техники в музее «Воинской славы» в городском парке; замена дорожных знаков.

ЭКОЛОГИЯ
2017 год по инициативе Президента назван годом экологии.  В нашем городе тема экологии и санитарного состояния актуальна. 
В текущем году продолжена высадка деревьев и кустарников. В данной акции приняли участие работники социальной сферы, жилищно-коммунального хозяйства, студенты, ветераны, члены партии «Единая Россия» и другие.
Особенно остро стоит вопрос борьбы с несанкционированными свалками в частном секторе. В этом году их ликвидировано 28. 

К сожалению, недобросовестное отношение людей часто губит природу, ухудшает экологию. И пока каждый из нас не научится беречь родной город - результата не будет! Поэтому данную работу необходимо вести систематически.
Для улучшения экологической обстановки, для повышения качества горячего водоснабжения и отопления планируется закрытие двух котельных: № 2 и 3 и строительство нового ЦТП в районе котельной № 2. Уже разработан проект и начато строительство этого объекта.
Также в целях поддержания благоприятной экологической обстановки: на котельных установлены циклоны для очистки дымовых газов; на очистных сооружениях заменены трубы на иловых картах.
Есть у нас и заслуженные награды по итогам деятельности в природоохранной сфере.

Так, 28 ноября текущего года в рамках  Кузбасского экологического форума администрация Осинниковского городского округа награждена дипломом ТРЕТЬЕЙ степени за экспозицию, отражающую достижения в области охраны окружающей среды на территории муниципального образования.
19 декабря 2017 года по итогам проведения общероссийских Дней защиты от экологической опасности методист Дома детского творчества Дижак Алена Валерьевна награждена дипломом за ПЕРВОЕ место в конкурсе социальной рекламы экологической тематики.
Такие результаты говорят об активном участии всех структур города в мероприятиях, посвященных охране окружающей среды, и данная работа обязательно будет продолжена.
 ТРАНСПОРТ
За анализируемый период 2017 года перевезено более 3,5 млн. пассажиров.

Затрагивая сферу транспорта, нельзя не отметить, что тариф на проезд у нас самый низкий в Сибирском регионе. Пенсионеры продолжают пользоваться скидкой и оплачивают за одну поездку в муниципальном транспорте по городу всего 4 рубля.

Однако есть в этой сфере и проблемы, требующие безотлагательного решения. 

По объективным причинам сложилась сложная ситуация на автотранспорте нашего города.  
Убыток предприятия, изношенность парка привели к перебоям в работе транспорта. 

На сегодняшний день меры приняты: проведена замена руководящего состава, ведутся работы по оптимизации расходов, изменена система контроля материальных запасов предприятия.
До конца года Осинниковскому автотранспортному предприятию будет выделено 3 единицы подвижного состава: 2 автобуса марки ПАЗ,             1 – НефАЗ. Решается вопрос о приобретении в лизинг трех автобусов марки Газель.

Новые автобусы будут задействованы на маршрутах городов Осинники, Кемерово, Новокузнецк.

Говоря о работе электротранспорта, стоит отметить стабильную ситуацию на предприятии. Проведена оптимизация расходов. На сегодняшний день предприятие не имеет задолженностей.

Таково положение на общественном транспорте города. Однако наши жители охотно пользуются и услугами такси. 

Впервые в Осинниках в 2017 году начал работу сервис онлайн-заказа такси. 
Данный сервис имеет обширную географию – более чем в 230 городах, в том числе теперь и в Осинниках можно заказать поездку с помощью интернета. 

Стоимость поездки по городу значительно ниже других перевозчиков, а также имеется возможность безналичного расчета, что очень удобно для пользователей пластиковых карт.
ОБРАЗОВАНИЕ
Развитию и совершенствованию системы образования, как и прежде в Осинниках уделяется большое внимание.

Общий объем финансирования сферы образования в 2017 году составит 571,4 млн. рублей. 

Несмотря на сложную экономическую ситуацию за счет средств местного бюджета в текущем году выполнен ремонт кровли детского сада № 21 и капитальный ремонт перекрытия в спортивном зале школы №3.

Произведены ремонтные работы и в других образовательных учреждениях. В результате все учебные заведения допущены комиссией к занятиям 1 сентября.

Укреплена материально-техническая база образовательных учреждений. 
Сегодня активно пропагандируется здоровый образ жизни, поэтому в целях реализации проекта по здоровому питанию школьников закуплено 2 пароконвектомата (в детский сад № 19 и школу № 35). На следующий год необходимо увеличить это количество и приобрести оборудование во все общеобразовательные учреждения.
В 2017 году приобретено новое оборудование в пункты проведения экзаменов, это высокотехнологичный сканер и процессор, а также пункт проведения экзаменов на базе Лицея № 36 оснащен  девятью принтерами. 

На сегодняшний день необходимо дооснащение техническим оборудованием пункта проведения экзаменов на базе школы № 35 – необходимо докупить 15 принтеров.
Важным социальным институтом в жизни ребенка является детский сад. 
Помимо услуг по присмотру и уходу за детьми в образовательных учреждениях, реализующих программы дошкольного образования, оказываются дополнительные платные услуги. 
Благодаря платным услугам детские сады значительно расширяют рамки традиционного образовательного процесса. На сегодняшний день 17 дошкольных учреждений имеют лицензии на осуществление дополнительной образовательной деятельности. Доходы от оказания платных услуг  направляются на дополнительные выплаты педагогам и текущее содержание учреждений.

В 2017 году охват детей разными формами  дошкольного образования  в возрасте от 3 до 7 лет  составит 99,3% от общего числа детей данной возрастной категории в городе.  

Ведется работа по обеспечению дошкольного  образования и охвата детей разными формами работы от 1,5  - до 3 лет. На сегодняшний день этот показатель составляет 89,5 %.    

Сто процентное обеспечение доступности дошкольного образования является важным стратегическим направлением  в социальной политике города на ближайшие годы.

Говоря о достижениях в сфере образования, нельзя не отметить, что в текущем году Детско-юношеской спортивной школе присуждена Золотая Медаль «100 лучших организаций дополнительного образования детей России», подтверждаемая дипломом. 
Это одна из наиболее значимых общественных наград в области образования.

Следующим направлением, о котором следует сказать - является ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ, ведь внимание должно уделяться не только умственному, но и физическому развитию подрастающего поколения.
Общий объем финансирования сферы физкультуры и спорта в текущем году составит 19,7 млн. рублей средств местного бюджета. 

В текущем году в учреждениях физической культуры и спорта произведен текущий ремонт и приобретено спортивное оборудование.

В городе проведено 102 спортивно-массовых мероприятия. На их организацию из местного бюджета выделено почти 0,5 млн. рублей.

Не перестают радовать нас своими достижениями наши спортсмены.

Воспитанники Детско-юношеской спортивной школы футбола в 2017 году на областных турнирах и первенствах города заняли: ТРИ – первых, ПЯТЬ – вторых, ТРИ – третьих места.

Обучающиеся Детско-юношеской спортивной школы бокса имени В.Х.Тараша многие годы подряд отличаются на всех соревнованиях, в каких бы они не участвовали. В 2017 году ТРОЕ наших ребят стали победителями Первенства Кемеровской области, Открытых областных соревнований среди юниоров и Всероссийского турнира класса «А» памяти Маршала СССР Георгия Жукова в г. Екатеренбурге, где наш спортсмен выполнил норматив «Мастер спорта России» по боксу.

В декабре в Осинниковском клубе вольной борьбы прошли Всероссийские соревнования по спортивной (вольной) и женской борьбе на призы братьев Брайко.                 В соревнованиях приняли участие порядка 300 спортсменов со всей страны. По итогам этих соревнований победителям присваивается звание Мастер спорта России. В число победителей вошли ЧЕТВЕРО наших ребят. 
Это достижение стало возможным благодаря эффективной работе руководителя – Башкирова Игоря Олегардовича.
В нашем городе продолжает развиваться настольный теннис. Под руководством Андреева Валерия Георгиевича наши теннисисты  добиваются высоких результатов, завоевывают призовые места на всероссийских и международных соревнованиях. В текущем году ТРОЕ наших ребят прославили наш город, завоевав призовые места на Всероссийских соревнованиях.

ДВОЕ наших спортсменов-каратистов под руководством тренера Бредихина Александра Алексеевича стали бронзовыми призерами на Чемпионате МИРА, а сам тренер взял «СЕРЕБРО» на Первом Чемпионате МИРА по Косики Карате, прошедшем в Москве в ноябре текущего года.

Главная задача в сфере физической культуры и спорта – формирование здорового поколения. На решение этой же задачи направлено и развитие системы ЗДРАВООХРАНЕНИЯ, которому в нашем городе уделяется не меньшее значение.
В 2017 году в рамках реализации программы «Комплексного развития моногородов» в городской больнице произведен ремонт регистратуры, заменена система отопления и выполнен ремонт лестничной клетки и ординаторской.

Обновленная регистратура способствует повышению комфортности ожидания, оптимизации распределения потоков пациентов: удалось разграничить работу с людьми, напрямую обращающимися в регистратуру и звонками; применение информационных технологий ускоряет процесс записи на прием и регистрации больных;  спокойное цветовое решение способствует позитивному психологическому настрою пациентов, а таблички с шрифтом Брайля обеспечивают всем категориям граждан беспрепятственный доступ к услугам регистратуры.
В текущем году в детской больнице выполнен ремонт кровли,       произведен ремонт в ортопедическом кабинете стоматологии.

Закуплено медицинское оборудование: хирургический светильник, аппарат электрохирургический, ультрафиолетовые рециркуляторы, уничтожители игл и шприцов, весы медицинские, ростомер.
Во исполнение распоряжения Коллегии Администрации Кемеровской области принято решение о слиянии трех медицинских учреждений – это городская больница, городская детская больница и станция скорой медицинской помощи. При этом будет образовано государственное бюджетное учреждение здравоохранения Кемеровской области «Осинниковская городская больница», с сохранением основных целей и видов деятельности реорганизуемых учреждений и образованием на их основе структурных подразделений. Процесс реорганизации начат. Сейчас готовятся документы для внесения в единый государственный реестр соответствующих изменений.
Говоря о совершенствовании системы здравоохранения нельзя не отметить, что начиная с этого года, стало доступным оформление больничных в электронном виде. 
Сегодня Кузбасс занимает первое место по Сибирскому федеральному округу по выдаче электронных листков нетрудоспособности, а Осинниковская городская больница стала одним из лидеров в этом направлении. На сегодняшний день медики этого учреждения выдали 454 электронных больничных.

Произошли некоторые изменения и в системе  ОМС: упорядочилось шифрование историй болезней по клинико-статистическим группам, что привело к увеличению финансирования по каждому пролеченному пациенту. В 2017 году эта цифра составила порядка 5 млн. рублей.

Одним из важнейших направлений социальной политики продолжает оставаться СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА старшего поколения, инвалидов, семей с детьми, малообеспеченных граждан.
Общий объем финансирования мер социальной поддержки за счет бюджетных средств в 2017 году составит 357,4 млн. рублей.
Напомню коротко, меры поддержки, реализуемые в нашем городе:

На сегодняшний день средний размер пенсии по городскому округу составляет 13 218 рублей. Численность пенсионеров на территории Осинниковского городского округа 18 347 человек.
Более 3 тыс. человек в нашем городе получают меры социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг, а это более 53 млн. рублей.

Продолжается работа по оздоровлению отдельных категорий граждан. 

В  текущем году выделено 6 путевок в санаторий «Борисовский».

В целях обеспечения отдыха, оздоровления, занятости детей выделены бесплатные путевки для детей из многодетных и малообеспеченных семей.  

Так, в 2017 году прошли оздоровление в санатории «Серебро Салаира» Гурьевского района – 7 детей, санаторий Прокопьевский - 2 человека, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Инновационным и значимым направлением в 2017 году стало внедрение новых форм работы с детьми-инвалидами на базе Центра социальной помощи семье и детям.
В текущем году продолжилась работа по занятости молодежи. Трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте 14-17 лет организовано на 17 предприятиях  города. Трудоустроено 237 подростков. Все несовершеннолетние принимали участие в работах по благоустройству и озеленению территории города.

 За текущий период 40 человек получили материальную помощь по городской  муниципальной программе -  это семьи с детьми,  ветераны боевых действий, малоимущие граждане и граждане, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. 
Всего материальной помощи оказано  на сумму 0,2 млн. рублей.

Забота о людях старшего поколения – это одно из основных направлений социальной политики. Граждане пожилого возраста – важная часть населения нашего города, имеющая большой трудовой и жизненный опыт.

Для пожилых граждан и инвалидов проводятся разнообразные культурно–досуговые мероприятия с учетом их конкретных потребностей и интересов: экскурсии, посещение музеев и выставок, творческие встречи, лекции, концерты, викторины, танцевальные вечера, вечера отдыха. 
Продолжает свою  работу социальное такси, пункт приема, обмена и проката вещей и технических средств реабилитации.

Говоря о поддержке наших жителей нельзя забывать и о культурной составляющей жизни горожан, чему способствует развитие учреждений КУЛЬТУРЫ.

Общий объем инвестиций в учреждения культуры в 2017 году составит 54,5 млн. рублей. 


Почти 1,5 млн. рублей выделено на организацию городских торжественных мероприятий.


В Осинниках продолжает функционировать кинозал на базе Дворца культуры «Октябрь». В 2017 году его посетят более 14 тыс. человек. 

Поступления денежных средств от кинопоказа составят около 1 млн. рублей.


В 2017 году детская музыкальная школа № 20 им. М.А. Матренина вошла в состав победителей Общероссийского конкурса «50 лучших детских школ искусств» и получила сертификат на 100 тыс. рублей на проведение мероприятий для детей.

В текущем году Детская школа искусств № 57 стала лауреатом Всероссийского конкурса «Образовательная организация 21 века. Лига лидеров» в номинации «Лучшая Детская школа искусств». Директор школы Кузнецова Валентина Владимировна отмечена памятным знаком «Эффективный руководитель-2017».

Всего в текущем году учреждениями культуры проведено более 3,5 тыс. культурно-массовых мероприятий.
Одним из крупнейших проектов, реализованных в 2017 году, которым мы можем гордиться, стал первый в России ФЕСТИВАЛЬ «АРТ-ВИШНЯ».


Мировой опыт показывает, что подобного рода мероприятия не только способствуют укреплению, процветанию и сохранению городских традиций, но и служат толчком для экономического роста. 


В Осинниках мероприятий такого уровня и размаха никогда не проводилось. 

В рамках фестиваля организовано и проведено более 50 мероприятий, которые посетило более 75 тысяч Осинниковцев и гостей города. В организации мероприятий задействовано около 2 тыс. человек.


Кульминацией праздника стало установление рекорда «Самый большой вишневый пирог в России». С результатом 419 килограммов 100 граммов Осинниковский городской округ занесен в Книгу рекордов России. 


Фестиваль «АРТ–ВИШНЯ» один из первых масштабных, социальных проектов, который практически полностью реализован за счет спонсорских средств. 


Благодаря слаженной работе аппарата администрации, учреждений и предприятий города удалось сделать незабываемый и яркий праздник. Фестиваль привлек в город гостей не только из Кемеровской области, но и из других регионов России.


Анализируя все вышесказанное, я считаю, что в городе сделано немало позитивного, полезного для горожан. 

Мы провели почти 3 тысячи 800 культурных, спортивных и молодежных мероприятий.

На сегодняшний день доля населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом, составляет почти  40%.

Среднемесячная заработная плата одного работающего в городе возросла почти на 5 % и составила 31,8 тыс. рублей.

Уровень безработицы в течение всего года оставался стабильным, на сегодняшний день составляет 1,8 % от трудоспособного населения города. 

Реализуя блок майских Указов Президента России, нам удалось существенно продвинуться в решении многих важнейших социальных задач.
Тем не менее, предприятия и учреждения  городского округа по-прежнему испытывают потребность в квалифицированных рабочих кадрах - инженерно-технических, медицинских работниках, педагогах, строителях. 

Но конечно эти результаты, не могли получиться сами собой, без вливания финансов. В рамках  работы штаба «По финансовому мониторингу, обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности Кемеровской области» в течение всего года велась системная, непрерывная работа по снижению задолженности в бюджет:

- сумма погашенной задолженности по платежам в областной и местный бюджеты составила 17 млн. рублей;

- сумма погашенной задолженности во внебюджетные фонды – 5,2 млн. рублей;

- сумма доначислений в результате проведенных рейдов – 4,7 млн. рублей.

Тем не менее, проблема задолженности по платежам в бюджеты продолжает оставаться актуальной.

И конечно, эту работу необходимо продолжить в следующем году. 

В целом в развитие экономики городского округа в 2017 году будет вложено более 1 млрд. рублей инвестиций (развитие угольной отрасли; обрабатывающих производств; строительство; образование; здравоохранение). 

Вот краткие итоги уходящего года, мы видим, что в нынешней непростой ситуации нам удалось добиться определенных результатов, но есть и вопросы, требующие к себе более пристального внимания.
Со своей стороны я выражаю признательность осинниковцам. Благодаря системной работе всех структур города и активной жизненной позиции горожан нам удалось достичь поставленных целей. Спасибо вам за созидательный и кропотливый труд на благо и процветание нашего города.
Теперь о ЗАДАЧАХ на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов.
Итак,  нашими приоритетами в ближайшие три года будет являться:    

· В угольной отрасли  добыть в 2018 году 2 млн. тонн угля, благодаря запуску новой лавы в новом блоке.
· Продолжить безусловное исполнение социальных обязательств в рамках реализации майских Указов Президента и дальнейшую реализацию мер социальной поддержки населения.
· В системе здравоохранения предстоит ряд мероприятий: провести ремонт входной группы родильного дома, ремонт регистратуры женской консультации, хирургического отделения городской больницы, ремонт кровли поликлиники.                 Осуществить ремонт всех помещений стоматологической поликлиники. Продолжить обновление материально-технической базы медицинских учреждений. 

Планируется замена автопарка станции скорой медицинской помощи (подана заявка на два автомобиля скорой помощи).

· В сфере строительства в следующем году планируем построить многоквартирный пятиэтажный дом по ул. Ермака, 18, а также продолжить строительство дома по ул. Победы, 10.
Два месяца назад мною было озвучено о том, что ко мне обратились мусульмане – жители нашего города с предложением по строительству мечети на территории бывшего учебно-производственного комбината около ДК «Шахтер». 
Это действительно так. 
Но принятие таких решений регулируется нормами Градостроительного кодекса статьей  24, которая предусматривает проведение публичных слушаний.


На сегодняшний день при комплексном изучении данной площадки выявлено, что сложные инженерно-геологические условия не позволяют строительство такого здания на этом месте. В связи с этим, а также, учитывая отрицательное мнение горожан по этому вопросу, считаю, нецелесообразным проведение публичных слушаний, а, следовательно, никакого строительства не будет.
· Модернизация коммунальной инфраструктуры. Планируется приступить к разработке и реализации проекта по реконструкции станции подготовки питьевой воды п. Тайжина «Березовая Грива» и водозаборного колодца с установкой погружного насоса на Водозаборе №1, а также капитальному ремонту сетей холодного, горячего водоснабжения и отопления. 
В рамках региональной программы «Капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Кемеровской области на 2014-2043 годы» в городе Осинники в 2018-2019 годах планируется выполнить капитальный ремонт на 34 домах.
В рамках реализации программы «Комплексного развития моногородов» необходимо изыскать источник финансирования для разработки проектно-сметной документации на «Реконструкцию очистных сооружений», «Реконструкцию водозаборных сооружений на реке Кондома г. Осинники», а также «Прокладку центрального водовода для перспективной застройки ул. Магистральный проезд, Тобольская, Фрунзе». А это ни много ни мало – 13 млн. рублей
· Городская среда. В рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды» ежегодно планируется выполнять мероприятия  по благоустройству общественных и дворовых территорий. Нам предстоит в ближайшие три года благоустроить парк имени Ю.Гагарина, аллею по ул. Победы: участок от памятника «Воинам – землякам» до часовни и участок от часовни до скульптуры «Петра и Февронии». 
Будет продолжена работа по обустройству дворовых территорий.
· Дорожное хозяйство. Необходимо разработать комплексную схему организации дорожного движения, а также программу комплексного развития транспортной инфраструктуры Осинниковского городского округа.

Планируем своевременно продолжить ямочный ремонт дорожного покрытия, частично выполнить капитальный ремонт дорог.
· Транспорт. В 2018 году Осинниковскому АТП планируется выделить еще дополнительно два автобуса марки НефАЗ, для осуществления бесперебойной и безопасной перевозки пассажиров.
· Поддержка малого предпринимательства. Как и прежде будем продвигать инвестиционный потенциал города на уровне области и Федерации. 
Продолжим реализацию мероприятий, направленных на продвижение бренда города. 

Планируем открыть новые  инвестиционные проекты: производство полуфабрикатов из плодово-ягодного сырья, производство овощных полуфабрикатов, переработка козьего молока, производство мясных полуфабрикатов из баранины и другие.

2018 год объявлен в Кузбассе годом инвестиций, инноваций и предпринимательства. В настоящее время разрабатывается план мероприятий по проведению в Осинниковском городском округе года инвестиций, инноваций и предпринимательства.

Как видно, перед нами стоит много задач, и все они требуют значительных вливаний, в том числе и бюджетных средств. И над этим нужно работать уже сейчас. 
Уважаемые депутаты! Прошу Вас поддержать меня и принять бюджет муниципального образования – Осинниковский городской округ на 2018 год  в следующих параметрах:

- доходы - 1 млрд. 420 млн.  247 тыс. 200 рублей;

- расходы - 1 млрд. 438 млн. 642 тыс. 500 рублей;

- дефицит - 18 млн. 395 тыс. 300 рублей.

Этих средств, к сожалению, не будет хватать для исполнения задач, которые стоят перед нами. Следовательно – уже сейчас мы обязаны задуматься над изысканием резервов и их эффективном использовании, тем более что они у нас с Вами  имеются.

РЕЗЕРВЫ

Налог на доходы физических лиц является главным источником собственных доходов бюджета нашего города. Общий объем поступлений по данному налогу  в бюджет городского округа в 2018 году прогнозируется в сумме 180,3 млн.рублей, что на 5,6 млн. рублей  больше оценки 2017 года, это связано с увеличением дополнительного норматива отчислений  на 0,85%. 

Рост доходной части бюджета напрямую зависит от роста заработной платы.

Очень важным в этом случае является пресечение выплаты заработной платы «в конвертах». 
Необходимо объяснять людям, что соглашаясь получать заработную плату таким образом, они сами лишают себя достойной пенсии в будущем. Бороться с «серыми» схемами выплаты заработной платы можно только совместными усилиями администрации, полиции, налоговой инспекции, инспекции труда и других ведомств. Поэтому данную работу в 2018 году мы непременно продолжим.

Говоря о резервах, нельзя не сказать о неучтенных субъектах бизнеса и объектов недвижимости, находящихся на территории нашего города. Только за текущий год выявлено более 200 неучтенных объектов. 
Эту работу непременно нужно продолжить до достижения окончательного результата – постановки на налоговый учет, заключения договора аренды на муниципальный земельный участок или помещение. 

Важным резервом для развития экономики являются инвестиции - это самое главное условие укрепления устойчивости нашей экономики, развития бизнеса, привлечение финансов в бюджеты всех уровней.

Привлечение в наш город инвестиций будет способствовать появлению новых субъектов предпринимательства, развитию производства. И наша с Вами задача – 
обеспечить максимально благоприятные условия, снизить административные барьеры и оказывать всестороннюю поддержку инвесторам. 

Еще раз хочу поблагодарить всех за проделанную работу и пожелать успехов нам с вами в решении поставленных задач.  

Спасибо за внимание!
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