Пояснительная записка к докладу Главы Осинниковского городского округа о достигнутых значениях показателей оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления 
за 2017 год
Оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления Осинниковского городского округа за 2017 год произведена в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжением Правительства Российской Федерации от 11.09.2008 №1313-р, распоряжением Коллегии Администрации Кемеровской области от 15.02.2013 года  N 138-р "Об оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти и органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Кемеровской области".

Для данной работы использованы статистические данные за 2017 год, представленные Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Кемеровской области (Росстат), а также расчетные показатели.
1. Экономическое развитие

Дорожное хозяйство и транспорт
Основными направлениями муниципальной политики в сфере городского транспорта в 2017 году являлись: повышение качества предоставления транспортных услуг населению, сокращение затрат и повышение безопасности эксплуатации общественного транспорта.

В городе развита транспортная сеть: грузовой, автомобильный пассажирский транспорт, пассажирский электротранспорт, железнодорожный транспорт.
Пассажирские перевозки на территории Осинниковского городского округа осуществляют: Муниципальное унитарное предприятие «Электротранспорт»,  Осинниковское Государственное пассажирское автотранспортное предприятие, индивидуальные предприниматели.
На муниципальном унитарном предприятии «Электротранспорт»  проведена оптимизация расходов. На сегодняшний день предприятие не имеет задолженностей. 

Осинниковскому Государственному пассажирскому автотранспортному предприятию в 2017 году выделено 3 единицы подвижного состава: 2 автобуса марки ПАЗ, 1 – НефАЗ. Новые автобусы задействованы на маршрутах городов Осинники, Кемерово, Новокузнецк.

Впервые в Осинниках в 2017 году начал работу сервис онлайн-заказа такси. 

Данный сервис имеет обширную географию – более чем в 230 городах, в том числе теперь и в Осинниках можно заказать поездку с помощью интернета. 

В развитие дорожного комплекса в 2017 году вложено более 45,0 млн. рублей.

В рамках реализации программы «Комплексного развития моногородов» в 2017 году отремонтирована центральная дорога по улице Победы – Ефимова. Именно эта дорога по итогам голосования  жителей определена центральной дорогой в городе. Объем финансирования ремонтных работ составит около 30 млн. рублей. 

Выполнен ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия дорог: дважды, в мае и августе 2017 года, нанесена горизонтальная дорожная разметка и дорожная разметка пешеходных переходов; выполнена планировка, частичная отсыпка дорог горельником десяти улиц частного сектора; выполнена покраска и ремонт остановочных павильонов;  покраска малых форм, скамеек, шахтового оборудования, техники в музее «Воинской славы» в городском парке; замена дорожных знаков.

Развитие малого и среднего предпринимательства

На сегодняшний день малый бизнес играет важную роль в экономике нашего города: он обеспечивает занятость населения, формирует здоровую конкуренцию, насыщает рынок новыми товарами и услугами.

По состоянию на 1 января  2018 года количество зарегистрированных субъектов малого бизнеса составляет порядка  903 единиц (699 – ИП, 204 - ООО, занято в сфере малого предпринимательства порядка 6 тысяч человек.

В отчетном году  на территории Осинниковского городского округа вновь зарегистрировано 166 субъектов малого бизнеса. 
За 2017 год открыто 16 объектов:

в сфере медицины – 2 объекта;

в сфере с/х – 1 объект;

в сфере торговли – 10 объектов;

в прочих – 2 объекта.

Всего создано 400 новых рабочих мест, в т.ч. за счет открытия новых объектов создано 71 рабочее место.

В 2017 году на реализацию муниципальной программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании – Осинниковский городской округ на 2015-2020 годы» всего заложено 1152,0 тыс. руб. 

Из средств местного бюджета на реализацию мероприятий программы  предусмотрено 392,0 тыс. руб.: 

 - подготовка и выпуск информационных материалов по вопросам развития малого и среднего предпринимательства,

- обучение субъектов малого и среднего бизнеса, программы, тренинги для бизнеса,

- субсидирование части затрат для участия в выставках регионального и федерального уровней. 

В мае 2017 года в Осинниковском городском округе открылось овцеводческое предприятие «Овцеводство Сибири». Цель проекта  - не только создание фермы по выращиванию овец, производство и реализация экологически чистого мяса - баранины, но и реализация очередного шага на пути к диверсификации экономики города и ухода от монозависимости.

Предприниматели города продолжают принимать активное участие в общественной жизни города.

За 12 месяцев 2017 года заключено 665 соглашений о социально-экономическом сотрудничестве с субъектами малого и среднего предпринимательства. 

Благодаря тесному сотрудничеству власти и бизнеса стало традиционным в городе открытие комплексов спортивных уличных тренажеров. Так, 1 июня 2017 года  состоялось открытие новой спортивной площадки в районе лицея №36. В рамках проведения фестиваля «Арт-Вишня» открыт комплекс тренажеров на территории школы №31.

В копилке наших предпринимателей есть ряд заслуженных наград. Так, на 19-й Российской агропромышленной выставке «Золотая осень» двумя серебряными медалями отмечена продукция ООО «Цех по переработке сельскохозяйственной продукции «Вишнёвый город» (Осинники).  По итогам прошедшего в Кемерово Чемпионата по парикмахерскому искусству «Сибирская звезда» мастер из Осинников Кайзер  Наталья получила гран-при и 3-е почетное место, и будет представлять Осинники в Санкт-Петербурге весной 2018 года. 
В мае 2017 года на областной спартакиаде в Мысках в общем зачете команда «ДРАЙВ» из Осинниковского городского округа заняла почетное 3-е место из 21 команды.

Все мероприятия в комплексе позволят привлекать в город новых инвесторов, поддерживать и развивать  действующие малые предприятия и создавать благоприятные условия для положительной динамики показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления в сфере «Развитие малого и среднего предпринимательства» 

Доходы населения
Основным источником реальных доходов работающего населения является заработная плата. 
Динамика роста средней зарплаты в последние годы свидетельствует о достаточно высоком уровне доходов. 

          В 2017 году  удалось сохранить тенденцию роста заработной платы.

Среднемесячная номинальная заработная плата на одного работника по крупным и средним предприятиям и некоммерческим организациям Осинниковского городского округа за 2017 год составила 32711 рублей и увеличилась по сравнению с 2016 годом на 7,5%. 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников учителей муниципальных образовательных учреждений увеличилась на 6,1 % к уровню 2016 года,  муниципальных учреждений культуры и искусства на 15,7 % к уровню 2016 года.
 В рамках Указа Президента РФ от 07.05.2012 № 597 «О мерах по реализации государственной политики» и «Программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в Государственных (муниципальных) учреждениях на 2012-2018 годы» от 26.11.2012 № 2190-р реализовывались более гибкие подходы к регулированию оплаты труда в зависимости от квалификации работников и сложности труда. Это позволило существенно расширить самостоятельность учреждений в решении вопросов оплаты труда работников, с одновременным повышением ответственности руководителей учреждений, а также повысить роль стимулирующих выплат.

Проводилась работа по контролю за полной и своевременной выплатой заработной платы в бюджетных учреждениях городского округа. Антикризисным штабом проводилась системная работа  по снижению задолженности в бюджет.

За 2017 год проведено 46 заседаний муниципального антикризисного штаба,  рассмотрены результаты финансово-хозяйственной деятельности 243 предприятий, даны рекомендации по проблемным вопросам. В результате работы антикризисного штаба сумма погашенной задолженности по платежам в бюджеты (областной,  местный) составила более 20,7 млн. рублей. 

По состоянию на 01.01.2018 года просроченная задолженность по заработной плате отсутствует 

Уровень жизни населения округа связан с качеством оказываемых услуг в сфере образования, медицины, культуры, жилищно-коммунального хозяйства и расширением доступности этих услуг для населения.

2. Дошкольное образование
Развитие системы дошкольного образования в Осинниковском городском округе нацелено на достижение полного удовлетворения потребностей детского населения города в получении общедоступного и качественного дошкольного образования.

Муниципальная сеть дошкольного образования на конец года представлена 18 учреждениями, реализующими основную общеобразовательную программу дошкольного образования. 
С 2008 года на территории Осинниковского городского округа активно велась работа по реструктуризации сети дошкольных образовательных учреждений округа. 

С целью увеличения охвата детей дошкольным образованием активно внедряются новые организационные формы - Школы развития, группы кратковременного пребывания, социальные группы, лекотека, где занимаются дети-инвалиды, адаптационные группы.

Помимо услуг по присмотру и уходу за детьми в образовательных учреждениях, реализующих программы дошкольного образования, оказываются дополнительные платные услуги. 

Благодаря платным услугам детские сады значительно расширяют рамки традиционного образовательного процесса. На сегодняшний день 17 дошкольных учреждений имеют лицензии на осуществление дополнительной образовательной деятельности. Доходы от оказания платных услуг  направляются на дополнительные выплаты педагогам и текущее содержание учреждений.

В 2017 году охват детей разными формами  дошкольного образования  в возрасте от 3 до 7 лет  составит 99,3% от общего числа детей данной возрастной категории в городе.  

Вместе с тем, достигнутые показатели состояния муниципальной системы дошкольного образования городского округа не снимают задачи введения дополнительных мест в детских дошкольных учреждениях.

3. Общее и дополнительное образование
           Основной целью развития данной отрасли является обеспечение доступного и качественного образования.

Одним из показателей эффективности деятельности общеобразовательных учреждений является достижение качественных результатов образования, характеризуемый показателем: «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений. Данный показатель в отчетном году составил 0 %. 

В целях развития личности ребенка, создания условий для её совершенствования, формирования человека и гражданина, интегрированного в современное общество, в муниципальных образовательных учреждениях проводится целенаправленная работа по предоставлению для обучающихся услуг по дополнительному образованию. 

Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составило в 2017 году 80 % от общей численности детей соответствующего возраста. 

4. Культура

Основная цель деятельности данной отрасли состоит в укреплении культурного потенциала городского округа, сохранении культурного наследия и традиций, повышения качества предоставляемых услуг населению. 

Общий объем инвестиций в учреждения культуры в 2017 году составил 54,5 млн. рублей. 

В Осинниках продолжает функционировать кинозал на базе Дворца культуры «Октябрь». В 2017 году его посетили более 14 тыс. человек. 

В 2017 году детская музыкальная школа № 20 им. М.А. Матренина вошла в состав победителей Общероссийского конкурса «50 лучших детских школ искусств» и получила сертификат на 100 тыс. рублей на проведение мероприятий для детей.

В отчетном году Детская школа искусств № 57 стала лауреатом Всероссийского конкурса «Образовательная организация 21 века. Лига лидеров» в номинации «Лучшая Детская школа искусств». Директор школы Кузнецова Валентина Владимировна отмечена памятным знаком «Эффективный руководитель-2017».

Всего в 2017 году учреждениями культуры проведено более 3,5 тыс. культурно-массовых мероприятий.

Одним из крупнейших проектов, реализованных в 2017 году, которым, стал первый в России ФЕСТИВАЛЬ «АРТ-ВИШНЯ».

Мировой опыт показывает, что подобного рода мероприятия не только способствуют укреплению, процветанию и сохранению городских традиций, но и служат толчком для экономического роста. 

В рамках фестиваля организовано и проведено более 50 мероприятий, которые посетило более 75 тысяч Осинниковцев и гостей города. В организации мероприятий задействовано около 2 тыс. человек.

Кульминацией праздника стало установление рекорда «Самый большой вишневый пирог в России». С результатом 419 килограммов 100 граммов Осинниковский городской округ занесен в Книгу рекордов России. 

Фестиваль «АРТ–ВИШНЯ» один из первых масштабных, социальных проектов, который практически полностью реализован за счет спонсорских средств. 

В 2017 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников учреждений культуры и искусства составила 19765 руб. и увеличилась по сравнению с 2016 годом на 15,8 %. 

5. Физическая культура и спорт
Физическая культура и спорт – наиболее эффективное средство укрепления здоровья населения и приобщения его к здоровому образу жизни. По состоянию на 01.01.2018 года – 38,8% населения города Осинники систематически занимается физической культурой и спортом.
Общий объем финансирования сферы физкультуры и спорта в 2017 году составит 19,7 млн. рублей средств местного бюджета. 

В отчетном  году в учреждениях физической культуры и спорта произведен текущий ремонт и приобретено спортивное оборудование.

В городе проведено 102 спортивно-массовых мероприятия. На их организацию из местного бюджета выделено почти 0,5 млн. рублей.

Воспитанники Детско-юношеской спортивной школы футбола в 2017 году на областных турнирах и первенствах города заняли: ТРИ – первых, ПЯТЬ – вторых, ТРИ – третьих места.

Обучающиеся Детско-юношеской спортивной школы бокса имени В.Х.Тараша многие годы подряд отличаются на всех соревнованиях, в каких бы они не участвовали. В 2017 году ТРОЕ ребят стали победителями Первенства Кемеровской области, Открытых областных соревнований среди юниоров и Всероссийского турнира класса «А» памяти Маршала СССР Георгия Жукова в г. Екатеренбурге, где наш спортсмен выполнил норматив «Мастер спорта России» по боксу.

В декабре в Осинниковском клубе вольной борьбы прошли всероссийские соревнования по спортивной (вольной) и женской борьбе на призы братьев Брайко. В соревнованиях приняли участие порядка 300 спортсменов со всей страны. По итогам этих соревнований победителям присваивается звание мастер спорта России. В число победителей вошли четверо Осинниковских ребят. 

В Осинниковском городском округе продолжает развиваться настольный теннис. В 2017 году трое ребят завоевали призовые места на всероссийских соревнованиях.

Двое спортсменов-каратистов стали бронзовыми призерами на чемпионате мира, а тренер взял «серебро» на первом чемпионате мира по Косики карате, прошедшем в Москве в ноябре 2017 года.

В  целях пропаганды физической культуры и спорта, в городских средствах массовой информации освещаются события физкультурно-спортивной жизни города, итоги выступлений спортсменов, предоставляется информация о спортивных сооружениях и оказываемых услугах населению города.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Строительство в Осинниках ведется по генеральному плану застройки города.

В 2018 году планируется возобновить строительство дома по адресу ул. Победы 10.  Ведется работа по замене застройщика. 

Жилищные условия в 2017 году улучшили 35 семей:

- приобретено 13 квартир  детям-сиротам;

- 13 семей получили поддержку в рамках программы содействия переселяемым из ветхого жилья гражданам в приобретении (строительстве) жилья взамен сносимого (ГУРШ);

- выдано 2 государственных жилищных сертификата семьям вынужденных переселенцев;

- переселено 4 семьи из аварийного жилищного фонда;

- выдано 1 свидетельство молодой семье на приобретение жилья за счет средств федерального, областного и местного бюджетов;

- 1 молодой семье и 1 семье работника образования выданы лимиты  на социальные выплаты за счет средств областного бюджета

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составила в 2017 году 1,93 %.
6. Жилищно – коммунальное хозяйство
В 2017  году управление и обслуживание жилищного фонда осуществляли управляющие компании, товарищества собственников жилья. 

Одним из показателей, характеризующих эффективность деятельности органов местного самоуправления городского округа, является показатель по выбору способа управления городским жилищным фондом.

По состоянию на 1 января 2018 года доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирным домом, составляет 100%.

Общий объем финансирования в сферу ЖКХ в 2017 году составит 94,6 млн. рублей. 

В Осинниках реализуется региональная программа «Капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Кемеровской области на 2014-2043 годы». 

В 2017 году выполнены работы по капитальному ремонту оборудования на канализационных очистных сооружениях п.Тайжина на сумму почти 3 млн. рублей.  

Проведены работы по капитальному ремонту одной линии водовода по первому переулку Горняка протяженностью более 1 км. 

Для МУП «Водоканал» выполнена поставка необходимого для работы в 2018 году и резервного насосного оборудования.

Город живет, строится и развивается. Основная деятельность администрации и её структур направлена на создание комфортных условий для проживания горожан.

За 2017 год общий объем финансирования мероприятий по благоустройству городской среды составил 22 млн. рублей.

В отчетном  году в рамках комплексного развития моногорода утверждена новая программа «Формирование современной городской среды». 

Все мероприятия программы выполнены с учетом мнения жителей, а именно: 

- произведен капитальный ремонт аллеи по ул. Победы общей протяженностью 470 метров в двойном направлении. 

На аллее выполнен ремонт асфальтового покрытия площадью более 2 тыс.м2.  Установлены парковые диваны, урны, стела «Я люблю Осинники», художественно-декоративный элемент «Автомобиль», выполнено ограждение аллеи, обустройство клумб, устройство съездов с тротуаров и пешеходных дорожек для обеспечения доступности среды маломобильным группам населения, оборудованы два новых пешеходных перехода.

В рамках программы выполнен капитальный ремонт трех комплексов дворовых территорий общей площадью более 5 тыс. квадратных метров. 

На дворовых территориях выполнен ремонт асфальтового покрытия проезжей части и тротуаров, пешеходных дорожек и парковок. 

Приобретено и установлено детское игровое и спортивное оборудование: качели, карусель, горка, песочница, теннисные столы, детские игровые и спортивные комплексы, тренажеры.

Обустроены зоны отдыха для детей и подростков, установлены скамейки и урны.  

Для обеспечения доступности среды маломобильным группам населения предусмотрено устройство съездов с тротуаров и пешеходных дорожек.

Данные работы произведены с финансовым участием собственников жилья. 

В 2017 году продолжилось обновление городского парка: установлена вишневая композиция, выполненная из кованого железа, установлены детские площадки, парковые диваны, высажены деревья.

7. Организация муниципального управления
В сфере организации муниципального управления одной из основных целей, как в отчетном, так и в прогнозируемом периоде, является формирование и исполнение бюджета городского округа. 

Бюджет Осинниковского городского округа по доходам за 2017 год исполнен на 98,9%  или 1 463,2 млн.руб.,

        Основными источниками налоговых и неналоговых доходов являются:

  -  налог на доходы физических лиц - 58,3%;

  -  налоги на имущество - 9,8%;

  -  доходы от аренды земли - 9,1 %; 

  -  налоги на совокупный доход - 8,1%.

В части собственных налоговых и неналоговых доходов городской бюджет исполнен в сумме 308,3 млн. рублей или 100,2 %.   

Городской  бюджет  за 2017 год по расходам исполнен в сумме 1 459,7 млн. рублей.
Основная  доля исполненных расходов бюджета приходится на:

«образование» - 43,5%,

«социальную политику» - 27,2 %,

«национальную экономику» - 9,9%,

«жилищно-коммунальное хозяйство» - 8,8%.

          Финансирование расходов бюджета муниципального образования – Осинниковский городской округ, осуществлялось в рамках программных мероприятий и непрограммного направления, по мере поступления доходов в бюджет городского округа, дотации, субвенций, субсидий, иных межбюджетных трансфертов.

профицит бюджета городского округа составил 3,5 млн.руб.

Дополнительная информация:
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	Информация о размещении доклада главы в сети Интернет (адрес официального сайта муниципального образования)
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