Уважаемые депутаты, приглашенные!
Осинниковцы!

Подходит к завершению 2019 год, а значит подходит и время подводить итоги уходящего года.

Сегодня я отчитаюсь перед вами о проделанной работе за 2019 год,
Расскажу о планах  на 2020 год и плановый период до 2022 года. 

Итак, 
УГОЛЬНАЯ   ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

На сегодняшний день структура экономики нашего города складывается таким образом, что в общем объеме отгруженных товаров собственного производства  более 62% приходится на вид деятельности – добыча полезных ископаемых. 
Единственным крупным градообразующим предприятием является Шахта «Осинниковская».
В настоящее время среднесписочная численность работников на предприятии составляет 1105 человек.
В текущем году на шахте создано 82 новых рабочих места , 74 из них высокопроизводительные. 
Средняя заработная плата шахтеров нашего города по итогам года составит 67 тыс. рублей.
В 2019 году планируется добыть 1 млн. 640 тыс. тонн угля, что составит 117%  по сравнению с 2018 годом (2018 год – 1,4 млн. тонн угля).)
В угольное предприятие вкладываются  значительные инвестиции.
По итогам года объем  вложенных инвестиций в основной капитал по виду деятельности «Добыча полезных ископаемых» составит более 200 млн. рублей.
Продолжает  модернизацию конвейерный транспорт. В настоящее время осуществляется проведение транспортного штрека  пласта Е-5, производится замена ленточного конвейера. Длина конвейера составит более 1 км. Это позволит сократить  транспортную линию и оптимизировать процесс транспортировки угля.
В городе работает два смежных предприятия: управление по монтажу и демонтажу горно-шахтного оборудования и ремонтно-механический завод.
В УМГШО трудится 900 человек.
В структуру ОРМЗ входят: участок по производству металлокрепи и участок по производству сварочных изделий.
Численность работников - 92 человека, средняя заработная плата – 38,5 тыс. рублей.
На сегодняшний день ОРМЗ обеспечивает годовую потребность предприятий Распадской угольной компании в материалах для крепления горных выработок.
Так, за 11 месяцев текущего года специалисты ОРМЗ произвели 1 млн. кв. метров затяжки, которая используется для крепления горной массы – это повседневный материал для работы проходчиков. Этого объема хватит на 92 км проходки.
Росту показателей предшествовала серьезная работа по модернизации оборудования и регулированию производственных процессов.

МАЛЫЙ БИЗНЕС
Основой продвижения вперед всегда была и остается предпринимательская активность и инициативность.
Сегодня в Осинниках зарегистрировано порядка 830 субъектов малого бизнеса, занято 5640 человек.
В текущем году в Осинниках вновь зарегистрировано 195 субъектов малого бизнеса. Открыто 28 новых объектов.
Для экономики нашего города крайне актуальным является участие в национальном проекте по поддержке малого и среднего бизнеса, индивидуальной предпринимательской инициативы.
В 2019 году в рамках регионального проекта «Расширение доступа субъектов МСП к финансовым ресурсам, в том числе к льготному  финансированию» на уровне города организовано информирование и оказание консультационной поддержки по действующим льготным кредитным продуктам для малого и среднего бизнеса.
Так, с начала  текущего года по программе 8,5 -  1 субъект получил кредит на сумму 30 млн. рублей.  По программе льготного микрокредитования 3 заявки находятся на стадии рассмотрения, готовится еще 3 заявки.
В рамках регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» нам удалось на условиях софинансирования привлечь в город более 14,5 млн. рублей инвестиций из областного и федерального бюджетов на поддержку малого бизнеса. Буквально на днях более 20 субъектов малого бизнеса получат финансовую помощь на развитие своего бизнеса, а также будет создано порядка 30 новых рабочих мест.
В рамках  регионального проекта «Популяризация предпринимательства» проводится масштабная информационная кампания по вовлечению населения  в бизнес. 
Так, на базе горного техникума администрация города и успешные предприниматели тесно сотрудничают с Бизнес-клубом, который организовали студенты. 
В этом году мы успешно завершили проект «Капитаны бизнеса в рамках Лиги школьного предпринимательства», забрав два призовых места из трех.
В декабре 2019 года 26 человек бесплатно прошли бизнес-тренинг «Азбука предпринимателя». 
Социально-значимым проектам в Осинниках оказываются и другие виды поддержки, такие как:
- имущественная - на сегодняшний день на льготных условиях предоставлено 5  муниципальных помещений общей площадью более 1 тысячи кв. метров, помимо этого в реестре имеется еще 6 помещений и один земельный участок.
- консультационная – за 2019 год оказано более 220 консультаций по условиям ведения бизнеса,
- образовательная - проведено более 30 мероприятий для предпринимателей.

Конечно, в сфере бизнеса нам не хватает масштабных производственных проектов  и крупных инвесторов, но мы не останавливаемся на достигнутом и продолжим работу по развитию бизнеса и привлечению инвесторов.
Пользуясь случаем, хотел бы поблагодарить предпринимательское сообщество за упорство и трудолюбие.
СТРОИТЕЛЬСТВО
Не смотря на положительную работу строительной отрасли, в последние годы по объективным причинам, ряд  строительных организаций ушли в состояние банкротства.
И наш город это не обошло стороной. Так в Осинниках возник объект незавершенного строительства по ул. Победы, 10, в который было вложено 54 млн. рублей.
Администрацией городского округа  проделана огромная работа, в результате которой  в  отношении участников долевого строительства жилого дома № 10 по ул. Победы (обманутых дольщиков) вынесено положительное решение Осинниковского городского суда о взыскании с ООО «ПРОМИНСТРАХ» страховое возмещение  по договорам страхования ответственности застройщика ООО «СК СТИМУЛ», а так же штрафы за нарушения прав потребителя в общей сумме 36,3 млн. руб. 
В настоящее время ООО  «ПРОМИНСТРАХ» уже выплатила обманутым дольщикам 29,9 млн. руб., и в ближайшее время планируется возместить еще 6,4 млн. рублей.
 В доход городского бюджета дополнительно  уже поступило 11,7 млн.руб. (1,7 млн. руб. обеспечение контракта, 10 млн.руб. - возврат компенсации затрат бюджета от страховой компании за строительную компанию «Стимул»). Кроме того, еще в бюджет городского округа должно поступить 3,5 млн. рублей-штрафов.

В 2019 году будет введено в эксплуатацию 4 407 кв. метров жилья.
План по вводу жилья будет выполнен, в том числе за счет строительства многоквартирного дома по ул. Ермака, 16А, который будет сдан в эксплуатацию до конца года.
В рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» на территории нашего города реализуется федеральный проект «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда». 
В программу переселения включено 42 многоквартирных дома, признанных аварийными, они будут расселены до 2025 года. 
До конца текущего года будет переселено 27 семей из 6 аварийных домов, переселяемая площадь – более 1 тысячи кв. метров.
В целях предоставления квартир по договорам социального найма приобретено: 12 квартир в построенном доме по ул. Ермака,16А и 9 квартир на  вторичном рынке.
В текущем году шести семьям предоставлены компенсационные выплаты.
Еще пяти семьям из аварийных домов до конца года будут приобретены квартиры за счет лимитов 2020 года.
Шести семьям предоставлены социальные выплаты  для приобретения жилья по программе ГУРШ.
Таким образом, жилищные условия в текущем году улучшат 38 семей.

Строительство жилого дома по ул. Победы, 10 возобновится в  2022 году  строительной организацией ООО «НДСК» им. А.В. Косилова. 
Вместо 5-ти этажного жилого дома, планируется строительство 9-ти этажной блок секции.
 Изменение предельных параметров дома связано с тем, что ранее используемые при строительстве дома железобетонные изделия в настоящее время сняты с производства. 

ЖИЛИЩНО – КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Одним из показателей оценки качества деятельности органов местного самоуправления является степень благоустройства территории городского округа и качество жилищно-коммунальных услуг, что подтверждается регулярными социологическими опросами. 
Общий объем финансирования в сферу ЖКХ по итогам года составит порядка 163,5 млн. рублей. 

В результате  чего в 2019 году выполнены следующие мероприятия:
в сфере теплоснабжения 
- произведен ремонт котельных и ЦТП;
- заменено 1,4 км ветхих сетей теплоснабжения.

На предприятии МУП «Дорога» для обеспечения теплоснабжения объектов на котельной заменен отопительный котел общей суммой 400 тыс. рублей.

в сфере водоснабжения: 

- выполнен капитальный ремонт крыши Насосно-фильтровальной станции  Водозабора №1;
- заменено 1,3 км ветхих сетей водоснабжения;
- приобретено и установлено оборудование общей стоимостью более 4,7 млн. рублей (Водозабор № 1 и 2 );
- приобретен новый водогрейный котел  для замены устаревшего на котельной № 4 пос. Тайжина. 

в дорожном хозяйстве: 

Общий объем финансирования в дорожное хозяйство составит 99 млн. рублей.
Выполнены:
- капитальный ремонт дорожного покрытия автодороги по ул. Ленина 62а - ул. М.Горького, а также ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия дорог.
- Дважды, в мае и августе, нанесена горизонтальная дорожная разметка и разметка 154 пешеходных переходов.
- произведена  планировка  и частичная отсыпка дорог горельником 83 улиц частного сектора.
- окрашено  30 остановочных павильонов, 4 из них отремонтированы.
- заменено почти 300 ламп в светильниках уличного освещения. 

В сфере развития  городской  среды

Общий объем финансирования составит 36,2  млн.рублей.
В рамках реализации регионального проекта «Жилье и городская среда»  в 2019 году выполнены:
- Капитальный ремонт на пяти дворовых территориях по ул. Тобольская.
Выполнено асфальтирование проезжей части, парковок, тротуаров, установлен бортовой камень, 6 комплектов лавочек и урн. Выполнены работы по отсыпке клумб землей. Это позволило обрести дворам комфортный, уютный вид.
- ремонт зоны отдыха горожан -  аллея Славы по ул. Победы. 
Ремонт приурочен к празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. Осинники присоединились к областному проекту «Дважды победители». В результате проделанной работы установлено порядка 3,5 тыс. имен Героев – Дважды Победителей, чьи имена увековечены на гранитных плитах.
Аллея полностью изменила свой внешний облик - стала более открытой, просторной и разделилась на зоны. 
Установлены стелы с именами Героев в форме книг. В зоне отдыха разместились парковые диваны, урны, уложена брусчатка, обустроены газоны и клумбы, высажены саженцы,  смонтировано ограждение, выполнен монтаж освещения.

Вне национального проекта в текущем году, также  выполнены значительные работы по улучшению общественных пространств.
- Установлены 2 детских игровых комплекса: на площадке «Кораблик» и на площади перед ДК «Октябрь». 
- В текущем году проект от нашего города - «Благоустройство зоны отдыха «Музей военной техники» - прошел отбор в конкурсе инициативного бюджетирования «Твой Кузбасс – твоя инициатива». На реализацию данного проекта из средств областного бюджета выделено 1 млн. 250 тыс. рублей.
Также собраны значительные средства горожан – почти 300 тыс. рублей. Огромное вам спасибо за участие! 

При реализации данного проекта: заменен  бортовой камень, уложено покрытие из брусчатки, выполнен ремонт асфальтового покрытия, установлено 5 комплектов лавочек и урн, произведен ремонт и окраска военной техники. 
За счет инвесторов до конца текущего года на данной площадке планируется  установить скульптурную композицию  «Мать, ждущая сына с войны». 

И как результат нашей с вами совместной работы: Министерством строительства Российской Федерации опубликован рейтинг показателя «Индекс качества городской среды» по итогам  2018 года, в котором  Осинниковский городской округ занял 4 место среди 20 городов Кузбасса, набрав  165 баллов. Данный показатель выше среднего по стране (163 балла). 

ЭКОЛОГИЯ

В 2019 году в целях уменьшения загрязнения окружающей среды твердыми коммунальными отходами в городском округе продолжались работы по выявлению и ликвидации несанкционированных свалок в частном секторе.
Проведена значительная работа по установке контейнерных площадок в частном секторе. На сегодняшний день  за счет средств местного бюджета  приобретено и установлено 57 контейнерных баков, в том числе 10 из них - на поселке Тайжина.
В текущем году прекратил эксплуатацию полигон ТБО в связи с переполненностью. На данный момент проходит первый этап рекультивации полигона – стадия стабилизации (засыпка территории песчано-глиняной смесью), а также ведется сбор необходимой документации для разработки проекта рекультивации.
Также на территории города в этом году силами волонтеров, сотрудниками МВД, работниками социальной сферы, жилищно-коммунального хозяйства и просто неравнодушными жителями высажено почти 7 тысяч деревьев и кустарников различных пород. 
В рамках подготовки к празднованию 300-летия Кузбасса среди жителей города проведен конкурс «Чистый город-зеленый двор». Это дало жителям стимул проявить инициативу и создать вокруг себя уютные пространства, радующие глаза и душу.

ТРАНСПОРТ

Максимально полное удовлетворение потребностей жителей в транспортных услугах - еще одна из задач, стоящая перед муниципалитетом.
В 2019 году Департаментом транспорта и связи Кемеровской области приобретено и передано Осинниковскому автотранспортному предприятию ТРИ единицы подвижного состава – 2 автобуса  марки  ПАЗ и ВОЛГА БАС с символикой празднования 300-летия Кузбасса. Транспортные средства задействованы на городских и пригородных маршрутах. 
Один из новых автобусов постоянно закреплен по маршруту № 10 ул. Ефимова – поселок Тайжина.
Предприятием МУП «Электротранспорт» заключен контракт на поставку четырех трамваев из г. Москвы в рамках подписанного соглашения с Администрацией Кемеровской области. Данные трамваи уже  прибыли в наш город. На них, так же как и на автобусах, будет  нанесена символика 300-летия Кузбасса.
Для безопасности движения электротранспорта проведены ремонтные работы на трех основных  трамвайных переездах города - произведена замена рельс  длиной 185 м.

ОБРАЗОВАНИЕ
Развитию социальной сферы также уделяется большое внимание.
Общий объем финансирования в сферу образования в 2019 году составит 936 млн. рублей, что в 1,3 раза больше чем в 2018 году (728,7 млн.руб.).
(Это связано с Капитальным ремонтом школы № 16 – 125 млн.руб. и  увеличением ФОТ -  68 млн.руб.)

На территории нашего города в рамках национального проекта «Образование»  реализуется  федеральный проект «Современная школа». 	Благодаря этому в  школе № 33 поселка Тайжина создан центр цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».
Отремонтированы два кабинета. В одном из них на современном оборудовании  дети занимаются технологией, ОБЖ, информатикой. 
Значительно изменилась содержательная сторона предметной области «Технология», в которую введены новые образовательные компетенции: 3D-моделирование, прототипирование, компьютерное черчение.
Второй кабинет оборудован под коворкинг, где дети общаются друг с другом, играют в шахматы и многое другое.
Благодаря созданию данного центра дети поселка Тайжина будут  охвачены дополнительным образованием во внеурочное время, получат достойное, качественное, современное образование, будут в центре современных технологий.
Также в школе 33 компанией ЕВРАЗ в рамках спонсорской  помощи произведен  ремонт двух классов, двух туалетов, приобретена необходимая мебель. Общая стоимость работ и оборудования составила более 1 млн. 300 тыс. рублей.
В 2019 году в рамках пилотного проекта «Моя новая школа» ведутся работы по капитальному ремонту здания школы №16. 
На сегодняшний день полностью выполнено благоустройство территории школы, произведена замена кровли и оконных проемов, реконструирована входная группа, ведутся работы по облицовке фасада, на 90% выполнены работы в пищеблоке, работы по оформлению помещений ведутся в соответствии с дизайн-проектом. Планируемая сдача объекта - март 2020 года.

В рамках реализации проекта «Цифровая образовательная среда» Лицей № 36 получил современное цифровое оборудование: две интерактивные доски, многофункциональные устройства, ноутбуки  на сумму более 2,2 млн. рублей. В результате классы пополнились современным оборудованием, которое будет использоваться на уроках при углубленном изучении профильных предметов «Информатика» и «Математика». Обучаться на новом оборудовании будет более 600 учащихся.
Еще одним новшеством является участие учащихся 6-11-х классов в профориентационном проекте «Билет в будущее». Министерством Просвещения в сети Интернет создан электронный ресурс, на котором уже зарегистрировано около 500 школьников нашего города, дети прошли онлайн-тестирование, результаты которого помогли определить уровень и структуру профессиональной готовности. Следующим этапом проекта «Билет в будущее» является участие учащихся в профессиональных пробах, которые проходят на базе профессиональных организаций области.

В рамках Федеральной программы «Дни Москвы в Кузбассе» на территории двух школ установлено многофункциональное спортивное оборудование. 

Важным является и вопрос очередности в детские дошкольные учреждения.
В поселке Тайжина, благодаря открытию в 27 детском саду дополнительной группы, проблему очередности в дошкольные учреждения удалось решить.
Но в городе она остается по-прежнему актуальной.
Очередь в детские сады в настоящее время составляет 542 ребенка.
В целях ликвидации очередности в дошкольные учреждения планируется строительство детского сада на 140 мест. Пройдена экспертиза проектно-сметной документации. Начаты строительные работы.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Проблемы  здравоохранения  схожи во всех городах России, есть они и у нас.
Основной проблемой в сфере здравоохранения в нашем городе  остается низкая укомплектованность медицинскими работниками.
 Укомплектованность врачебными кадрами составляет 50,2%, средним медицинским персоналом - 72,2%.

Данную проблему мы пытаемся решать путем:
- работы «Школы Гиппократа» на базе школы №31.
- заключения  договоров на целевое обучение в образовательных медицинских организациях Кузбасса. (на 2019 год – 12 направлений (поступило 6 человек);
- предоставления служебного жилья врачам решившим работать в нашем городе (в текущем году, таким образом, привлечен врач педиатр участковый – выделена 1 служебная квартира).

Для оказания квалифицированной  медицинской помощи, только в текущем году, в рамках национального проекта «Здравоохранение»:

в стационар городской больницы поступило 8 единиц оборудования на сумму 3,1 млн. рублей: (Перечень оборудования представлен на слайде).

в детскую поликлинику №1 поставлено 6 единиц оборудования стоимостью более 22 млн. рублей. (Перечень оборудования представлен на слайде).
В детской поликлинике до конца текущего года планируем открыть зону комфортного пребывания детей, включающую в себя: систему навигации, игровую зону, зону кормления грудных детей и КОЛ-центр.

В отчетном году автопарк городской больницы пополнился двумя новыми специализированными автомобилями: ОДИН направлен на станцию скорой медицинской помощи поселка Тайжина,  ДРУГОЙ предназначен для перевозки пациентов на процедуру «гемодиализ». 

На гаражных боксах станции скорой медицинской помощи поселка Тайжина произведена замена кровли, установлены водостоки, утеплены ворота. 

В нашем городе внедрен единый цифровой контур в здравоохранении на основе единой государственной информационной системы, которая позволяет управлять скорой и неотложной медицинской помощью; льготным лекарственным обеспечением; потоками пациентов; ведением электронных медицинских карт пациентов и многим другим.

В рамках регионального проекта «Старшее поколение» национального  проекта  «Демография»: Осинниковской городской больницей получена лицензия на медицинскую деятельность по профилю «гериартрия».
Целью гериартрической помощи является продление периода активного образа жизни и повышения качества жизни в пожилом и старческом возрасте.

ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ

Общий объем финансирования в данную сферу составит  порядка 33,1 млн. рублей.
Более 17 тыс. осинниковцев  занимаются физической культурой и спортом, из них  около  9000 - дети.
В городе  ежегодно проходит около 250 соревнований различного уровня. Это и «Лыжня России», и матчевые встречи по боксу, Региональный турнир по вольной борьбе памяти М. Ваганова, Всероссийский турнир по вольной и женской борьбе среди взрослых, на призы братьев Брайко,  «Кросс-нации»; первенства города по волейболу, футболу, настольному теннису и многие другие.

В 2019 году проведены текущие ремонты во всех учреждениях спорта:
В  спортивном комплексе  «Шахтер»  выполнен  текущий ремонт кровли и помещений административного здания. Частично заменены двери и окна. 
В спортивном комплексе  «Тайжина» произведена частичная замена окон в зале ритмики.

На базе спортивных комплексов «Шахтер» и «Тайжина» открыты пункты проката спортивного инвентаря, которые зимой прошлого года пополнились 40 лыжными комплектами каждый, а в текущем году велосипедами на сумму более полумиллиона рублей. 
В СК «Шахтер» приобретены еще и 11 самокатов и 28 пар роликовых коньков.

	Для организации активного отдыха горожан организовано 13 лыжных трасс, расположенных на стадионах образовательных учреждений, в городском парке, в поселке Тайжина. 
Традиционно в  начале зимы начали свою работу 2 катка: один  в городе и одна хоккейная коробка  в поселке  Тайжина.

Наши спортсмены принимают активное участие во Всероссийских, региональных, областных и городских соревнованиях и турнирах.

Воспитанники ДЮСШ бокса им. В.Х. Тараша в этом году на областных соревнованиях и первенстве Сибирского Федерального округа по боксу заняли  три  первых места и одно  третье  место.

Наши подрастающие футболисты – воспитанники Детско-юношеской спортивной школы футбола также на областных турнирах заняли: четыре – первых, одно – второе, и одно – третье место.

Футбольная команда нашего тренера, жителя поселка Тайжина, Соколова Алексея Владимировича приняла участие в международном детском фестивале «Большие звёзды светят малым» в г.Анапа.

Еремин Андрей занял почетное 3 место среди шестисот сверстников со всей России на всероссийском фестивале ГТО. 

С начала года отделом ГТО выдано 270 знаков отличия – 49 золотых, 137 серебренных и 84 бронзовых. 

ТУРИЗМ

Стремясь сделать наш город привлекательным для инвесторов, мы решили использовать все наши ресурсы и попробовать развить новую сферу – ТУРИЗМ.
 В этом году принята новая муниципальная программа «Развитие туризма на территории Осинниковского городского округа».
Реализация программы позволит увеличить въездной туристический поток, а также сформировать комфортные  условия для создания туристической среды и инфраструктуры города. 
[bookmark: _Hlk24213269]Тем более что за последние 3 года наш город получил популярность не только в Кузбассе, но и за ее пределами, благодаря проведению вишневого «Арт-фестиваля», который вошел в Календарь туристических событий  VisitKuzbass2020.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА

Более 15 тыс. жителей города пользуются мерами социальной поддержки. 
Управлением социальной защиты населения  выплачивается и назначается более 60 видов пособий, компенсаций, субсидий, адресной помощи.
Расходы на реализацию мер в сфере социальной поддержки и социального обслуживания населения за 2019 год составят 433,7 млн. рублей.
Одной из основных мер социальной поддержки граждан является выплата компенсации расходов на оплату  жилого помещения и коммунальных услуг.
За 11 месяцев 2019 года компенсировано расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг на  97,4 млн. рублей, число получателей данной компенсации составляет 12,6 тыс. человек или 27%  от населения нашего города. 

Особое внимание в городе уделяется  совершенствованию работы с семьями и детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации.
В текущем году, в рамках нацпроекта «Демография»,  предоставлены меры социальной поддержки семьям с детьми для  улучшения  их материального положения на сумму 42,3 млн. рублей.

Число получателей ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка увеличилось по сравнению с прошлым годом на 33 % и составило 85 человек (2018г.- 64 чел.).

Ежемесячную денежную выплату для малоимущих  семей,  в которых родился третий  ребенок  или  последующие дети, получили  142 семьи.
Правом на получение областного материнского капитала воспользовались 27 семей.

Забота о людях старшего поколения – это одно из основных направлений национального проекта «Демография», в рамках реализации которого Центром социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов реализуются такие инновационные проекты как:
«Школа гипертоника».
«Школа безопасности», 
«Экотуризм для пожилых людей».
Новым направлением в работе отделения дневного пребывания является открытие «Школы ухода», основной задачей которой является оказание консультативной помощи родственникам маломобильных и лежачих граждан.

Традиционно в 2019 году проводилась  акция по обеспечению гуманитарным  углем малоимущих семей,  по 4 тонны  гуманитарного угля получили 140 семей.
Бесплатные  овощные  наборы получили 152 человека.

Перечислять все не буду, хочу только сказать что ВСЕ меры социальной поддержки льготным категориям граждан, в том числе для семей с детьми и малоимущих граждан, в рамках  федерального и регионального законодательства, местных нормативно-правовых актов  в 2019 году были  сохранены в полном объеме.

Продолжает свою  работу социальное такси (ЦСОГПВиИ), пункт приема, обмена и проката вещей и технических средств реабилитации.

Для пожилых граждан и инвалидов проводятся разнообразные культурно–досуговые и даже образовательные мероприятия (экскурсии, творческие встречи, лекции, концерты, викторины, танцевальные вечера, вечера отдыха и др.). 

КУЛЬТУРА

Общий объем финансирования в сферу культуры по итогам года составит 90,3  млн. рублей.
Практически во всех учреждениях культуры в летний период проведены ремонтные работы общей стоимостью более 1,2 млн. рублей.

Во Дворце культуры «Тайжина» летом текущего года заменены все внутренние двери, в соответствии с программой «доступная среда» отремонтировано крыльцо, установлен пандус, частично заменены оконные блоки, полностью отреставрирован и  окрашен фасад.
В учреждения культуры города приобретено оборудование (звуковое, световое, оргтехника и музыкальные инструменты) общей стоимостью 1,7 млн. рублей.
В рамках реализации национального проекта «Культура» регионального проекта «Культурная среда» учреждения культуры нашего города пополнились  четырьмя новыми  пианино «Мелодия». 

В рамках утвержденного плана мероприятий, посвященных 300-летию Кузбасса, в учреждениях культуры с начала года проведено более 5 тысяч культурно-массовых мероприятий. 
Одним из крупнейших - вновь стало проведение уже третьего Арт-фестиваля.
В этом году мы установили очередной рекорд – «Самый большой вишневый рулет в мире» весом 1096 кг, длиной 134 метра.
Арт-фестиваль по праву стал нашей отличительной особенностью, нашим летним праздником, благодаря которому о нашем городе узнали  во всей стране.
Пополнилась и копилка нашего фестиваля новыми наградами:

В 2019 году вишневый Арт-фестиваль стал призером Национальной премии в области событийного туризма Russian Event Awards (РАШН ЭВЕНТ ЭВОРДС) в Самаре. Участие в премии приняли более 200 проектов: 51 регион России и 2 зарубежных проекта. Наш Арт-фестиваль был представлен в номинации «Лучшее туристическое событие в области культуры с населением города до 100 тыс. человек». Всего в этой номинации участвовали 12 сильнейших проектов страны, среди которых Арт-фестиваль занял почетное 3 место.

Там же Арт-фестиваль отмечен специальным призом - сертификатом на участие в престижной Международной туристской выставке «Интурмаркет».

ИТОГИ 2019 ГОДА:

В  уходящем году было немало сделано для города и горожан.

Создано 320 новых рабочих мест.

Среднемесячная заработная плата одного работающего в городе увеличилась более, чем на 8% и составила 39 тыс. рублей.

 Уровень безработицы в течение всего года оставался стабильным, и на сегодняшний день составляет 1,5 % от трудоспособного населения города. 
Ожидается, что в целом в развитие экономики городского округа в 2019 году будет вложено более 1 млрд. рублей инвестиций (развитие угольной отрасли; обрабатывающих производств; строительство; образование; здравоохранение). 

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, возросла и сегодня составляет почти 40%.

Продолжилась в 2019 году работа по занятости молодежи. 
На организацию трудоустройства несовершеннолетних в возрасте 14-17 лет направлено более 270 тыс. рублей. Трудоустроено 203 подростка. Все несовершеннолетние принимали участие в работах по благоустройству и озеленению территории города

В ноябре текущего года  совместно с Администрацией Кемеровской области проведено крупное информационно-просветительское мероприятие «Финансовый экспресс».
Было организовано более 30 площадок, на которых прошли образовательные мероприятия для жителей города различных сфер деятельности и возрастных категорий по вопросам финансовой грамотности.

Многодетным, неблагополучным, социально-опасным семьям  устанавливаются приборы пожарной безопасности, выявляющие пожар на ранних стадиях. На сегодняшний день установлено 472 пожарных извещателя.
 
Отделение  полиции поселка Тайжина переехало в новое,  удобное помещение в самом центе поселка. В помещении  проведены значительные ремонтные работы: сделаны гипсокартонные перегородки, потолок, заменена сантехника, двери, настелен линолеум.

В начале декабря текущего года наш город вновь принял участие в проекте инициативного бюджетирования «Твой Кузбасс – твоя инициатива». 
На этот раз, на конкурсный отбор мы подали проект «Благоустройство спортивной площадки «Футбольное поле». Данный проект предусматривает строительство футбольного поля с искусственным покрытием на территории  дворца спорта «Шахтер». Итоги  конкурсного отбора будут подведены в феврале 2020 года.

Это основные краткие итоги 2019 года. 

Считаю, что мы с Вами сделали немало!
Благодарю всех за достойную, командную работу!
Теперь  расскажу коротко о первоочередных задачах, стоящих перед нами:

ЗАДАЧИ  

В УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

 На сегодняшний день базовая стратегия развития предприятия ООО шахта «Осинниковская»  предполагает добычу угля в объёме 1,7 - 2,2 млн. тонн угля в год, на ближайшие 15 лет. 
Для отработки 4 блока пласта Е-5 приобретен новый очистной механизированный комплекс, который планируется запустить в эксплуатацию уже в 1 квартале 2020 года, что позволит повысить производительность  процесса добычи угля.
Для дальнейшей отработки высокопродуктивного пласта Е-6 в течение 2020-2022 годов будет реализован инвестиционный проект по нарезке основных выработок. Уже сейчас для этой цели приобретен новый проходческий комбайн. До конца  текущего года планируется приобрести еще один аналогичный комбайн.

Следующая наша задача РАЗВИТИЕ И ПОДДЕРЖКА МАЛОГО БИЗНЕСА

Как и прежде будем продвигать инвестиционный потенциал города на уровне области и Федерации. 
В следующем году запланирован запуск нового инвестиционного проекта в сфере легкой промышленности – цеха по пошиву массовых и индивидуальных заказов.

Еще одним новым и важным направлением в сфере развития бизнеса станет ТУРИЗМ

С целью создания комфортных условий для времяпрепровождения горожан и увеличения потока гостей в наш город планируется строительство батутного центра. Есть в планах предпринимателей и увеличение числа аттракционов и обновление инвентаря для проката  в городском парке.
В целях привлечения гостей из других городов и регионов разработан ряд туристических маршрутов: исторические, религиозные, индустриальные.
	В нашем городе ежегодно проходит ряд культурно-развлекательных и спортивных мероприятий областного и всероссийского уровня, которые привлекают гостей со всей страны 
Ну и конечно в следующем году мы вновь планируем организовать для горожан и гостей города наш ВИШНЕВЫЙ ПРАЗДНИК.

Считаю, что в нашем городе имеются  благоприятные условия для развития таких видов  туризма как, лечебно-оздоровительный, культурно-познавательный, спортивный, индустриальный, событийный и гастрономический. Эти направления туризма и будем пробовать развивать.

В СФЕРЕ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА в 2020-2022 годах планируется:

На  объектах водоснабжения:
	- выполнить капитальный ремонт водопровода по ул Гагарина 6;
- установить погружной насос на Водозаборе № 1;

На объектах теплоснабжения:
- выполнение работ по замене сетей теплоснабжения и  ремонту  котельного оборудования;
- в рамках «Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Кемеровской области» в городе Осинники на 2020-2022 годы планируется выполнить капитальный ремонт 56 многоквартирных домов;

В сфере ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА:

- выполнить ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия дорог;
- выполнить капитальный ремонт автомобильной дороги по ул. Ефимова,2/1 - Революции, 17 и ул.Революции,17- ул. Победы,38; ул. Кирова, 14 – кольцо СК «Шахтер»;
	
В сфере благоустройства ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ: 

- В рамках реализации муниципальной программы ««Формирование современной городской среды» в 2020-2022 г.г. планируется выполнить мероприятия:

В 2020 году:	
- капитальный ремонт Аллеи  «Чернобыль» по ул.Кирова; 
- капитальный ремонт 5 дворовых территорий.
В 2021год:
- капитальный  ремонт городского парка участок № 1;
- капитальный ремонт5 дворовых территорий поселка Тайжина.

2022 год:
- капитальный  ремонт городского парка участок № 2;
- капитальный ремонт 7 дворовых территорий. 

Мы обязательно продолжим работу по включению мероприятий по строительству, ремонту объектов в нашем городе во всевозможные  областные и федеральные программы для получения финансирования.

В сфере ТРАНСПОРТА в 2020 году Осинниковским автотранспортным предприятием ожидается получение ещё ТРЕХ единиц техники.

В сфере СТРОИТЕЛЬСТВА в следующем году планируем начать строительство многоквартирного девятиэтажного дома по ул. Гагарина.

В 2021-2022 годах планируем сдать в эксплуатацию еще 2 многоквартирных девятиэтажных дома по ул. Победы  6 и 10.

В учреждениях СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ в 2020 году планируется проведение текущих ремонтов, продолжится обновление материально-технической базы.
В целях привлечения дополнительного финансирования на реализацию проектов социальной сферы будем подавать заявки в фонд президентских грантов.

В сфере ОБРАЗОВАНИЯ,  наши главные задачи:

- стопроцентное обеспечение доступности дошкольного образования
Поэтому вопрос строительства детского сада на 140 мест находится под постоянным  контролем. Начались подготовительные работы. На сегодняшний день на территории застройки подготовлен котлован, рабочими подрядной организации установлено ограждение по всему периметру, произведена вырубка аварийных деревьев, находящихся на территории, ведутся работы по временному техническому присоединению к инженерным сетям для осуществления дальнейшей работы. 

- загруженность образовательных учреждений, (обучение в две смены). 

Решением станет сдача весной 2020 года  школы № 16 после капитального ремонта. 
Ну а пока в школах введено ступенчатое расписание.

В 2020 – 2022 годах в школах 36, 21, 31 и 35 будут открыты Центры «Точка роста», такие же, как и открытый, в текущем году, в школе № 33 поселка Тайжина.
Открытие этих центров позволит расширить возможности для предоставления качественного, современного образования для обучающихся школы, поможет сформировать у ребят современные технологические и гуманитарные навыки.
- капитальный ремонт МБОУ «СОШ № 35» (2021г.)

В следующем году продолжится реализация НАЦИОНАЛЬНЫХ и региональных ПРОЕКТОВ во всех сферах деятельности, к которым мы успешно приступили в текущем году.

В 2020 г вся страна будет праздновать 75-ЛЕТИЕ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ над фашизмом. В нашем городе подготовка к этому Важному событию идет полным ходом!  Утвержден план городских мероприятий!

В рамках плана мероприятий по ПОДГОТОВКЕ К ПРАЗДНОВАНИЮ 300-ЛЕТИЯ КУЗБАССА планируется провести целый ряд мероприятий.
Одними из ярких событий станут: 
- фестиваль «osnk-графия» - граффитисты Кузбасса оформят строения на улицах города на заданную тему; 
- фестиваль футбола – с приглашением знаменитого футболиста, футбольных фристайлеров, участниками станут юные футболисты Кузбасса; 
- школа юного корреспондента среди школьников – совместный проект со средствами массовой информации и другие.


Нас ожидает еще одно важное мероприятие  - проведение ВСЕРОССИЙСКОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ В 2020 ГОДУ! В рамках подготовки к переписи также предстоит решить целый ряд задач, чтобы достойно организовать проведение переписи на территории нашего городского округа.

Как сказал Сергей Евгеньевич в своем бюджетном послании: «Бюджет 2020 года будет непростым. Основная причина – значительное снижение мировых цен на уголь. Для бюджета Кузбасса это – минус 20 млрд.  рублей в 2019 году. А по прогнозам аналитиков, снижение цен на уголь в 2020 году продолжится, а значит и налоги в бюджет от угольщиков снизятся еще на 8-10 млрд. рублей к уровню 2019 года».  Ну а бюджет нашего города напрямую зависит от областного бюджета.
В таких условиях, естественно то, что бюджет будет дефицитным.
Наша задача, использовать все возможные ресурсы и резервы, чтобы компенсировать дефицит бюджета и максимально полно реализовать задуманное Губернатором Кузбасса.

РЕЗЕРВЫ

- Налог на доходы физических лиц занимает наибольший удельный вес в собственных доходах бюджета городского округа. 

Общий объем поступлений по данному налогу в бюджет городского округа в 2020 году прогнозируется в сумме 242,4 млн. рублей, что на 10,8 млн. рублей  больше уровня оценки 2019 года, это связано с увеличением дополнительного норматива отчислений  на 0,4 (с 28,91% до 29,32%)  и ростом Фондов оплаты труда;

- Рост собственных доходов  бюджета городского округа напрямую зависит от заработной платы. Следовательно, одной из основных задач является создание условий для ее своевременной выплаты, легализации теневой занятости и скрытых форм оплаты труда.

Мы продолжим  проведение  работы по повышению финансовой грамотности населения городского округа.

- Привлечение инвестиций, улучшение инвестиционного климата, повышение конкурентоспособности и эффективности бизнеса.
Наша с Вами основная задача – обеспечение максимально благоприятных условий,  снижение административных барьеров и оказание всесторонней поддержки инвесторам. 

Основные направления бюджетной политики городского округа на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов останутся неизменными.
Бюджетная политика будет направлена на увеличение собственной доходной базы бюджета, на дальнейшую оптимизацию бюджетных расходов, максимально эффективное использование ресурсов, отказ от реализации задач, не носящих первоочередной характер, укрепление финансовой дисциплины.
Эффективное, ответственное и прозрачное управление бюджетными средствами – важное условие для повышения уровня и качества жизни горожан, устойчивого экономического роста, модернизации социальной сферы и достижения других стратегических целей социально-экономического развития города и реализации национальных проектов.

Я благодарю всех Вас за проделанную работу. 

Итак, Уважаемые депутаты, прошу Вас рассмотреть бюджет муниципального образования – Осинниковский городской округ на 2020 год  в следующих параметрах:

[bookmark: _GoBack]доходы – 1 млрд. 691 млн. 642  тыс. 500  рублей,
расходы – 1 млрд. 710 млн. 581 тыс. 700 рублей,
дефицит – 18 млн. 939 тыс. 200 рублей.

Параметры бюджета на второй и третий год планового периода представлены на слайде.

Благодарю за внимание.
Мира и Добра Вам! Счастья и Всех благ в наступающем Новом году!
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