Пояснительная записка к докладу Главы Осинниковского городского округа о достигнутых значениях показателей оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления 
за 2019 год
Оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления Осинниковского городского округа за 2019 год произведена в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжением Правительства Российской Федерации от 11.09.2008 №1313-р, распоряжением Коллегии Администрации Кемеровской области от 15.02.2013 года  N 138-р "Об оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти и органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Кемеровской области".

Для данной работы использованы статистические данные за 2017-2019 годы, представленные Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Кемеровской области (Росстат), а также расчетные показатели.
Экономическое развитие

Дорожное хозяйство и транспорт
В развитие дорожного хозяйства в 2019 году вложено более 86,6 млн. рублей, в том числе средства областного бюджета, бюджета городского округа и собственные средства предприятий.
Выполнены:

- капитальный ремонт дорожного покрытия автодороги по ул. Ленина 62а - ул. М.Горького, а также ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия дорог.

- Дважды, в мае и августе, нанесена горизонтальная дорожная разметка и разметка 154 пешеходных переходов.

- произведена  планировка  и частичная отсыпка дорог горельником 83 улиц частного сектора.

- окрашено  30 остановочных павильонов, 4 из них отремонтированы.

- заменено почти 300 ламп в светильниках уличного освещения. 

Но не смотря на все проведенные работы в 2019г. по капитальному и текущему ремонту дорожно-уличной сети Осинниковского городского округа, протяженность автомобильных дорог, не отвечающих нормативным требованиям не уменьшилась, осталась на уровне предыдущего года. Это связано с недостаточным финансированием данной отрасли, постоянным износом дорожного полотна, постоянно растущей нагрузкой на дорожное полотно, что связано с растущим количеством автомобилей зарегистрированных в городском округе. 

В 2020-2022 годах планируется продолжить работы по текущему и капитальному ремонту дорожного покрытия.

Планируется, что за счет выполнения запланированных работ, при условии финансирования процент «Доли протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения» будет находиться в одном состоянии, без ухудшения технических показателей.

Максимально полное удовлетворение потребностей жителей в транспортных услугах - еще одна из задач, стоящая перед муниципалитетом.

Основными направлениями муниципальной политики в сфере городского транспорта в 2019 году являлись: повышение качества предоставления транспортных услуг населению, сокращение затрат и повышение безопасности эксплуатации общественного транспорта.

В городе развита транспортная сеть: грузовой, автомобильный пассажирский транспорт, пассажирский электротранспорт, железнодорожный транспорт.

Пассажирские перевозки на территории Осинниковского городского округа осуществляют: Муниципальное унитарное предприятие «Электротранспорт»,  Осинниковское Государственное пассажирское автотранспортное предприятие, индивидуальные предприниматели.

В 2019 году Департаментом транспорта и связи Кемеровской области приобретено и передано Осинниковскому автотранспортному предприятию три  единицы подвижного состава – 2 автобуса  марки  ПАЗ и ВОЛГА БАС с символикой празднования 300-летия Кузбасса. Транспортные средства задействованы на городских и пригородных маршрутах. 

Один из новых автобусов постоянно закреплен по маршруту № 10 ул. Ефимова – поселок Тайжина.

В МУП «Электротранспорт» поставлено четыре трамвая из г. Москвы в рамках подписанного соглашения с Администрацией Кемеровской области. 
Для безопасности движения электротранспорта проведены ремонтные работы на трех основных  трамвайных переездах города - произведена замена рельс  длиной 185 м.

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного  сообщения с административным центром городского округа, в общей численности населения городского округа – 0%.

Развитие малого и среднего предпринимательства

На сегодняшний день малый бизнес играет важную роль в экономике нашего города: он обеспечивает занятость населения, формирует здоровую конкуренцию, насыщает рынок новыми товарами и услугами.
Сегодня в Осинниках зарегистрировано порядка 830 субъектов малого бизнеса, занято 5640 человек.

В 2019  году в Осинниках вновь зарегистрировано 195 субъектов малого бизнеса. Открыто 28 новых объектов.
В рамках муниципальной программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании – Осинниковский городской округ реализуется комплекс мероприятий по финансовой, консультационной поддержке, по повышению образовательного уровня СМСП; 

Для экономики нашего города крайне актуальным является участие в национальном проекте по поддержке малого и среднего бизнеса, индивидуальной предпринимательской инициативы.
В 2019 году в рамках регионального проекта «Расширение доступа субъектов МСП к финансовым ресурсам, в том числе к льготному  финансированию» на уровне города организовано информирование и оказание консультационной поддержки по действующим льготным кредитным продуктам для малого и среднего бизнеса.

Так, с начала  текущего года по программе 8,5 -  1 субъект получил кредит на сумму 30 млн. рублей.  По программе льготного микрокредитования 3 заявки находятся на стадии рассмотрения, готовится еще 3 заявки.

В рамках регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» нам удалось на условиях софинансирования привлечь в город более 14,5 млн. рублей инвестиций из областного и федерального бюджетов на поддержку малого бизнеса. Буквально на днях более 20 субъектов малого бизнеса получат финансовую помощь на развитие своего бизнеса, а также будет создано порядка 30 новых рабочих мест.

В рамках  регионального проекта «Популяризация предпринимательства» проводится масштабная информационная кампания по вовлечению населения  в бизнес. 

Так, на базе горного техникума администрация города и успешные предприниматели тесно сотрудничают с Бизнес-клубом, который организовали студенты. 

В этом году мы успешно завершили проект «Капитаны бизнеса в рамках Лиги школьного предпринимательства», забрав два призовых места из трех.

В декабре 2019 года 26 человек бесплатно прошли бизнес-тренинг «Азбука предпринимателя». 

Социально-значимым проектам в Осинниках оказываются и другие виды поддержки, такие как:

- имущественная - на сегодняшний день на льготных условиях предоставлено 5  муниципальных помещений общей площадью более 1 тысячи кв. метров, помимо этого в реестре имеется еще 6 помещений и один земельный участок.

- консультационная – за 2019 год оказано более 220 консультаций по условиям ведения бизнеса,

- образовательная - проведено более 30 мероприятий для предпринимателей.

Доходы населения
Основным источником реальных доходов работающего населения является заработная плата. 
Динамика роста средней зарплаты в последние годы свидетельствует о достаточно высоком уровне доходов. 

          В 2019 году  удалось сохранить тенденцию роста заработной платы.

Среднемесячная номинальная заработная плата на одного работника:

- по крупным и средним предприятиям и некоммерческим организациям Осинниковского городского округа за 2019 год составила 40855 рублей и увеличилась по сравнению с 2018 годом на 10,2% (2018 год – 37078 рублей). 

- муниципальных  дошкольных образовательных учреждений составила 24567,5 рублей и увеличилась по сравнению с 2018 годом на 8,5% (2018 год – 22640,8 рублей).

муниципальных общеобразовательных учреждений составила 33518,4 рублей и увеличилась по сравнению с 2018 годом на 10,4% (2018 год – 30355,8 рублей).учителей муниципальных общеобразовательных учреждений 

- учителей муниципальных образовательных учреждений составила 33254,6 рублей и увеличилась на 5,6 % к уровню 2018 года (31486,1 рублей).

- муниципальных учреждений культуры и искусства составила 32885 рублей  и увеличилась на 11,3% к уровню 2018 года (29562 рублей).

- муниципальных учреждений физической культуры и спорта составила 18897,3 рублей и увеличилась на 5,9 % к уровню 2018 года (17839,1 рублей).

В бюджетных учреждениях реализовывались более гибкие подходы к регулированию оплаты труда в зависимости от квалификации работников и сложности труда. Это позволило существенно расширить самостоятельность учреждений в решении вопросов оплаты труда работников, с одновременным повышением ответственности руководителей учреждений, а также повысить роль стимулирующих выплат.

Проводилась работа по контролю за полной и своевременной выплатой заработной платы в бюджетных учреждениях городского округа. Антикризисным штабом проводилась системная работа  по снижению задолженности в бюджет.

За 2019 год проведено 46 заседаний муниципального антикризисного штаба,  рассмотрены результаты финансово-хозяйственной деятельности 234 предприятий, даны рекомендации по проблемным вопросам. В результате работы антикризисного штаба сумма погашенной задолженности по платежам в бюджеты (областной,  местный) составила почти 9,8 млн. рублей. 

По состоянию на 01.01.2020 года просроченная задолженность по заработной плате отсутствует. 

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил – 44224 рублей. В 2018 году 29982 рубля
Уровень жизни населения округа связан с качеством оказываемых услуг в сфере образования, медицины, культуры, жилищно-коммунального хозяйства и расширением доступности этих услуг для населения.

Дошкольное образование
Развитие системы дошкольного образования в Осинниковском городском округе нацелено на достижение полного удовлетворения потребностей детского населения города в получении общедоступного и качественного дошкольного образования.

Муниципальная сеть дошкольного образования на конец года представлена 18 учреждениями, реализующими основную общеобразовательную программу дошкольного образования. 
С 2008 года на территории Осинниковского городского округа активно велась работа по реструктуризации сети дошкольных образовательных учреждений округа. 

С целью увеличения охвата детей дошкольным образованием активно внедряются новые организационные формы - Школы развития, группы кратковременного пребывания, социальные группы,  лекотека, где занимаются дети-инвалиды, адаптационные группы.

Помимо услуг по присмотру и уходу за детьми в образовательных учреждениях, реализующих программы дошкольного образования, оказываются дополнительные платные услуги. 

Благодаря платным услугам детские сады значительно расширяют рамки традиционного образовательного процесса. Доходы от оказания платных услуг  направляются на дополнительные выплаты педагогам и текущее содержание учреждений.

Важным является и вопрос очередности в детские дошкольные учреждения.
В поселке Тайжина, благодаря открытию в 27 детском саду дополнительной группы, проблему очередности в дошкольные учреждения удалось решить.

Но в городе она остается по-прежнему актуальной.

Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет – 1,2%.

В целях ликвидации очередности в дошкольные учреждения планируется строительство детского сада на 140 мест. Пройдена экспертиза проектно-сметной документации. Начаты строительные  работы.

Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет – 64,8 %.

Общее и дополнительное образование
 Основной целью развития данной отрасли является обеспечение доступного и качественного образования.

Одним из показателей эффективности деятельности общеобразовательных учреждений является достижение качественных результатов образования, характеризуемый показателем: «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, НЕ получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений. Данный показатель в отчетном году составил 0 %. 

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений - 88,9%.

Но необходимо стремиться к 100 %, в связи с этим в  2019 году в рамках пилотного проекта «Моя новая школа» ведутся работы по капитальному ремонту здания школы №16.  Планируемая сдача объекта весна 2020 года.

В целях развития личности ребенка, создания условий для её совершенствования, формирования человека и гражданина, интегрированного в современное общество, в муниципальных образовательных учреждениях проводится целенаправленная работа по предоставлению для обучающихся услуг по дополнительному образованию. 

На территории Осинниковского городского округа в рамках национального проекта «Образование»  реализуется  федеральный проект «Современная школа». 
Благодаря этому в  школе № 33 поселка Тайжина создан центр цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».

Отремонтированы два кабинета. В одном из них на современном оборудовании  дети занимаются технологией, ОБЖ, информатикой. 

Значительно изменилась содержательная сторона предметной области «Технология», в которую введены новые образовательные компетенции: 3D-моделирование, прототипирование, компьютерное черчение.

Второй кабинет оборудован под коворкинг, где дети общаются друг с другом, играют в шахматы и многое другое.

Благодаря созданию данного центра дети поселка Тайжина будут  охвачены дополнительным образованием во внеурочное время, получат достойное, качественное, современное образование, будут в центре современных технологий.

Также в школе 33 компанией ЕВРАЗ в рамках спонсорской  помощи произведен  ремонт двух классов, двух туалетов, приобретена необходимая мебель. Общая стоимость работ и оборудования составила более 1,300 млн. рублей.

В рамках реализации проекта «Цифровая образовательная среда» Лицей № 36 получил современное цифровое оборудование: две интерактивные доски, многофункциональные устройства, ноутбуки  на сумму более 2,2 млн. рублей. В результате классы пополнились современным оборудованием, которое будет использоваться на уроках при углубленном изучении профильных предметов «Информатика» и «Математика». Обучаться на новом оборудовании будет более 600 учащихся.

Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составило в 2019 году 66,4 % . 

Еще одним новшеством является участие учащихся 6-11-х классов в профориентационном проекте «Билет в будущее». Министерством Просвещения в сети Интернет создан электронный ресурс, на котором уже зарегистрировано около 500 школьников нашего города, дети прошли онлайн-тестирование, результаты которого помогли определить уровень и структуру профессиональной готовности. Следующим этапом проекта «Билет в будущее» является участие учащихся в профессиональных пробах, которые проходят на базе профессиональных организаций области.

Культура

Основная цель деятельности данной отрасли состоит в укреплении культурного потенциала городского округа, сохранении культурного наследия и традиций, повышения качества предоставляемых услуг населению. 

Общий объем финансирования в сферу культуры по итогам 2019 года составил 90,7  млн. рублей.
Всего на территории города работает 108 клубных формирований, в которых занимается 1 622 человека, из них  1060 человек - это дети и подростки.

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа – 100%.

Практически во всех учреждениях культуры в летний период проведены ремонтные работы общей стоимостью более 1,2 млн. рублей.

Во Дворце культуры «Тайжина» летом 2019 года заменены все внутренние двери, в соответствии с программой «доступная среда» отремонтировано крыльцо, установлен пандус, частично заменены оконные блоки, полностью отреставрирован и  окрашен фасад.

В учреждения культуры города приобретено оборудование (звуковое, световое, оргтехника и музыкальные инструменты) общей стоимостью 1,7 млн. рублей.

В рамках реализации национального проекта «Культура» регионального проекта «Культурная среда» учреждения культуры нашего города пополнились  четырьмя новыми  пианино «Мелодия». 

В рамках утвержденного плана мероприятий, посвященных 300-летию Кузбасса, в учреждениях культуры с начала года проведено более 5 тысяч культурно-массовых мероприятий. 

Одним из крупнейших - вновь стало проведение уже третьего Арт-фестиваля.

В 2019 году установлен очередной рекорд – «Самый большой вишневый рулет в мире» весом 1096 кг, длиной 134 метра.

В 2019 году вишневый Арт-фестиваль стал призером Национальной премии в области событийного туризма Russian Event Awards  в Самаре. Арт-фестиваль был представлен в номинации «Лучшее туристическое событие в области культуры с населением города до 100 тыс. человек». В этой номинации Арт-фестиваль занял почетное 3 место.

Там же Арт-фестиваль отмечен специальным призом - сертификатом на участие в престижной Международной туристской выставке «Интурмаркет».

Физическая культура и спорт
Физическая культура и спорт – наиболее эффективное средство укрепления здоровья населения и приобщения его к здоровому образу жизни. 
По состоянию на 01.01.2020 года – 39,8% населения Осинниковского городского округа систематически занимается физической культурой и спортом. Увеличение количества занимающихся происходит в результате активизации массовой и спортивно-оздоровительной работы широко развернувшейся в нашем городе в последнее время.

Общий объем финансирования в данную сферу составил  порядка 33,6 млн. рублей.

Более 1,2 тыс. Осинниковцев  занимаются физической культурой и спортом, из них  около  9000 - дети.

В городе  ежегодно проходит около 250 соревнований различного уровня. Это и «Лыжня России», и матчевые встречи по боксу, Региональный турнир по вольной борьбе памяти М. Ваганова, Всероссийский турнир по вольной и женской борьбе среди взрослых, на призы братьев Брайко,  «Кросс-нации»; первенства города по волейболу, футболу, настольному теннису и многие другие.

В 2019 году проведены текущие ремонты во всех учреждениях спорта:

В  спортивном комплексе  «Шахтер»  выполнен  текущий ремонт кровли и помещений административного здания. Частично заменены двери и окна. 

В спортивном комплексе  «Тайжина» произведена частичная замена окон в зале ритмики.

На базе спортивных комплексов «Шахтер» и «Тайжина» открыты пункты проката спортивного инвентаря, которые зимой прошлого года пополнились 40 лыжными комплектами каждый, а в текущем году велосипедами на сумму более полумиллиона рублей. 

В СК «Шахтер» приобретены еще и 11 самокатов и 28 пар роликовых коньков.


Для организации активного отдыха горожан организовано 13 лыжных трасс, расположенных на стадионах образовательных учреждений, в городском парке, в поселке Тайжина. 

Традиционно в  начале зимы начали свою работу 2 катка: один  в  городе и одна хоккейная коробка  в поселке  Тайжина.

Спортсмены Осинниковского городского округа принимают активное участие во Всероссийских, региональных, областных и городских соревнованиях и турнирах.

Воспитанники ДЮСШ бокса им. В.Х. Тараша в этом году на областных соревнованиях и первенстве Сибирского Федерального округа по боксу заняли  три  первых места и одно  третье  место.

Футболисты – воспитанники Детско-юношеской спортивной школы футбола также на областных турнирах заняли: четыре – первых, одно – второе, и одно – третье место.

Футбольная команда нашего тренера, жителя поселка Тайжина, Соколова Алексея Владимировича приняла участие в международном детском фестивале «Большие звёзды светят малым» в г.Анапа.

Еремин Андрей занял почетное 3 место среди шестисот сверстников со всей России на всероссийском фестивале ГТО. 

С начала года отделом ГТО выдано 270 знаков отличия – 49 золотых, 137 серебренных и 84 бронзовых. 

В  целях пропаганды физической культуры и спорта, в городских средствах массовой информации освещаются события физкультурно-спортивной жизни города, итоги выступлений спортсменов, предоставляется информация о спортивных сооружениях и оказываемых услугах населению города.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Не смотря на положительную работу строительной отрасли, в последние годы по объективным причинам, ряд  строительных организаций ушли в состояние банкротства.

Так в Осинниках возник объект незавершенного строительства по ул. Победы, 10, в который было вложено 54 млн. рублей.

Администрацией городского округа  проделана огромная работа, в результате которой  в  отношении участников долевого строительства жилого дома № 10 по ул. Победы (обманутых дольщиков) вынесено положительное решение Осинниковского городского суда о взыскании с ООО «ПРОМИНСТРАХ» страховое возмещение  по договорам страхования ответственности застройщика ООО «СК СТИМУЛ», а так же штрафы за нарушения прав потребителя в общей сумме 36,3 млн. руб. 

В настоящее время ООО  «ПРОМИНСТРАХ» уже выплатила обманутым дольщикам 29,9 млн. руб., и в ближайшее время планируется возместить еще 6,4 млн. рублей.

В 2019 году введено в эксплуатацию 4 407 кв. метров жилья.

План по вводу жилья выполнен, в том числе за счет строительства многоквартирного дома по ул. Ермака, 16А.

В рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» на территории нашего города реализуется федеральный проект «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда». 

В программу переселения включено 42 многоквартирных дома, признанных аварийными, они будут расселены до 2025 года. 

В 2019 году переселено 27 семей из 6 аварийных домов, переселяемая площадь – более 1 тысячи кв. метров.

В целях предоставления квартир по договорам социального найма приобретено: 12 квартир в построенном доме по ул. Ермака,16А и 9 квартир на  вторичном рынке.

В 2019 году шести семьям предоставлены компенсационные выплаты.

Пяти семьям из аварийных приобретены квартиры за счет лимитов 2020 года.

Шести семьям предоставлены социальные выплаты  для приобретения жилья по программе ГУРШ.

Таким образом, жилищные условия в текущем году улучшат 38 семей.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составила в 2019 году 3,86 %.

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя – 25,26 кв. метров. 
Строительство жилого дома по ул. Победы, 10 возобновится в  2022 году  строительной организацией ООО «НДСК» им. А.В. Косилова. 

Вместо 5-ти этажного жилого дома, планируется строительство 9-ти этажной блок секции.

 Изменение предельных параметров дома связано с тем, что ранее используемые при строительстве дома железобетонные изделия в настоящее время сняты с производства. 

Жилищно – коммунальное хозяйство
В 2019  году управление и обслуживание жилищного фонда осуществляли управляющие компании, товарищества собственников жилья. 

Одним из показателей, характеризующих эффективность деятельности органов местного самоуправления городского округа, является показатель по выбору способа управления городским жилищным фондом.

По состоянию на 1 января 2020 года доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирным домом, составляет 100%.

В рамках реализации регионального проекта «Жилье и городская среда»  в 2019 году выполнены:

- Капитальный ремонт на пяти дворовых территориях по ул. Тобольская.

Выполнено асфальтирование проезжей части, парковок, тротуаров, установлен бортовой камень, 6 комплектов лавочек и урн. Выполнены работы по отсыпке клумб землей. Это позволило обрести дворам комфортный, уютный вид.

- ремонт зоны отдыха горожан -  аллея Славы по ул. Победы. 

Ремонт приурочен к празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. Осинники присоединились к областному проекту «Дважды победители». В результате проделанной работы установлено порядка 3,5 тыс. имен Героев – Дважды Победителей, чьи имена увековечены на гранитных плитах.

Аллея полностью изменила свой внешний облик - стала более открытой, просторной и разделилась на зоны. 

Установлены стелы с именами Героев в форме книг. В зоне отдыха разместились парковые диваны, урны, уложена брусчатка, обустроены газоны и клумбы, высажены саженцы,  смонтировано ограждение, выполнен монтаж освещения.

Вне национального проекта в текущем году, также  выполнены значительные работы по улучшению общественных пространств.

- Установлены 2 детских игровых комплекса: на площадке «Кораблик» и на площади перед ДК «Октябрь». 

- В текущем году проект от нашего города - «Благоустройство зоны отдыха «Музей военной техники» - прошел отбор в конкурсе инициативного бюджетирования «Твой Кузбасс – твоя инициатива». На реализацию данного проекта из средств областного бюджета выделено 1,25 млн. рублей.

При реализации данного проекта: заменен  бортовой камень, уложено покрытие из брусчатки, выполнен ремонт асфальтового покрытия, установлено 5 комплектов лавочек и урн, произведен ремонт и окраска военной техники. 

За счет инвесторов установлена скульптурная композиция  «Мать, ждущая сына с войны». 
Организация муниципального управления
В сфере организации муниципального управления одной из основных целей, в отчетном периоде, является формирование и исполнение бюджета городского округа. 

Доходы бюджета Осинниковского городского округа в 2019 году составили 1 млрд. 983 млн. рублей. 
Основными источниками налоговых и неналоговых доходов являются:

- налог на доходы физических лиц – 63,1 процента;

-  налоги на совокупный доход – 9,7 процента 

-  налоги на имущество – 6,5 процента;

-  доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности – 6,5  процента; 

 - государственная пошлина – 2,9%,

 - акцизы – 2,4% .

Итого сумма налоговых и неналоговых доходов бюджета составила 375,3 млн. руб. что составило 20,4% от всех доходов бюджета городского округа.

Расходы в 2019 году составили 1 млрд. 974 млн. рублей.

Основная  доля исполненных расходов бюджета приходится на:

- образование - 48,3%;

- социальную политику - 23,9 %;

- национальную экономику - 8,2%;

- жилищно-коммунальное хозяйство - 8,4%.

Финансирование расходов бюджета муниципального образования – Осинниковский городской округ, осуществлялось в рамках программных мероприятий и непрограммного направления, по мере поступления доходов в бюджет городского округа, дотации, субвенций, субсидий, иных межбюджетных трансфертов.

Профицит  бюджета за  2019 год составил  9,5 млн. рублей.
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