Уважаемые депутаты, приглашенные!
Осинниковцы!

Сегодня, я представляю на Ваше рассмотрение:

- Отчет о нашей совместной работе за 2020 год;
- Планы на предстоящий 2021 год;
- Нам предстоит рассмотреть главный финансовый документ – Бюджет Осинниковского городского округа  на 2021 год и на плановый период 2022-2023 года.

Распространение новой коронавирусной инфекции и введение ограничительных мероприятий негативно отразилось на экономике городского округа. 

Так, оборот розничной торговли снизился к аналогичному периоду 2019 года на 1,5 %, общественного питания – на 17,2%, объем платных услуг, оказанных населению – на 16,2%. 

Уровень безработицы за 11 месяцев текущего года составил 4,1%, аналогичный показатель прошлого года – 1,6%.
                                                          
В итоге, собственные доходы бюджета Осинников за 11 месяцев текущего по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизились почти на 20 млн. рублей (6%) и составили 319,3 млн. рублей.      

Кроме того, задолженность юридических и физических лиц по состоянию на 01.12.2020 года составила 21,6 млн. рублей.

Но, благодаря федеральным и региональным мерам поддержки удалось часть экономических показателей сохранить либо показать положительную динамику.
Так, 
- индекс производства по итогам 9 месяцев составил 103,3%;
- среднемесячная заработная плата работников увеличилась на 4,1%;
- инвестиции в основной капитал составили 2 млрд. 363 млн. рублей, увеличение произошло в 3,1 раза.  

Все, что мы с вами делали в 2020 году, мы делали в рамках реализации национальных проектов и подготовки к празднованию 300-летия Кузбасса.

В УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ удалось сохранить рабочие места в количестве 1200 человек. Средняя заработная плата шахтеров составила порядка 60 тыс. рублей. Объем добычи - 1 млн. 850 тыс. тонн угля. Инвестиции вложены в развитие пласта Е-5 отработка которого начнётся с 2025 года.

В МАЛОМ И СРЕДНЕМ БИЗНЕСЕ по сравнению с прошлым годом значительно сократилось количество открытых новых объектов и созданных рабочих мест. Тем не менее, большинству предприятий удалось сохранить рабочие места в полном объеме и даже создать порядка 130 новых.
В текущем году в Осинниках вновь зарегистрировано порядка 200 субъектов малого бизнеса. 
В рамках празднования 300-летия Кузбасса, открыто 9 новых объектов.

Самые крупные из них:
- Цех по переработке полуфабрикатов и копченых деликатесов (ООО «Коралл»);
- Гостинично-спортивный комплекс; 
- семейная стоматология . Это первая частная стоматология в городе, в которой будут лечить самых маленьких пациентов.
Общая сумма инвестиций, вложенных в открытие новых объектов, составила порядка 50 млн. рублей. 

Для экономики нашего города крайне актуальным является участие в национальном проекте по поддержке малого и среднего бизнеса, индивидуальной предпринимательской инициативы.
В 2020 году в рамках регионального проекта «Расширение доступа субъектов МСП к финансовым ресурсам: 
- в Государственный фонд поддержки предпринимательства для получения льготных займов с начала 2020 года направлено 5 заявок, которые удовлетворены на сумму  6,5 млн. рублей. На рассмотрении находится  еще три заявки на общую сумму 2,3 млн. рублей; 

- в рамках регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» нам удалось на условиях софинансирования привлечь в город более 4,5 млн. рублей инвестиций из областного и федерального бюджетов на поддержку малого бизнеса. 18 субъектов малого бизнеса получили финансовую помощь на сохранение и развитие семейного бизнеса;

- на сегодняшний день на льготных условиях предоставлено 8 муниципальных помещений общей площадью более 2 тыс. кв. метров. 

В  период пандемии государством  был  принят ряд мер, направленных на  поддержку бизнеса, которыми воспользовалось более 320 предпринимателей нашего города.
Я понимаю, что эти меры поддержки не решили все свалившиеся на Вас проблемы и благодарю предпринимательское сообщество за проявленную стойкость, упорство, трудолюбие за понимание и поддержку. Несмотря на то, что многие из вас сами, находились в непростом положении, помогали другим – кто-то шил маски, кто-то предоставлял транспорт для доставки медперсонала, кто-то вел онлайн-тренировки, онлайн-консультации, оказывал помощь малообеспеченным семьям и все это на безвозмездной основе.
Особое внимание в городе уделяется реализации  национальных проектов «Здравоохранение» и «Демография». 
В рамках реализации национального проекта «Здравоохранение»:
- поставлено оборудование  в детскую поликлинику на общую сумму 5,7 млн. рублей. 

При поступлении в медицинские организации нового оборудования все медицинские работники проходят повышение квалификации. Врачи осваивают смежные специальности.

Поступило 35 автоматизированных рабочих мест медицинских работников на сумму 2,5 млн. рублей.

Укомплектованность врачебными кадрами составляет 50,2%, средним медицинским персоналом 72,2%.

По программе ненормированного страхового запаса из средств ОМС приобретен стационарный рентген-аппарат в травматологическое отделение стационара городской больницы стоимостью 19,2 млн. рублей.

Кроме реализации мероприятий национального проекта, проведен ряд мероприятий, направленных на работу медицинских работников в условиях пандемии:

- автопарк станции скорой медицинской помощи  пополнился еще одним новым специализированными автомобилем. Таким образом, на сегодняшний день нам удалось обновить почти 80% автопарка.
- для удобства посетителей и ожидания очереди в комфортных условиях приобретен передвижной утепленный модуль, установленный перед рентген-автомобилем.  

Для борьбы с ковидом закуплены:
- рециркуляторы в бюджетные учреждения и объекты бизнеса в количестве: 485 штук общей стоимостью 6 млн. 750 тыс. рублей;
- средства индивидуальной защиты;
-  холодильники для хранения вакцины;
- концентраторы кислорода для тяжело больных пневмонией;
- установка для распыления дезинфицирующих средств.

Аптека городской больницы переведена в новое помещение, произведен ремонт, что позволило создать трехмесячный запас лекарственных препаратов.

Подготовлена вертолетная площадка на случай оказания экстренной помощи тяжело больным.

Борьба с пандемией тяжелой ношей легла на плечи наших медиков. Коронавирус в очередной раз показал, как важна профессия врача. Зная, что идут на риск, эти люди все равно,  раз за разом отправляются спасать жизни, выполнять свой долг. Мы видим и ценим вашу  работу. Благодарю вас от всех жителей нашего города за самоотверженный труд.

В рамках национального проекта «Демография»:
- завершается строительство детского сада на 140 мест. Стоимость проекта более 190 млн. рублей. 
- реализуется региональный проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей»:
224 человека получили ежемесячную выплату в связи с рождением первого ребенка.
173 семьи получили ежемесячную денежную выплату для малоимущих  семей,  в которых родился третий  ребенок или  последующие дети.
Производится оплата питания детей из многодетных-малообеспеченных семей. Общий объем средств, направленных на реализацию данного проекта, за 11 месяцев составил 2,5 млн. рублей.

- «Центром социальной помощи семье и детям» организована деятельность по профилактике социального сиротства и устранения социального неблагополучия семей, находящихся в социально опасном положении. 
- реализуется программа системы поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения.
- ведется работа по формированию системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек. Регулярно, в городской газете «Время и жизнь» публикуются информационные медицинские статьи на разные тематики: здоровый образ жизни, профилактика хронических заболеваний, 1 раз в неделю на Осинниковской телерадиокомпании выходит передача «Будьте здоровы».

В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» на территории города реализуется федеральный проект «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда». 
Ведется строительство 9-ти этажного жилого дома на 54 квартиры по ул. Гагарина. По проекту жилой дом состоит из одной блок-секции, предусмотрены условия беспрепятственного передвижения маломобильных групп населения.
На сегодняшний день завершается внутренняя отделка помещений «под ключ».
До конца текущего года планируется на 100% выполнить доведенный план по воду жилья. 

Так, в текущем году жилищные условия улучшат 33 семьи.

По договорам социального найма приобретено: 
- 6 квартир в построенном доме по ул. Ермака;
- 17 квартир в строящемся доме по ул. Гагарина.
- 10-ти семьям будут предоставлены компенсационные выплаты.
В текущем году 15 сирот будут обеспечены жилыми помещениями: 2 человека на вторичном рынке, 13 человек в построенном доме по ул. Гагарина.
В следующем году купим еще 11 квартир в доме по ул. Гагарина, что позволит раньше начать реализацию региональной адресной программы по переселению граждан из многоквартирных домов, признанных до 01.01.2017г. аварийными и подлежащими сносу или реконструкции.

В рамках регионального проекта «Формирование современной городской среды» в 2020 году освоено 17,2 млн. рублей.

За счет этих средств благоустроено 4 дворовые территории общей стоимостью 7,2 млн. рублей.
Сегодня эти дворы приобрели ухоженный вид, пустые пространства удалось сделать полезными и функциональными.

Капитальный ремонт аллеи по ул. Кирова стоимостью  почти 10 млн. рублей позволил жителям обрести еще одно место отдыха. Аллея полностью преобразилась.
Было установлено новое освещение, скамьи, вазоны. Выполнено озеленение, обустроен пандус. А новое ровное асфальтовое покрытие прекрасно подходит как для пешеходов, так и для велопрогулок, катания на роликовых коньках, скейтбордах. 

Уважаемые горожане, наш город – это наш с вами дом. И мы всеми силами стараемся сделать его красивее и уютнее. К сожалению, некоторые наши жители эту красоту и труд, которым она создается, совершенно не ценят. По-прежнему некоторые граждане наносят ущерб цветникам, светильникам, урнам. Обращаюсь ко всем осинниковцам: давайте беречь красоту нашего города, чтобы он с каждым годом выглядел привлекательнее!  

Пандемия внесла свои коррективы в сферу образования и показала, насколько важна профессия учителя. Несмотря на все сложности дистанционного обучения продолжилась реализация Национального проекта «Образование». 

Так, в рамках проекта «Цифровая образовательная среда» Министерством образования и науки Кузбасса осуществлена централизованная поставка цифрового оборудования в школы № 35 и № 31 на сумму более 2х млн. рублей в каждую. 

В рамках регионального проекта «Современная школа» в городе открываются центры гуманитарного и цифрового профилей «Точка роста».
Так, второй центр в городе открыт в 2020 году в Лицее № 36, школе № 31.  Реконструирован конференц-зал, произведен ремонт двух кабинетов, приобретена мебель на сумму 1,6 млн. рублей.

В рамках областной  программы «Моя новая школа» 1 сентября после капитального ремонта открыла свои двери школа № 16. Стоимость ремонта оставила 205,6 млн. рублей. Облик  нашей новой современной школы вы можете посмотреть на слайде.

В рамках реализации национального проекта «Образование» учителя  проходят курсы повышения квалификации, активно участвуют в конкурсах профессионального мастерства: «Учитель года России», «Воспитатель года России», «Сердце отдаю детям», «Новая волна» и другие.


Каждый год мы гордимся достижениями осинниковцев на соревнованиях и конкурсах различных уровней. Не исключение и уходящий год. 

В рамках федерального проекта «Учитель будущего» в Кузбассе учитель истории и обществознания школы № 35 Костюк Роман Вячеславович стал победителем областного конкурса «Лучший образовательный сайт» в номинации «Лучший сайт педагога городского округа». Также Роман Вячеславович получил Диплом 1 степени во Всероссийском конкурсе «Лучший персональный сайт педагога - 2020».

На региональном этапе  Всероссийского конкурса среди организаций дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности победителем признана «Детско-юношеская спортивная школа» в номинации «Лучшая муниципальная организация дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности, реализующая дополнительные общеобразовательные (общеразвивающие и предпрофессиональные) программы по трем и более видам спорта».

Пополнилась и копилка достижений наших спортсменов.

Команда волейболистов детско-юношеской спортивной школы, в составе юношей 2002-2003года рождения, в областном турнире по волейболу не проиграли ни одной игры и стали чемпионами турнира. Команда награждена Кубком, медалями и грамотой Департамента образования и науки Кемеровской области. 

В Екатеринбурге завершился Кубок России по Косики каратэ. Благодаря победам наших спортсменов, сборная Кузбасса заняла III общекомандное место. В настоящее время команда каратистов детско-юношеской спортивной школы Осинниковского городского округа является  одной из сильнейших в России.
[bookmark: _GoBack]В соревнованиях по КАТА наши ребята завоевали 1 золотую, 2 серебряные, 2 бронзовые  медали. 

В первенстве Кузбасса по настольному теннису среди юношей и девушек 2003 года рождения и моложе Карлаш Захар завоевал 1 золотую, 2 серебряные и 1 бронзовую медали. А Шамаева Алина стала бронзовым призером в личном зачете и парном разряде.

В рамках реализации Федерального проекта  «Информационная инфраструктура» программы цифрового развития экономики Кемеровской области национального проекта «Цифровая экономика Российской Федерации»: 
- будет осуществляться модернизация или увеличение скорости доступа к сети Интернет (в 2020 году планируется увеличение скорости доступа в Интернет в школе №16);
- все школы города оснащены системой контроля и управления доступом.

Также внедрена цифровая  платформа «Кузбасс Онлайн».  Благодаря этому  сервису жители  города могут решить наболевшие вопросы в сфере ЖКХ, образования, экологии, безопасности, транспорта не выходя из дома.
Сегодня на платформе зарегистрированы порядка 3-х тысяч осинниковцев и более 10 обслуживающих организаций. 
По итогам 2020 года наш город вошел в Топ-10 городов Кузбасса по достижению плана ключевых показателей внедрения цифровой платформы «Кузбасс Онлайн».

КРОМЕ ТОГО, 

во всех сферах жизнедеятельность города не останавливалась ни на минуту, работы велись во всех направлениях.

В сфере ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА в текущем году выполнены:

 - капитальный ремонт автомобильных дорог протяженностью почти 2 км, на общую сумму 33,9 млн. рублей;
- ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия дорог площадью 7,5 тыс. кв. метров на сумму 7,5 млн. рублей;
Установлено четыре новых остановочных павильона.

В  ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЙ сфере в 2020 году:
- выполнен капитальный ремонт на 14 многоквартирных домах на сумму 27,4 млн. рублей.
- подготовлено к работе в зимний период 12 котельных, заменены ветхие участки сетей на общую сумму 24,1 млн. рублей.

На поселке Тайжина:
- выполнены работы по замене асфальтобетонного покрытия на территории школы № 33 на сумму 1,3 млн. рублей; 
- отремонтирована часть кровли здания школы № 33;
- ведутся работы по освещению хоккейной коробки.

С целью поддержания деятельности предприятий и учреждений, пострадавших от распространения новой коронавирусной инфекции, из внебюджетных источников привлечены денежные средства в размере 20,7 млн. рублей. 
	В результате чего:
	- МУП «Электротранспорт» произведен ремонт 7 единиц подвижного состава, осуществлен технический ремонт контактной сети. Выполнено обустройство остановочных площадок, приобретен экскаватор-погрузчик. Погашена кредиторская задолженность, проведены работы по подготовке к зиме.
	- ДК «Шахтер» погашена кредиторская задолженность. Обновлена часть оборудования, отработавшего срок службы. Приобретено новое оборудование, необходимое для осуществления деятельности в онлайн-режиме. 
	- В ДК «Октябрь» произведен текущий ремонт кинозала и фойе.

	В рамках подготовки к празднованию 300-летия Кузбасса в 2020 году Департаментом транспорта и связи приобретено и передано Осинниковской автоколонне ТРИ единицы подвижного состава. Всего за последние 2 года поступило 9 единиц новых автобусов марки ПАЗ, ЛИАЗ и Волгобас, которые выходят на городские, пригородные и, что особенно важно, - междугородние маршруты.

К 300-летию Кузбасса общественный транспорт Осинниковской автоколонны планируется обновить на 60%.

В рамках празднования 300-летия Кузбасса разработан план проведения ремонта подъездов, входных зон, благоустройства территории в многоквартирных домах в период 2020-2021г. 
Будет отремонтировано: 
- 373 подъезда;
- 316 - входных зон.
Выполнены работы по косметическому ремонту и замене внутридомовых инженерных сетей на 51 подъезде. А также произведена замена крыльц и козырьков подъездов в количестве 37 штук. 
По итогам конкурса проектов инициативного бюджетирования «Твой Кузбасс — твоя инициатива» в 2020 году на территории города появилось футбольное поле с искусственным покрытием. 

Также в местный бюджет поступило 23,3 млн. рублей от футбольного клуба «Монако» за переход из футбольного клуба «ЦСКА» футболиста Александра Головина, которые будут направлены на развитие спорта в нашем городе по следующим направлениям:
- строительство футбольного мини-поля;
- приобретение автобуса для поездок на соревнования;
- приобретение спорт-инвентаря и спортивной формы;
- осуществление выплаты тренеру-преподавателю.

В рамках подготовки к празднованию 300-летия Кузбасса во исполнение поручения Губернатора Кузбасса Сергея Евгеньевича Цивилева «по установке 100 детских спортивных площадок»,  в парке «Мир» поселка Тайжина установлен игровой комплекс, представляющий собой имитацию корабля, с символикой «300 лет Кузбассу».
Для поддержания активного интереса жителей поселка Тайжина к занятиям физической культурой и спортом планируем ремонт помещения для занятий вольной борьбой, карате, самбо, йогой, акробатикой.

Начиная с 2018 года, в Кузбассе активно реализуются проекты по внедрению бережливых технологий.  Их цель - оптимизировать рабочие процессы и тем самым обеспечить рост производительности труда. Кузбасс участвует в проекте «Бережливый регион» наряду еще с 19 субъектами Российской Федерации. Началось внедрение Бережливых технологий  и в нашем городе. Первопроходцем в этом направлении стал Многофункциональный центр «Мои документы». Теперь  очередь дошла и до предприятий и организаций города в различных сферах. 

На сегодняшний день реализуется 95 проекта в сфере ЖКХ, социальной сфере, бизнесе.
По результатам внедрения «бережливых технологий»:
- сократим время оказания услуг;
- достигнем экономического эффекта в 3,2 млн. рублей, что, безусловно, существенно в нынешней обстановке, особенно с учетом высокой дотационности нашего бюджета;
- повысим удовлетворенность жителей качеством оказания услуг.

В этом году сайт архива занял 1 место среди сайтов муниципальных архивов Сибирского Федерального округа во Всероссийском конкурсе архивных Интернет-проектов. Это удалось за счет рационального использования времени, сэкономленного, благодаря использованию в своей работе новых информационных бережливых технологий.

Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным 2020 год объявлен Годом памяти и славы. По всей стране прошли праздничные и памятные мероприятия, приуроченные к юбилею Победы, в новом, необычном дистанционном формате.

Наш город не остался в стороне. Мы провели множество акций и мероприятий, самыми крупными из которых стали «Бессмертный полк онлайн», «Окна победы», «Свеча памяти», песни под окнами ветеранов, акция «Блокадный хлеб» - эти мероприятия трогали до слез, и наверняка станут доброй традицией.

«Детская музыкальная школа № 20 им. М.А.Матренина» приняла участие в Областном конкурсе проектов на консолидированный бюджет, посвященный Году памяти и славы в номинации «Энергия молодых». Проект «Фестиваль «Музыка нашего города» выиграл грант на сумму 70 тыс. рублей на приобретение светового оборудования для концертного зала.

В сложившихся условиях, мы с Вами смогли не только сохранить то, что имели, но и немало сделать!
В 2021 году продолжится реализация НАЦИОНАЛЬНЫХ и региональных ПРОЕКТОВ во всех сферах деятельности, подготовка к празднованию 300-летия Кузбасса.
Расскажу коротко о планах:

 На шахте Осинниковская утверждена инвестиционная программа по работе предприятия до 2035 года, которая  предполагает добычу угля на ближайшие 15 лет. 
Согласно Программы,  на 2021 год запланировано:
- начало подготовки нового пласта. 
- завершение реконструкции подземной конвейерной линии на более производительные конвейера. 
- обновление парка проходческих комбайнов. 

Планируется приобрести новый комплекс для добычи с пласта Е6. 
Объем добычи угля составит порядка 1,3-1,5 млн. тонн угля, который направится на заводы ПАО Распадская.
Реализуется программа строительства очистных сооружений, сейчас ведется проектирование, строительство запланировано на 2022-2023 годы.

Сложным вопросом для муниципального образования остается поиск инвесторов на свободные инвестиционные площадки. Но мы не опускаем руки, и как и прежде будем продвигать инвестиционный потенциал города.

В 2021 году планируем запустить два крупных социально-значимых проекта – передвижная стоматология для обслуживания людей, проживающих в отдаленных населённых пунктах и строительство медицинского центра.

Для реализации проектов администрация активно взаимодействует с Фондом развития моногородов с целью получения заемных средств в сумме порядка 50 млн. рублей. 

В СФЕРЕ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА в 2021-2023 годах на объектах водо- и теплоснабжения планируется:
- выполнить текущий ремонт;
- частично заменить ветхие сети;
- приобрести необходимое для функционирования оборудование.

В рамках «Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Кемеровской области» в городе Осинники на 2021-2022 годы планируется выполнить капитальный ремонт на общую сумму 118,8 млн. рублей:
В 2021 году на 9 домах  
В 2022 году на 23 домах  

В сфере благоустройства ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ: 
В рамках реализации программы «Формирование современной городской среды» в 2021-2023 гг. планируется выполнить мероприятия по:

- капитальному  ремонту городского парка; 
- капитальному ремонту 12 дворовых территорий.

В сфере СТРОИТЕЛЬСТВА: 

- Продолжится проектирование детского сада на 190 мест, строительство которого позволит полностью решить проблему очередности в детские сады.

В период 2021-2022 годов планируем сдать в эксплуатацию два многоквартирных 9-ти этажных дома по ул. Ефимова, 28/1.

Во всех учреждениях СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ в 2021 году планируется проведение текущих ремонтов, продолжится обновление материально-технической базы.
В целях привлечения дополнительного финансирования на реализацию проектов социальной сферы будем подавать заявки в различные благотворительные фонды.

В рамках национального проекта «Демография» стартует  проект по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами. 
Планируемый объем финансирования - 20,1 млн. рублей за счет средств федерального и областного бюджетов (оплата труда сиделок, приобретение оборудования, обучение персонала).

В сфере ОБРАЗОВАНИЯ перед нами стоят две главные задачи:

ПЕРВАЯ - стопроцентное обеспечение доступности дошкольного образования.
Именно поэтому вопрос строительства детского сада на 140 мест находится под постоянным  контролем. Этот долгожданный объект планируем сдать в начале 2021 года.

ВТОРАЯ задача - загруженность образовательных учреждений, (обучение в две смены). 
Сдача в текущем году  школы № 16 после капитального ремонта позволила разгрузить отдаленные образовательные учреждения, тем не менее, в ТРЕХ центральных школах данная проблема остается актуальной. 
В настоящий момент ведется поиск подходящей площадки под строительство новой школы.
Ну а пока в школах введено ступенчатое расписание.

В 2021-2023 годах в рамках проекта «Цифровая образовательная среда» планируется поставка цифрового оборудования во все школы города.
В ПЯТИ школах города (31, 35, 3, 21 и 16) будут открыты ЦЕНТРЫ «ТОЧКА РОСТА».
Открытие этих центров позволит расширить возможности для предоставления качественного, современного образования для обучающихся школ, поможет сформировать у ребят современные технологические и гуманитарные навыки.
В 2021 году в рамках национального проекта «Цифровая экономика»  планируется увеличение скорости доступа к сети Интернет в школах № 21,33,35.

Весной 2021 года нас ожидает  ВСЕРОССИЙСКАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ! И для того чтобы провести ее в нашем городе на высоком уровне нам предстоит решить еще целый ряд задач.

Также будет проведено сплошное обследование субъектов малого и среднего предпринимательства, что позволит составить полную картину о состоянии бизнеса на территории города.

В следующем году мы будем отмечать 300-летие нашего региона. К  этому событию мы готовимся уже почти 800 дней. В рамках плана мероприятий по ПОДГОТОВКЕ К ПРАЗДНОВАНИЮ 300-ЛЕТИЯ КУЗБАССА планируется провести целый ряд мероприятий.

Но как сказал Сергей Евгеньевич, «праздник – это не самоцель. Главная задача - чтобы каждый наш житель, где бы он ни жил, почувствовал конкретные положительные изменения в своей жизни. Жители должны увидеть, что их жизнь изменилась к лучшему». А это значит, что до 6 июля 2021 года у нас еще много работы.
Хочу еще раз отметить, что 2021 год, а также последующие 2022 и 2023 годы не окажутся простыми. Но, несмотря на все сложности в экономике областной бюджет, а значит и бюджет нашего города, подготовлены, исходя из главного приоритета – выполнения всех социальных обязательств перед людьми в полном объеме. 

В такой ситуации, естественно, что бюджет будет дефицитным, Но наша задача, использовать все возможные ресурсы и резервы, чтобы компенсировать дефицит бюджета и по возможности максимально полно решить намеченные задачи.  

Основные направления бюджетной политики на плановый период останутся неизменными -  должны действовать жесткие ограничения и четкая приоритезация расходов бюджета. 
Обращаюсь к главным распорядителям бюджетных средств: вы должны проводить ответственную бюджетную политику. Считаю, что необходимо усилить ответственность всех руководителей муниципальных учреждений за тратой бюджетных средств. Наша цель – переход к более строгому режиму экономии. Бюджетные расходы должны выдерживать жесткий отбор на предмет их результативности и эффективности.

Я благодарю всех Вас за проделанную работу. Уверен, что у нас с Вами хватит
сил и энергии для воплощения в жизнь поставленных задач.

Итак, уважаемые депутаты, прошу Вас рассмотреть бюджет муниципального образования – Осинниковский городской округ на 2021 год  в следующих параметрах:

доходы – 1 млрд. 549 млн. 956  тыс. 600  рублей,
расходы – 1 млрд. 570 млн. 281 тыс. рублей,
дефицит – 20 млн. 324 тыс. 400 рублей.


Параметры бюджета на второй и третий год планового периода представлены на слайде.

Благодарю за внимание.
Пользуясь случаем, поздравляю Всех с наступающим Новым годом!
Здоровья Вам, мира и добра! 
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