Поддержка малого и среднего бизнеса
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» реализуется национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». В связи с этим утверждены региональные проекты, которые реализуются на территории Осинниковского городского округа и предусматривают развитие малого и среднего предпринимательства: 
«Расширение доступа субъектов МСП к финансовым ресурсам, в том числе к льготному финансированию»

Для доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к льготному финансированию, реализуется муниципальная программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании – Осинниковский городской округ» на 2018-2023 годы.
 Информирование субъектов малого и среднего предпринимательства о льготной финансовой поддержке в муниципальном образовании Осинниковский городской округ проводится на постоянной основе в социальных сетях интернета и на официальном сайте администрации Осинниковского городского округа. На постоянной основе ведется рассылка обучающих мероприятий по программам центра «Мой бизнес». Отделом содействия малому и среднему предпринимательству администрации Осинниковского городского округа ведется оказание помощи обратившимся предпринимателям в информировании и заполнении заявки для получения льготного займа в Государственном фонде поддержки предпринимательства, Городском фонде поддержки малого предпринимательства, фонде развития моногородов, Фонде развития моногородов.
В Государственном фонде поддержки предпринимательства с начала 2020 года получены займы по  6 заявкам , 2 заявки находятся в стадии доработки для получения льготного займа, в городской фонд поддержки предпринимательства получен займ по одной заявке.

 «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства»
В целях увеличения числа субъектов МСП отделом содействия малому и среднему предпринимательству администрации Осинниковского городского округа оказывается комплекс услуг и мер поддержки субъектов МСП: информационные и консультационные услуги, помощь в сборе и формировании пакета документов для лиц желающих зарегистрировать предпринимательскую деятельность, поддержки по созданию и модернизации производств, реализуются специальные меры поддержки социального предпринимательства. Подготовка и выпуск информационных материалов по вопросам развития малого и среднего предпринимательства (официальный сайт, газета, СМИ).
Сформирован единый реестр субъектов МСП - получателей поддержки.
В  четвертом квартале 2020 года  оказана финансовая поддержка 18ти субъектам малого и среднего предпринимательства – это предприятия являющиеся семейным бизнесом. Общая сумма оказанной поддержки составила более 4,5 млн.руб. 
«Популяризация предпринимательства»

В целях создания новых субъектов малого и среднего предпринимательства, формирования положительного образа предпринимательства среди населения, а также вовлечения различных категорий граждан, включая самозанятых, в сектор малого и среднего предпринимательства реализуются образовательные программы и курсы, направленные на развитие предпринимательских компетенций.
В связи со сложившейся ситуацией в период пандемии, в течении 2020 года проводились онлайн обучения, семинары с представителями контрольно-надзорных органов, с представителями банков оказывающих финансовую поддержку для малого и среднего бизнеса. 
Осуществляется работа по информированию предпринимателей о новых мерах поддержки в период распространения новой коронавирусной инфекции, ограничительных мерах и мерах безопасности.
Отдел содействия малому и среднему предпринимательству администрации Осинниковского городского округа посредством публикации информации в СМИ (ТРК «Осинники», газета «Время и жизнь»), социальные сети и официальный сайт проводит  рассылку обучающих мероприятий по программам центра «Мой бизнес».
В рамках регионального проекта на территории  Осинниковского городского округа приняло участие порядка 170 человек. 
6 человек - субъекты малого и среднего бизнеса, также горожане, планирующие связать свою деятельность с предпринимательством прошли  4-х дневное онлайн обучение по направлению «Азбука предпринимателя» и «школа предпринимателя». Это образовательная  программа «для желающих организовать свой бизнес». 
[bookmark: _GoBack]  Также прошли спортивно-развлекательные мероприятия среди предпринимателей и работников организаций.  Так в марте на стадионе СК «ШАХТЕР» прошел хоккей на валенках. В котором приняли участие 5 команд, под руководством предпринимателей, по 5 человек. Члены Совета по поддержке предпринимательства активно принимают участие в неформальных спортивных мероприятиях, для дополнительного общения с предпринимателями.
29 мая 2020 года по инициативе предпринимателей города на территории городского пляжа состоялся субботник, в честь празднования «Дня предпринимателя», в котором приняли участие заместитель Главы городского округа по экономике и коммерции, сотрудники отдела содействия малому и среднему предпринимательству Администрации города и инициативные предприниматели города. 

 «Улучшение условий ведения предпринимательской деятельности»

В рамках регионального проекта в Осинниковском городском округе оказывается предпринимателям  имущественная поддержка. Утвержден перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи в пользование субъектам малого бизнеса на льготных условиях (всего 17 помещений  общей площадью 2 562,9 кв.метров и 1 земельный участок 420кв.метров). Данный перечень размещен на официальном сайте администрации городского округа в разделе «Предпринимателям».
В целях создания благоприятных условий для бизнеса: в городе функционирует Совет по поддержке предпринимательства Осинниковского городского округа, Инвестиционный уполномоченный, уполномочяенный по защите прав предпринимателей,  Отдел содействия малому и среднему предпринимательству администрации Осинниковского городского округа. 
Осуществлется работа по вовлечению предпринимательского сообщества к участию в процедуре Оценки регулирующего воздействия и экспертизы нормативно правовых актов муниципального образования, касающихся деятельности субъектов малого бизнеса. Оказание помощи в участии в областных и городских ярмарках, выставках.
