Пояснительная записка к докладу Главы Осинниковского городского округа о достигнутых значениях показателей оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления 
за 2020 год
Оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления Осинниковского городского округа за 2020 год произведена в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжением Правительства Российской Федерации от 11.09.2008 №1313-р, распоряжением Коллегии Администрации Кемеровской области от 15.02.2013 года  N 138-р "Об оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти и органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Кемеровской области".

Для данной работы использованы статистические данные за 2018-2020 годы, представленные Территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Кемеровской области (Росстат), а также расчетные показатели.
Экономическое развитие

Дорожное хозяйство и транспорт
В 2020 году выполнены:

- капитальный ремонт автомобильных дорог протяженностью почти 2 км, на общую сумму 33,9 млн. рублей;

- ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия дорог площадью 7,5 тыс. кв. метров на сумму 7,5 млн. рублей;

- дважды, в мае и августе, нанесена горизонтальная дорожная разметка и разметка пешеходных переходов.

Установлено четыре новых остановочных павильона.

Благодаря  проведенным работам  в 2020 г. по и текущему ремонту дорожно-уличной сети Осинниковского городского округа, протяженность автомобильных дорог, не отвечающих нормативным требованиям не увеличилась - осталась на уровне предыдущего года. 
Прогнозируется, увеличение показателя «Доли протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения» до 2%, в связи с тем, что в данную отрасль поступает недостаточное финансирование, для того чтобы своевременно производить ремонт дорог. В связи с износом дорожного полотна, постоянно растущей нагрузкой на дороги, что связано с растущим количеством автомобилей зарегистрированных в городском округе, дорожное покрытие изнашивается быстрее, чем ремонтируется. 

В 2021-2023 годах планируется продолжить работы по текущему и капитальному ремонту дорожного покрытия.
Максимально полное удовлетворение потребностей жителей в транспортных услугах - еще одна из задач, стоящая перед муниципалитетом.

Основными направлениями муниципальной политики в сфере городского транспорта в 2020 году являлись: повышение качества предоставления транспортных услуг населению, сокращение затрат и повышение безопасности эксплуатации общественного транспорта.

В городе развита транспортная сеть: грузовой, автомобильный пассажирский транспорт, пассажирский электротранспорт, железнодорожный транспорт.

Пассажирские перевозки на территории Осинниковского городского округа осуществляют: Муниципальное унитарное предприятие «Электротранспорт»,  Осинниковская автоколонна, индивидуальные предприниматели.

В 2020 году Департаментом транспорта и связи Кемеровской области в рамках подготовки к празднованию 300-летия Кузбасса приобретено и передано Осинниковской автоколонне ТРИ единицы подвижного состава –  автобус  марки  ЛИАЗ и  ВОЛГА БАС. Всего за последние 3 года поступило 12 единиц новых автобусов марки ПАЗ, ЛИАЗ и Волгобас, которые выходят на городские, пригородные и  междугородние маршруты.
С целью поддержания деятельности предприятия МУП «Электротранспорт», пострадавшего от распространения новой коронавирусной инфекции, из внебюджетных источников привлечены денежные средства в размере 16.4 млн. рублей. 


В результате чего:


- МУП «Электротранспорт» произведен ремонт 7 единиц подвижного состава, осуществлен технический ремонт контактной сети. Выполнено обустройство остановочных площадок, приобретен экскаватор-погрузчик. Погашена кредиторская задолженность, проведены работы по подготовке к зиме.

На территории Осинниковского городского округа отсутствуют населенные пункты, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного  сообщения с административным центром городского округа. Население всего городского округа обеспечено пассажирскими перевозками по установленным тарифам, по маршрутам регулярного сообщения в соответствии с расписанием утвержденным органом местного самоуправления.

Развитие малого и среднего предпринимательства

В малом и среднем бизнесе по сравнению с прошлым годом значительно сократилось количество открытых новых объектов и созданных рабочих мест. Тем не менее, большинству предприятий удалось сохранить рабочие места в полном объеме и даже создать порядка 130 новых.

В текущем году в Осинниках вновь зарегистрировано порядка 200 субъектов малого бизнеса. 

В рамках празднования 300-летия Кузбасса, открыто 9 новых объектов.

Самые крупные из них:

- Цех по переработке полуфабрикатов и копченых деликатесов (ООО «Коралл»);

- Гостинично-спортивный комплекс; 

- семейная стоматология. Это первая частная стоматология в городе, в которой будут лечить самых маленьких пациентов.

Общая сумма инвестиций, вложенных в открытие новых объектов, составила порядка 50 млн. рублей. 

Для экономики нашего города крайне актуальным является участие в национальном проекте по поддержке малого и среднего бизнеса, индивидуальной предпринимательской инициативы.

В 2020 году в рамках регионального проекта «Расширение доступа субъектов МСП к финансовым ресурсам: 

- в Государственный фонд поддержки предпринимательства для получения льготных займов с начала 2020 года направлено 5 заявок, которые удовлетворены на сумму  6,5 млн. рублей. На рассмотрении находится  еще три заявки на общую сумму 2,3 млн. рублей;

- в рамках регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» нам удалось на условиях софинансирования привлечь в город более 4,5 млн. рублей инвестиций из областного и федерального бюджетов на поддержку малого бизнеса. 18 субъектов малого бизнеса получили финансовую помощь на сохранение и развитие семейного бизнеса;

- на сегодняшний день на льготных условиях предоставлено 8 муниципальных помещений общей площадью более 2 тыс. кв. метров. 

В  период пандемии государством  был  принят ряд мер, направленных на  поддержку бизнеса, которыми воспользовалось более 320 предпринимателей нашего города.

Доходы населения
Основным источником реальных доходов работающего населения является заработная плата. 
Динамика роста средней зарплаты в последние годы свидетельствует о достаточно высоком уровне доходов. 

          В 2020 году  удалось сохранить тенденцию роста заработной платы.

Среднемесячная номинальная заработная плата на одного работника:
- по крупным и средним предприятиям и некоммерческим организациям Осинниковского городского округа за 2020 год составила 44096,1 рублей и увеличилась по сравнению с 2019 годом на 7,9% (2019 год – 40854,8 рублей). 
- муниципальных  дошкольных образовательных учреждений составила 25867,3 рублей и увеличилась по сравнению с 2019 годом на 5,3% (2019 год – 24567,5 рублей).
-муниципальных общеобразовательных учреждений составила 36689,9 рублей и увеличилась по сравнению с 2019 годом на 9,5% (2019 год – 33518,4 рублей).
- учителей муниципальных образовательных учреждений составила 39700,6  рублей и увеличилась на 12,6 % к уровню 2019 года (35254,6 рублей).
- муниципальных учреждений культуры и искусства составила 33084 рублей  и увеличилась на 0,6% к уровню 2019 года (32885 рублей).
- муниципальных учреждений физической культуры и спорта составила 28862,2 рублей и увеличилась на 52,7 % к уровню 2019 года (18897,3 рублей).
В бюджетных учреждениях реализовывались более гибкие подходы к регулированию оплаты труда в зависимости от квалификации работников и сложности труда. Это позволило существенно расширить самостоятельность учреждений в решении вопросов оплаты труда работников, с одновременным повышением ответственности руководителей учреждений, а также повысить роль стимулирующих выплат.

Проводилась работа по контролю за полной и своевременной выплатой заработной платы в бюджетных учреждениях городского округа. Антикризисным штабом проводилась системная работа  по снижению задолженности в бюджет.

За 2020 год проведено 46 заседаний муниципального антикризисного штаба,  рассмотрены результаты финансово-хозяйственной деятельности 235 предприятий, даны рекомендации по проблемным вопросам. В результате работы антикризисного штаба сумма погашенной задолженности по платежам в бюджеты (областной,  местный) составила почти 11,7 млн. рублей. 

По состоянию на 01.01.2021 года просроченная задолженность по заработной плате отсутствует. 

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил – 63449 рублей. В 2019 году 44226 рублей.
Уровень жизни населения округа связан с качеством оказываемых услуг в сфере образования, медицины, культуры, жилищно-коммунального хозяйства и расширением доступности этих услуг для населения.

Дошкольное образование
Развитие системы дошкольного образования в Осинниковском городском округе нацелено на достижение полного удовлетворения потребностей детского населения города в получении общедоступного и качественного дошкольного образования.

Муниципальная сеть дошкольного образования на конец года представлена 18 учреждениями, реализующими основную общеобразовательную программу дошкольного образования. 
С 2008 года на территории Осинниковского городского округа активно велась работа по реструктуризации сети дошкольных образовательных учреждений округа. 

С целью увеличения охвата детей дошкольным образованием активно внедряются новые организационные формы - Школы развития, группы кратковременного пребывания, социальные группы,  лекотека, где занимаются дети-инвалиды, адаптационные группы.

Помимо услуг по присмотру и уходу за детьми в образовательных учреждениях, реализующих программы дошкольного образования, оказываются дополнительные платные услуги. 

Благодаря платным услугам детские сады значительно расширяют рамки традиционного образовательного процесса. Доходы от оказания платных услуг  направляются на дополнительные выплаты педагогам и текущее содержание учреждений.

Важным является и вопрос очередности в детские дошкольные учреждения.

В целях ликвидации очередности в дошкольные учреждения завершается строительство детского сада на 140 мест. Стоимость проекта более 190 млн. рублей. Уже в 2021 году новый детский сад распахнет свои двери для юных воспитанников.
Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет – 62,8 %.

Общее и дополнительное образование
 Основной целью развития данной отрасли является обеспечение доступного и качественного образования.

Одним из показателей эффективности деятельности общеобразовательных учреждений является достижение качественных результатов образования, характеризуемый показателем: «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, НЕ получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений. Данный показатель в отчетном году составил 0 %. 

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений за 2020 год составила -  88,9%.
В рамках областной  программы «Моя новая школа» 1 сентября после капитального ремонта открыла свои двери школа № 16. Стоимость ремонта составила 205,6 млн. рублей. На основании постановления администрации Осинниковского городского округа от 06.04.2021 года № 674-п «О реорганизации МБОУ «СОШ № 16 в форме присоединения МБОУ «СОШ № 13» учащиеся МБОУ «СОШ № 13» переведены в МБОУ «СОШ № 16. Школа № 13 подлежит ликвидации и сносу.
В рамках  Национального проекта «Образование», регионального проекта «Цифровая образовательная среда» Министерством образования и науки Кузбасса осуществлена централизованная поставка цифрового оборудования в школы № 35 и № 31 на сумму более 2х млн. рублей в каждую. 

В рамках регионального проекта «Современная школа» в городе открыты центры гуманитарного и цифрового профилей «Точка роста».

Так, второй центр в городе открыт в 2020 году в Лицее № 36, школе № 31.  Реконструирован конференц-зал, произведен ремонт двух кабинетов, приобретена мебель на сумму 1,6 млн. рублей.

В рамках реализации национального проекта «Образование» учителя  прошли курсы повышения квалификации, активно участвуют в конкурсах профессионального мастерства: «Учитель года России», «Воспитатель года России», «Сердце отдаю детям», «Новая волна» и другие.

В рамках реализации Федерального проекта  «Информационная инфраструктура» программы цифрового развития экономики Кемеровской области национального проекта «Цифровая экономика Российской Федерации»: 

- осуществляется модернизация или увеличение скорости доступа к сети Интернет.
- все школы города оснащены системой контроля и управления доступом.

Культура

Основная цель деятельности данной отрасли состоит в укреплении культурного потенциала городского округа, сохранении культурного наследия и традиций, повышения качества предоставляемых услуг населению. 

Работа по поддержке одаренных детей, обучающихся в школах искусств с марта 2020 года проводилась в  дистанционном формате. Дети принимали участие в дистанционных конкурсах исполнительского мастерства и олимпиадах различного уровня. Преподаватели и учащиеся активно участвовали во всероссийских, региональных и городских акциях в режиме онлайн. Школами проводятся  конкурсы, олимпиады и выставки в дистанционном формате. В такой непростой обстановке работниками учреждений культуры  разрабатываются и внедряются в практику   инновационные формы работы.

В рамках поддержки одаренных детей за высокие достижения в области культуры и искусства пяти учащимся детской музыкальной школы № 20 и трем учащимся детской школы искусств № 57 присвоено звание Стипендиата Губернаторской стипендии «Юные дарования Кузбасса».

Детская музыкальная школа № 20 приняла участие в Областном конкурсе проектов на консолидированный бюджет, посвященный Году памяти и славы в номинации «Энергия молодых». Проект «Фестиваль «Музыка нашего города» выиграл грант на сумму 70 тыс. рублей на приобретение светового оборудования для концертного зала.

В связи  с распространением новой коронавирусной инфекции двумя учреждениями культуры: ДК Шахтер и ДК Октябрь, привлечены заемные средства коммерческих банков в размере 4 млн. 250 тыс. рублей (МАУК ДК Шахтер – 3,7 млн. рублей, МБУК ДК Октябрь - 565 тыс. рублей).

Заемные средства направлены:

- ДК «Шахтер» - погашена кредиторская задолженность. Обновлена часть оборудования, отработавшего срок службы. Приобретено новое оборудование, необходимое для осуществления деятельности в онлайн-режиме. 


- ДК «Октябрь» - произведен текущий ремонт кинозала и фойе.

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа – 100%.

Физическая культура и спорт
Физическая культура и спорт – наиболее эффективное средство укрепления здоровья населения и приобщения его к здоровому образу жизни. 

По состоянию на 01.01.2021 года – 41,2% населения Осинниковского городского округа систематически занимается физической культурой и спортом. Увеличение количества занимающихся происходит в результате активизации массовой и спортивно-оздоровительной работы широко развернувшейся в нашем городе в последнее время.

По итогам конкурса проектов инициативного бюджетирования «Твой Кузбасс — твоя инициатива» в 2020 году на территории города появилось футбольное поле с искусственным покрытием. 

Также в местный бюджет поступило 23,3 млн. рублей от футбольного клуба «Монако» за переход из футбольного клуба «ЦСКА» футболиста Александра Головина, которые будут направлены на развитие спорта в нашем городе по следующим направлениям:

- строительство футбольного мини-поля;

- приобретение автобуса для поездок на соревнования;

- приобретение спорт-инвентаря и спортивной формы;

- осуществление выплаты тренеру-преподавателю.

На региональном этапе  Всероссийского конкурса среди организаций дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности победителем признана «Детско-юношеская спортивная школа» в номинации «Лучшая муниципальная организация дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности, реализующая дополнительные общеобразовательные (общеразвивающие и предпрофессиональные) программы по трем и более видам спорта».

Команда волейболистов детско-юношеской спортивной школы, в составе юношей 2002-2003года рождения, в областном турнире по волейболу не проиграли ни одной игры и стали чемпионами турнира. Команда награждена Кубком, медалями и грамотой Департамента образования и науки Кемеровской области. 

В Екатеринбурге на Кубке России по Косики каратэ благодаря победам наших спортсменов, сборная Кузбасса заняла III общекомандное место. В настоящее время команда каратистов детско-юношеской спортивной школы Осинниковского городского округа является  одной из сильнейших в России.

В соревнованиях по КАТА Осинниковцы завоевали 1 золотую, 2 серебряные, 2 бронзовые  медали.

В командном зачете среди команд в возрасте 9-11 лет наши спортсмены заняли I место соревнований в разделе «Ката-Бункай», а также III место в разделе соревнований «Командное КАТА». Бронзовыми призерами соревнований в разделе  «Командное КАТА» стала наша команда 12-15 лет. 

Трое наших ребят стали обладателями Кубка России в соревнованиях по «Кумитэ».

Серебряными призерами соревнований стали еще три наших спортсмена. И обладателями бронзовых медалей стали пятеро молодых осинниковцев.

В этом году состоялись Первенство и Чемпионат Сибирского федерального округа по Восточному боевому единоборству Кобудо. Победителями турнира стали Сингур Анжела, Туманова Виталина и Комарова Дарья. Серебряные медали у Комаровой Алины, Мамедова Тахира, Костенко Анастасии и Мамедова Захира. Бронзовые призеры - Титоренко Ангелина, Самсонов Глеб, Комаров Владислав.

В первенстве Кузбасса по настольному теннису среди юношей и девушек 2003 года рождения и моложе Карлаш Захар завоевал 1 золотую, 2 серебряные и 1 бронзовую медали. А Шамаева Алина стала бронзовым призером в личном зачете и парном разряде.

После первенства области наши спортсмены приняли участие в чемпионате Кузбасса по настольному теннису среди взрослых спортсменов. Школа Максим Юрьевич – тренер-преподаватель «Детско-юношеской спортивной школы» завоевал бронзовую медаль в парном разряде.

А также Карлаш Захар завоевал золотую медаль в парном разряде, в дуэте с нашим соотечественником Лоос Александром и стал бронзовым призером среди 64 мужчин-теннисистов и попал в состав взрослой сборной Кузбасса.

 Для поддержания активного интереса жителей поселка Тайжина к занятиям физической культурой и спортом планируем ремонт помещения для занятий вольной борьбой, карате, самбо, йогой, акробатикой.

В 2020 году проведены текущие ремонты во всех учреждениях спорта:

Для организации активного отдыха горожан ежегодно организуется 16 лыжных трасс, расположенных на стадионах образовательных учреждений, в городском парке, в поселке Тайжина.

Традиционно в  начале зимы открывают свою работу  2 катка: один  в городе и одна хоккейная коробка  в поселке  Тайжина. В 2020 году на которой проведены работы по освещению.
Для поддержания активного интереса жителей поселка Тайжина к занятиям физической культурой и спортом планируем ремонт помещения для занятий вольной борьбой, карате, самбо, йогой, акробатикой.

В  целях пропаганды физической культуры и спорта, в городских средствах массовой информации освещаются события физкультурно-спортивной жизни города, итоги выступлений спортсменов, предоставляется информация о спортивных сооружениях и оказываемых услугах населению города.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» на территории города реализуется федеральный проект «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда». 

Ведется строительство 9-ти этажного жилого дома на 54 квартиры по ул. Гагарина. По проекту жилой дом состоит из одной блок-секции, предусмотрены условия беспрепятственного передвижения маломобильных групп населения.

В 2020 году жилищные условия улучшили 33 семьи.

По договорам социального найма приобретено: 

- 6 квартир в построенном доме по ул. Ермака;

- 17 квартир в строящемся доме по ул. Гагарина.

- 10-ти семьям будут предоставлены компенсационные выплаты.

В 2020 году 15 сирот обеспечены жилыми помещениями: 2 человека на вторичном рынке, 13 человек в построенном доме по ул. Гагарина.

В 2021 году планируется приобрести  еще 11 квартир в доме по ул. Гагарина, что позволит раньше начать реализацию региональной адресной программы по переселению граждан из многоквартирных домов, признанных до 01.01.2017г. аварийными и подлежащими сносу или реконструкции.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях составила в 2020 году 0,36 %.

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя – 25,73 кв. метров. 

Жилищно – коммунальное хозяйство
В 2020  году управление и обслуживание жилищного фонда осуществляли управляющие компании, товарищества собственников жилья. 

Одним из показателей, характеризующих эффективность деятельности органов местного самоуправления городского округа, является показатель по выбору способа управления городским жилищным фондом.

По состоянию на 1 января 2021 года доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирным домом, составляет 100%.

Одним из показателей оценки качества деятельности органов местного самоуправления является степень благоустройства территории городского округа и качество жилищно-коммунальных услуг.

В  жилищно-коммунальной сфере в 2020 году:

- выполнен капитальный ремонт на 14 многоквартирных домах на сумму 27,4 млн. рублей.

- подготовлено к работе в зимний период 12 котельных, заменены ветхие участки сетей на общую сумму 24,1 млн. рублей.

На поселке Тайжина:

- выполнены работы по замене асфальтобетонного покрытия на территории школы № 33 на сумму 1,3 млн. рублей; 

- отремонтирована часть кровли здания школы № 33;

- ведутся работы по освещению хоккейной коробки.

В рамках празднования 300-летия Кузбасса разработан план проведения ремонта подъездов, входных зон, благоустройства территории в многоквартирных домах в период 2020-2021г. 

Будет отремонтировано: 

- 373 подъезда;

- 316 - входных зон.

Выполнены работы по косметическому ремонту и замене внутридомовых инженерных сетей на 51 подъезде. А также произведена замена крыльц и козырьков на 37 подъездах. 

В рамках регионального проекта «Формирование современной городской среды» в 2020 году освоено 17,2 млн. рублей.
За счет этих средств благоустроено 4 дворовые территории общей стоимостью 7,2 млн. рублей, из них почти 360 тыс. рублей – это средства жителей. 

Сегодня эти дворы приобрели ухоженный вид, пустые пространства удалось сделать полезными и функциональными.

Капитальный ремонт аллеи по ул. Кирова стоимостью  почти 10 млн. рублей позволил жителям обрести еще одно место отдыха. Аллея полностью преобразилась.

Было установлено новое освещение, скамьи, вазоны. Выполнено озеленение, обустроен пандус. А новое ровное асфальтовое покрытие прекрасно подходит как для пешеходов, так и для велопрогулок, катания на роликовых коньках, скейтбордах. 

В рамках подготовки к празднованию 300-летия Кузбасса во исполнение поручения Губернатора Кузбасса Сергея Евгеньевича Цивилева «по установке 100 детских спортивных площадок»,  в парке «Мир» поселка Тайжина установлен игровой комплекс, представляющий собой имитацию корабля, с символикой «300 лет Кузбассу».

Организация муниципального управления
В сфере организации муниципального управления одной из основных целей, в отчетном периоде, является формирование и исполнение бюджета городского округа. 

Доходы бюджета Осинниковского городского округа в 2020 году составили 1 млрд. 961,2 млн. рублей. 
Основными источниками налоговых и неналоговых доходов являются:

- налог на доходы физических лиц – 70,1 процент;

-  налоги на совокупный доход – 9,2 процента 

 -  доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности – 7,1  процента; 

 -  налоги на имущество – 6,7 процента;

В 2020 году налоговые доходы в структуре всех доходов бюджета городского округа занимают  16,5 %. Исполнение по налоговым доходам составило 323,5 млн. руб. 

В 2020 году неналоговые доходы в структуре всех доходов бюджета городского округа занимают  1,7 %. Исполнение по неналоговым доходам составило 32,8 млн. руб.

Итого сумма налоговых и неналоговых доходов бюджета составила 356,3 млн. руб. что составляет 18,2% от всех доходов бюджета городского округа.

Расходная часть бюджета городского округа  за 2020  год  исполнена на 94,9% от планируемого объема расходов на 2020  год и составила 1 947 758,0 тыс. рублей, при плане  2 053 482,9  тыс. рублей.  

Основная  доля исполненных расходов бюджета приходится на «образование» - 49,2%, «жилищно-коммунальное хозяйство» - 21,1%, «социальную политику» - 11,4 %.

Исполнение расходов осуществляет 8 главных распорядителей бюджетных средств.

Расходы осуществляются в рамках 15 муниципальных программ. Исполнены в объеме 1 885,6 млн. рублей, непрограммного направления деятельности – 62,2 млн. рублей, что от общего объема исполненных расходов соответственно составляет  96,8 % и 3,2%.

В рамках региональных проектов исполнение расходов составило 94,7 млн. рублей, что составляет 56% процентов от утвержденного плана 169,1 млн. рублей.     

 Финансирование расходов бюджета муниципального образования – Осинниковский городской округ, осуществлялось в рамках программных мероприятий и непрограммного направления, по мере поступления доходов в бюджет городского округа, дотации, субвенций, субсидий, иных межбюджетных трансфертов.

 Муниципальный долг по бюджетному кредиту, предоставленному муниципальному образованию из бюджета Кемеровской области  по состоянию на 1 января 2021 года  составляет 14,1 млн. рублей.

Профицит  бюджета за  2020 год составил  13,5  млн. рублей.
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